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1. 調査概要 
本報告は、協力企業 5 社の部下を持つ課長クラスの管理職 276 名に対し、職場のワーク・ラ

イフ・バランス(以下、WLB と記す)実現のための、意識啓発研修を実施した結果の一部をまと

めたものである。佐藤博樹 1、髙畑祐三子 2の 2 名で調査票および研修プログラムを作成、実施

し、本稿は髙畑がとりまとめた。 

研修パターンはグループ研修および e ラーニングの 2 つを用意し、研修直後および前後にア

ンケートを実施、その回答変化をみることにより、研修効果の有無および程度を確認した。調

査実施期間は 2013 年 5 月から 11 月であった。 

調査の結果、本研修プログラムを実施することにより、管理職の部下への WLB 支援必要性

の理解や、WLB 支援行動の必要性認識が高めることが確認できた。実際の WLB 支援行動に関

しても、各項目の実施度合いは高まり、特に管理職自身の WLB 実現行動関連は高まった。そ

の結果、管理職自身の労働時間は、労働量をコントロールしても、全体の 48.6%は研修前より

短くなった。 

 

 

2. 本調査について 

2.1. 調査の背景および目的 

 さまざまな先行研究より、職場の WLB 実現には管理職のマネジメントが鍵であることが明

らかになっている。本調査では、管理職の職場マネジメント力向上のひとつの手段として「研

修」に着目し、国内の協力企業 5 社にて実際に研修を実施、研修前後のアンケートを利用した

効果測定を行った。管理職に対して研修を実施することにより、WLB 支援の重要性を理解さ

せることができるのか、さらに管理職の職場マネジメント行動を変革できるのか明らかにする

ことを目的とした。 

  

1 佐藤博樹：東京大学大学院情報学環教授・社会科学研究所兼務。当プロジェクト代表。  
2 髙畑祐三子：東京大学大学院学際情報学府修士課程 2 年。 
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2.2. 調査の枠組み 

研修受講群（パターンⅠ「e ラーニング」、パターンⅡ「グループ研修」）、統制群（パター

ンⅢ事前アンケートと同タイミング、パターンⅢ’事後アンケートと同タイミング）の 2 群 4 パ

ターンを用意し、研修受講前後 3 カ月の期間をあけ、2 度アンケートを実施した（図表 2-1）3。 

 

図表 2-1 調査の枠組み 

 

  

3
当初、統制群も研修受講群同様、事前事後の 2 回アンケートに答えていただく予定だったが、研修を受講し

ないのに 2 回もアンケートに回答させるのは難しいとのことで、どちらかのタイミングでのアンケート実施と

なり、統制群が 2 パターンできることとなった。 
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2.3. 協力企業の属性と調査対象者 

協力企業の属性であるが、当プロジェクト参加企業から 2 社、2012 年度成果報告会第 3 分科

会参加企業から 3 社の計 5 社であった。企業規模や、WLB 関連制度に関しては図表 2-2 を参照

いただきたい。 

対象者の条件としては、両群ともに、部下を持つ課長クラスの管理職とし、部署や業務内容

などは協力企業の自由とした。したがって、企業ごとに所属部署や業務内容のバラつきが生じ

た。また、社内で研修受講希望者の募集を掛ける際は、「WLB」という言葉に抵抗がある管理

職にも受講してもらえるよう、幅広く対象者を集めるために、「WLB」研修ではなく単なる「マ

ネジメント」研修とするよう依頼をしたが、B 社のみ「WLB」研修であることを開示した。ア

ンケートの回答協力依頼に関しても、基本は、「WLB」に関するアンケートではなく、「マネジ

メント」に関するものであるとした。 

 

図表 2-2 協力企業について 

 
従業員数 4 

うち 

女性従業員

比率 

WLB 
関連専門

部署 

く る み

ん 5取得 
対象者の選定 

A 
（陸運） 

約 2000 人 約 12% ○ ○ 

新任課長 

（課長に昇進して 1.5 年未満） 

課長研修内の一コマとして「グループ研

修」を実施。 
B 

（製造） 
約 35600 人 約 12% ○ ○ 

課長級以上で、WLB 研修に興味がある

方。 

C 
（輸送用機器） 

約 16700 人 約 5% ○ ○ 
部門ごとに人数割り当てを行ったのち、

各部門総務担当による選定。 

D 
（小売） 

約 2800 人 約 52% × ○ 人事担当者による選定。 

E 
（サービス） 

約 4600 人 約 26% ○ ○ 

パターンⅡは社内 HP 上で募集。ⅠはⅡ

以外で社内 HP 上にある「事前アンケー

ト」に回答し「e ラーニング」を学習、

「事後アンケート」も回答した方。Ⅲは

「事前アンケート」は回答したが、「e
ラーニング」を学習していない、または

「事後アンケート」に回答していない

方。 

 

  

4 2013 年 3 月末日時点。下二桁を四捨五入。 
5 「くるみん」とは、次世代育成支援対策推進法にて定められた、従業員 101 人以上の事業主

が従業員の子育て支援のための行動計画を策定・実施し、その結果が一定の要件を満たす場合

に、厚生労働大臣から認定されるマークのことである。 
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2.4. 調査時期 

調査の実施時期は 2013 年 5 月～10 月であった。詳細および各社ごとの調査実施時期は以下

の図表 2-3 のとおりである 6。 

 

図表 2-3 調査実施スケジュール 
 2013 年 

5 月 6 月 7 月 8 月 9 月 10 月 

A 

事前アンケート実施

ⅠⅡⅢ 
5/13～20      

E ラーニング実施 5/13～20      
グループ研修実施 5/23      
事後アンケート実施

ⅠⅡ 
  Ⅰ7/1～8 Ⅱ8/12～23   

B 

事前アンケート実施

ⅠⅡ 
 6/24～7/8（Ⅰは~7/9）    

E ラーニング実施Ⅰ  6/24～7/12    
グループ研修実施Ⅱ   7/8    
事後アンケート実施

ⅠⅡⅢ′ 
     10/1～18 

C 

事前アンケート実施

ⅠⅡⅢ 
 

6/24～7/10 
（ⅠⅢは~7/12） 

   

E ラーニング実施Ⅰ  6/24～7/12    
グループ研修実施Ⅱ   7/11    
事後アンケート実施

ⅠⅡ 
    9/24～10/11 

D 

事前アンケート実施

ⅠⅡ 
  

7/2～16 
（Ⅰは~19） 

   

E ラーニング実施Ⅰ   7/2～19    
グループ研修実施Ⅱ   7/17    
事後アンケート実施

ⅠⅡⅢ′ 
     10/1～17 

E 

事前アンケート実施

ⅠⅡⅢ 
  7/8～26    

E ラーニング実施Ⅰ   7/8～26    
グループ研修実施Ⅱ   7/30    
事後アンケート実施

ⅠⅡ 
     10/15～11/1 

注）ⅠⅡⅢはそれぞれ研修パターンⅠ「e ラーニング」、Ⅱ「グループ研修」、Ⅲ「事前と同タイミングの統制群」、Ⅲ’「事

後と同タイミングの統制群」を表す。 

 

2.5. 調査票について 

実際に使用した調査票については、付録 2 を参照いただきたい。 

調査票は研修前（以下、事前アンケートと記す）、研修直後、そして研修後（以下、事後ア

ンケートと記す）の 3 種類用意した。事前および事後アンケート、そして研修直後アンケート

のパターンⅠのみは、SurveyMonkey 社 7のアンケート用サイトを利用し、Web 上で実施、回収

した。パターンⅡの研修直後アンケートの回答回収方法は紙を用いた。 

6 A 社のみパターンⅠ「e ラーニング」受講群の事後アンケート実施タイミングが、事前アン

ケート回答後 3 か月未満となったが、度数が 13 名と小さいことから今回の対象に含めた。 
7 SurveyMonkey（https://jp.surveymonkey.net/）を利用。アンケート作成サイトである。 

                                                        

東京大学ワーク・ライフ・バランス推進・研究プロジェクト

4



2.5.1. 事前アンケートについて 

事前アンケートでは、性別、学歴、年齢、配偶者有無、子ども有無などのフェース項目と、

職場規模、職場の特徴、他職場との比較など現在管理している職場に関する項目、自身・部下

の WLB 関連制度利用経験、海外勤務経験、配偶者就業形態（有配偶者）、家事参加度合（有配

偶者）、子育て参加度合（有こども）自己啓発・ボランティア・地域活動への参加度合といっ

た WLB を考えざるを得ないであろう機会を得たことがあるかどうかの確認項目と、効果測定

に利用する項目として、勤務先および管理職が社員あるいは部下の WLB に配慮すべきかとい

った WLB 支援に対する意識を問う項目、WLB を実現させるために必要な職場マネジメント行

動の実施度合とその必要性の認識度合を測る項目、そして週当たりの自身・部下労働時間や自

身・部下の WLB 満足度を含めた全 39 問であった。 

 

2.5.2. 事後アンケートについて 

 事後アンケートでは、効果測定に使用する項目と、事前アンケート回答時点からの変化点を

確認する意味で、異動の有無、部下の人数変化、家族の変化などを含めた、全 36 問であった。 

 

2.5.3. 研修直後アンケートについて 

研修直後アンケートの設問は、e ラーニング」に関しては、両パターン共通設問である①満

足度合、②以下の 3 項目（a. 職場の WLB 実現をすることの重要性、b. 職場の WLB 実現のた

めのマネジメントの必要性、 c. 職場の WLB 実現のためのマネジメント方法）に関する理解

度合と、③教材の分量に関する質問、④文章の読みやすさ、⑤自由記述の計 5 問、「グループ

研修」に関しては、両パターン共通設問 2 問と、③良かった点（記述）、④改善点（記述）、⑤

その他（自由記述）の計 5 問であった。共通設問の尺度はそれぞれ①満足～満足していない、

②十分理解できた～まったく理解できなかった、の 5 段階である。 
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図表 2-4 事前・事後アンケート主要設問内容 8 

設問 事前設問番号 事後設問番号 

フェース項目 
 性別 q27  

年齢 q28 

学歴 q29 

管理職経験年数 q3 

配偶者有無 q30 
post_q24にて変化確認 

子ども有無と人数 q33 

職場について 
 職場規模 q4 post_q1,2にて変化確認 

職場の特徴 q21  

他職場との比較 q22 

WLBを考えるだろう機会の有無について 
 自身・部下のWLB関連制度利用経験 q11,q12  

配偶者就業形態 q31 

家事参加度 q32 

子育て参加度 q34, q35 

親の介護経験 q36 

仕事と家庭以外の活動 q37 

海外勤務経験 q39 

WLB支援に対する意識［効果測定使用項目］ 
 勤務先が社員のWLBに配慮しているか q14 post_q8 

勤務先が社員のWLBに配慮すべきか q15 post_q9 

管理職が部下のWLBに配慮すべきか q16 post_q10 

WLB支援のための職場マネジメント行動の必要性認識について［効果測定使用項目］ 
 職場における取り組みに関する15項目 q19 post_q13 
 部下の能力開発と評価に関する9項目 q21 post_q15 

WLB支援のための職場マネジメント行動の実施度合 ［効果測定使用項目］ 
 職場における取り組みに関する15項目 q18 post_q12 

部下の能力開発と評価に関する9項目 q20 post_q14 

自身は部下のWLBを配慮しているか q17 post_q11 

労働時間とWLB満足度 ［効果測定使用項目］ 
 自身・部下の週当たり労働時間 q5, q7 post_q3, post_q5 

自身・部下のWLB満足度 q26, q25 post_q23, post_q22 

  

8事前アンケートの設問は q□、事後アンケート設問は post_q□で表す。 
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3. 調査結果 

3.1. 研修直後アンケート結果 

3.1.1. 使用するデータ 

研修受講群であるパターンⅠ・Ⅱの研修直後アンケートに答えた全員と、統制群であるⅢお

よびⅢ’の eラーニングを学習しアンケートに回答した方を加えた計471名のデータを使用する。

企業ごと、研修形態ごとの度数は以下の図表 3-1 のとおりである。 

 

図表 3-1 研修直後アンケートで使用するデータ 

 全体 e ラーニング グループ研修 

A 37 7.9% 22 6.5% 15 11.1% 

B 76 16.1% 38 11.3% 38 28.1% 

C 99 21.0% 75 22.3% 24 17.8% 

D 107 22.7% 84 25.0% 23 17.0% 

E 152 32.3% 117 34.8% 35 25.9% 

合計 471 100.0% 336 100.0% 135 100.0% 

 

3.1.2. 結果 

 共通設問の結果のみ説明する。 

①研修／教材に関する満足度の結果は、5 段階尺度のうち上位 2 尺度である「満足した」およ

び「どちらかというと満足した」を選択した割合が合計で 82.8%と研修に対する満足度は高か

った（1 名無回答あり、図表 3-2）。 

 

図表 3-2 研修満足度 

①あなたはこの教材/研修に満足しましたか。 

  度数 
有効パーセン

ト 
累積パーセン

ト 

満足した 177 37.7 37.7 

どちらかというと満足した 212 45.1 82.8 

どちらともいえない 67 14.3 97.0 

どちらかというと満足して

いない 

9 1.9 98.9 

満足していない 5 1.1 100.0 

合計 470 100.0   

 

パターン別にみた場合、「e ラーニング」は「満足した」および「どちらかというと満足した」

を選択した割合が 79.5%、「グループ研修」では 91.0%と、「グループ研修」のの方がおよそ 12%

も満足度が高かった（図表 3-3）。 
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図表 3-3 研修パターン別でみた研修に対する満足度 
①あなたはこの教材/研修に満足しましたか。 

パターン 度数 
有効パーセン

ト 
累積パーセン

ト 

e ラーニング 満足した 104 31.0 31.0 

どちらかというと満足した 163 48.5 79.5 

どちらともいえない 56 16.7 96.1 

どちらかというと満足していない 8 2.4 98.5 

満足していない 5 1.5 100.0 

合計 336 100.0   

グループ研修 満足した 73 54.5 54.5 

どちらかというと満足した 49 36.6 91.0 

どちらともいえない 11 8.2 99.3 

どちらかというと満足していない 1 .7 100.0 

合計 134 100.0   

 

②研修／学習を通じて、「a 職場の WLB 実現をすることの重要性の理解」、「b 職場の WLB 実

現のためのマネジメントの必要性の理解」、「c 職場の WLB 実現のためのマネジメント方法の

理解」の 3 つの理解度を、「十分理解できた」～「まったく理解できなかった」の 5 段階尺度

で確認した。a 重要性の理解と b マネジメント必要性の理解に関しては、それぞれ「十分理解

できた」および「だいたい理解できた」を選択した割合が 97.5%、97%と高かったが、c マネ

ジメント方法の理解になると 86.8%と下がった（図表 3-4） 

図表 3-4 3 つの理解 
②a 職場の WLB 実現をすることの重要性の理解 

  度数 
有効パーセン

ト 
累積パーセン

ト 

十分理解できた 281 59.7 59.7 

だいたい理解できた 178 37.8 97.5 

どちらともいえない 11 2.3 99.8 

あまり理解できなかった 1 .2 100.0 

合計 471 100.0   

    ②b 職場の WLB 実現のためのマネジメントの必要性の理解 

  度数 
有効パーセン

ト 
累積パーセン

ト 

十分理解できた 259 55.0 55.0 

だいたい理解できた 198 42.0 97.0 

どちらともいえない 13 2.8 99.8 

あまり理解できなかった 1 .2 100.0 

合計 471 100.0   

    ②c 職場の WLB 実現のためのマネジメント方法の理解 

  度数 
有効パーセン

ト 
累積パーセン

ト 

十分理解できた 146 31.0 31.0 

だいたい理解できた 263 55.8 86.8 

どちらともいえない 56 11.9 98.7 

あまり理解できなかった 5 1.1 99.8 

まったく理解できなかった 1 .2 100.0 

合計 471 100.0   
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研修パターンごとに結果をみたものが図表 3-5 である。a および b に関しては、「グループ研

修」のほうが「だいたい理解できた」以上を選択した割合が 99.3%および 97.8%と、「e ラーニ

ング」より高いが、c マネジメント方法の理解になると、「e ラーニング」のほうが 90.5%と逆

転した。 

図表 3-5 研修パターン別にみた 3 つの理解 
②a 職場の WLB 実現をすることの重要性の理解 

パターン 度数 
有効パーセン

ト 
累積パーセン

ト 

e ラーニング 十分理解できた 191 56.8 56.8 

だいたい理解できた 134 39.9 96.7 

どちらともいえない 10 3.0 99.7 

あまり理解できなかった 1 .3 100.0 

合計 336 100.0   

グループ研修 十分理解できた 90 66.7 66.7 

だいたい理解できた 44 32.6 99.3 

どちらともいえない 1 .7 100.0 

合計 135 100.0   

     ②b 職場の WLB 実現のためのマネジメントの必要性の理解 

パターン 度数 
有効パーセン

ト 
累積パーセン

ト 

e ラーニング 十分理解できた 179 53.3 53.3 

だいたい理解できた 146 43.5 96.7 

どちらともいえない 10 3.0 99.7 

あまり理解できなかった 1 .3 100.0 

合計 336 100.0   

グループ研修 十分理解できた 80 59.3 59.3 

だいたい理解できた 52 38.5 97.8 

どちらともいえない 3 2.2 100.0 

合計 135 100.0   

     ②c 職場の WLB 実現のためのマネジメント方法の理解 

パターン 度数 
有効パーセン

ト 
累積パーセン

ト 

e ラーニング 十分理解できた 116 34.5 34.5 

だいたい理解できた 188 56.0 90.5 

どちらともいえない 30 8.9 99.4 

あまり理解できなかった 1 .3 99.7 

まったく理解できなかった 1 .3 100.0 

合計 336 100.0   

グループ研修 十分理解できた 30 22.2 22.2 

だいたい理解できた 75 55.6 77.8 

どちらともいえない 26 19.3 97.0 

あまり理解できなかった 4 3.0 100.0 

合計 135 100.0   
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3.2. 研修事前・事後アンケート比較結果 

 研修前後のアンケートであるが、それぞれの単純集計表は付録 2-1 および 2-2 を参照いただ

きたい。本節では、図表 2-4 で示した、研修効果測定項目について事前・事後アンケートの回

答変化を確認する（詳細は付録 3-1,3-2a,3-2b を参照）。 

 

3.2.1. 使用するデータ 

パターンⅠ「e ラーニング」およびパターンⅡ「グループ研修」対象者のうち、以下図表 3-6

に該当するデータを除外した 276 名を使用する。276 名の分布は図表 3-7 のとおりである。 

 

図表 3-6 除外するデータと対応設問 

除外するデータ 対応設問 

事後アンケート未回答  

部下人数が0人 事前アンケートq4 

複数選択設問にて矛盾する回答あり 
事前アンケートq11,q12,q18,q20,q21,q24,q31,q35 
事後アンケートpost_q13,post_q15,post_q16,post_q21,post_q25, post_q28 

研修未受講 事後アンケートpost_q27 

図表 3-7 事前・事後アンケートを用いた分析に使用するデータ 

  

全体 パターン別 性別 

度数 パーセント e ラーニング グループ研修 男性 女性 

A 24 8.7 13 54.2% 11 45.8% 21 87.5% 3 12.5% 

B 55 19.9 27 49.1% 28 50.9% 52 94.5% 3 5.5% 

C 49 17.8 28 57.1% 21 42.9% 49 100.0% 0 0.0% 

D 58 21.0 36 62.1% 22 37.9% 52 89.7% 6 10.3% 

E 90 32.6 56 62.2% 34 37.8% 87 96.7% 3 3.3% 

合計 276 100.0 160 58.0% 116 42.0% 261 94.6% 15 5.4% 

 

3.2.2. WLB 支援に対する意識の変化 

本節にて、結果を確認する設問は、「あなたの勤務先は、働き方や人事制度などの面で、社

員の仕事以外の生活にも配慮すべきだと思いますか（q14,post_q9）」「あなたは、管理職自身が、

部下の仕事と仕事以外の生活を両立できるように配慮すべきだと思いますか（q15,post_q10）」

であり、選択肢は「そう思う」「どちらかといえばそう思う」「どちらかといえばそう思わない」

「思わない」の 4 択である。 

 勤務先が社員の WLB に配慮すべきか、管理職が部下の WLB に配慮すべきかの 2 つの意識

に関して、事前および事後アンケートの回答をクロス表でみたものが図表 3-8 である。これを

みると、全体のうち、勤務先および管理職ともに「配慮すべきと思う」方向へ変化した割合（ピ

ンク部分）は 29.7%および 20.7%、それに対し、「配慮すべきと思わない」方向へ変化した割合
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（水色部分）は 18.1%と 16.3%と、配慮すべき方向へ変化した層が高い。したがって、研修を

受講することで、WLB に対する意識はよい方向へ変化したといえる。パターン別に見た場合

も同様の傾向がみられた（詳しくは付録 3-2a,3-2b を参照のこと）。 

 

図表 3-8 WLB 支援意識に対する変化 
q14.-post_q9.勤務先が社員の WLB を配慮すべきか のクロス表 

  

post_q9.事後 

合計 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 思わない 

q14.事
前 

そう思う 度数 53 39 4 0 96 

総和% 19.2% 14.1% 1.4% 0.0% 34.8% 

どちらかといえば

そう思う 
度数 50 83 6 1 140 
総和% 18.1% 30.1% 2.2% .4% 50.7% 

どちらかといえば

そう思わない 
度数 7 24 8 0 39 

総和% 2.5% 8.7% 2.9% 0.0% 14.1% 

思わない 度数 0 1 0 0 1 
総和% 0.0% .4% 0.0% 0.0% .4% 

合計 度数 110 147 18 1 276 

総和% 39.9% 53.3% 6.5% .4% 100.0% 

        q15-post_q10.管理職は部下の WLB を配慮すべきか のクロス表 

  

post_q10 事後 

合計 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 思わない 

q15.事
前 

そう思う 度数 101 41 1 0 143 

総和% 36.6% 14.9% .4% 0.0% 51.8% 

どちらかといえば

そう思う 
度数 48 73 2 0 123 
総和% 17.4% 26.4% 0.7% 0.0% 44.6% 

どちらかといえば

そう思わない 
度数 2 6 0 1 9 

総和% .7% 2.2% 0.0% .4% 3.3% 

思わない 度数 0 1 0 0 1 
総和% 0.0% .4% 0.0% 0.0% .4% 

合計 度数 151 121 3 1 276 

総和% 54.7% 43.8% 1.1% .4% 100.0% 

 

3.2.3. WLB 支援のための職場マネジメント行動の必要性認識についての変化 

本節にて確認する設問は、「効率的な職場にするために、どのような取り組みが必要だと思

いますか。あなたが現在実施しているものや実施していないものも含めて、必要とお考えのも

のをすべて選んでください（q17,post_q13）」と「部下の能力開発や働きぶりの評価を適切に行

うために、必要だと思う項目を選んでください。あなたが実施している項目や実施していない

項目を含めて、必要とお考えの取り組みのすべてを選んでください（q19,post_q15）」である。 

 研修前と比較して、各項目に対し、「必要である」を選択した割合の変化をみたものが、以

下の図表 3-9 である。職場の取り組みとしては、事前時点で 77%もの高い割合で「必要」との

認識をもたれていた「j.必要に応じて部下に修正を指示すること」は変化がなかったが、その

他の項目はすべて高まった。特に、研修前は必要性認識が低かった、m~o.管理職自身の WLB

東京大学ワーク・ライフ・バランス推進・研究プロジェクト

11



実現行動に関しては、増加ポイントが大きかった。部下の能力開発と評価項目に関しては、間

違った評価方法である g、h に関しては、若干マイナスの変化が見られたが、それ以外の項目

ではプラスの変化がみられた。 

 またパターン別でみた場合、全体と同様の傾向であった。 

 

図表 3-9 職場マネジメント行動の必要性認識の変化 

 

注）「いずれも該当しない」を選択したものはいなかったため、表から除外している。 
斜体は、逆転項目であるため、「必要ではない」を選択した割合である。 

 

3.2.4. WLB 支援のための職場マネジメント行動の実施度合についての変化 

 次に、3.2.3 で確認した、職場マネジメント行動の各項目に関して、実施度合いが研修前後で

どの程度変化したのかをまとめたものが、図表 3-10 である。3.2.2.WLB 支援に対する意識変化

と同様、全体のうち、研修前では「実施していない」を選択していた層が、「確実に～大体実

施している」へ変化した割合で確認する。結果を確認した設問は、「あなたが現在の職場で実

際に行っている取り組みについて、それぞれの取り組み状況を教えてください（q17,post_q12）」

と「部下の能力開発や働きぶりの評価について、現在、あなたが行っている方法について、そ

れぞれの取り組み状況を教えてください（q19,post_q14）」の 2 設問である。 

 図表 3-10 より、業務効率化関連項目(職場取り組み：d,e,g)や、情報共有化(職場取り組み：k)

N=276 N=160 N=116

全体

事前 事後 事前 事後 事前 事後

 N %  N %  N %  N %  N %  N %

a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること 86.6% 91.3% 4.7 86.9% 93.1% 6.3 86.2% 88.8% 2.6
b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること 52.9% 67.4% 14.5 54.4% 67.5% 13.1 50.9% 67.2% 16.4
c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをと

ること
77.5% 80.1% 2.5 76.3% 81.3% 5.0 79.3% 78.4% -0.9

d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること 75.7% 83.7% 8.0 75.6% 86.3% 10.6 75.9% 80.2% 4.3
e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を

厳守すること
76.1% 85.9% 9.8 76.3% 85.6% 9.4 75.9% 86.2% 10.3

f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明

確に指示すること
76.4% 77.2% 0.7 76.3% 75.6% -0.6 76.7% 79.3% 2.6

g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと 50.0% 62.3% 12.3 49.4% 61.3% 11.9 50.9% 63.8% 12.9
h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること 77.9% 81.2% 3.3 78.8% 80.0% 1.3 76.7% 82.8% 6.0
i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること 66.7% 74.3% 7.6 68.1% 75.6% 7.5 64.7% 72.4% 7.8
j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合

は、部下に修正を指示すること
77.2% 77.2% 0.0 76.9% 78.1% 1.3 77.6% 75.9% -1.7

k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有

できるようにすること
72.5% 73.9% 1.4 73.1% 78.8% 5.6 71.6% 67.2% -4.3

l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をする

こと
71.4% 73.9% 2.5 69.4% 75.6% 6.3 74.1% 71.6% -2.6

m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること 69.6% 77.9% 8.3 70.6% 78.8% 8.1 68.1% 76.7% 8.6
n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること 46.0% 63.0% 17.0 51.9% 65.0% 13.1 37.9% 60.3% 22.4
o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること 57.2% 68.5% 11.2 59.4% 70.0% 10.6 54.3% 66.4% 12.1

必要だと思う部下の能力開発と評価  N %  N %
増加ポイ

ント  N %  N %
増加ポ

イント  N %  N %
増加ポ

イント

a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること 77.2% 80.8% 3.6 76.9% 80.6% 3.8 77.6% 81.0% 3.4
b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設定す

ること
60.1% 64.9% 4.7 58.1% 65.6% 7.5 62.9% 63.8% 0.9

c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること 76.1% 82.2% 6.2 76.3% 83.1% 6.9 75.9% 81.0% 5.2
d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションな

ど） 56.9% 63.4% 6.5 56.9% 63.1% 6.3 56.9% 63.8% 6.9

e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること 81.2% 84.8% 3.6 81.9% 83.1% 1.3 80.2% 87.1% 6.9
f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること 80.8% 84.1% 3.3 79.4% 84.4% 5.0 82.8% 83.6% 0.9
g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価するこ

と
72.5% 69.9% -2.5 71.3% 70.6% -0.6 74.1% 69.0% -5.2

h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること 86.2% 83.7% -2.5 85.0% 84.4% -0.6 87.9% 82.8% -5.2
i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること

81.9% 85.1% 3.3 85.0% 86.9% 1.9 77.6% 82.8% 5.2

p.いずれも当てはまるものはない 0.0% 0.0% 0.0 0.0% 0.0% 0.0 0.0% 0.0% 0.0

増加ポ

イント

グループ研修eラーニング

必要だと思う職場の取り組み 増加ポイ

ント

増加ポ

イント
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に関しては、全体のうち 20%近く、実施度合いが高くなっている。また、管理職自身の WLB

実現行動(職場取り組み：m~o)に関しては、必要性の認識と同様に、実施度合いも高まった。

部下の評価方法(能力開発と評価：g~i)に関しては、全体のうち 20%近くは正しい方向へ変化し

た。 

傾向は、研修パターン別にみた場合も同様である。 

 

図表 3-10 職場マネジメント行動に対する実施度合いの変化 

 
注）斜体は、逆転項目であるため、「実施していない」方向へ変化した割合である。 

 

また、管理職自身の行動全体が、「部下の WLB に配慮している」方向へ変化したかを、「あ

なた自身は、管理職として、部下の仕事と仕事以外の生活に配慮していますか（q16,post_q11）」

にて確認したところ、配慮していると思う方向へ変化した割合は全体の 17.8%であり、配慮し

ていない方向へ変化した 15.6%と比較して、若干高かった。研修パターン別に見た場合も、同

様の傾向であった（付録 3-2a，3-2b 参照）。 

 

 

 

職場の取り組み 全体
eラーニン

グ
グループ

研修

a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること 16.7% 13.8% 20.7%

b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること 13.4% 13.1% 13.8%

c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとること 10.5% 9.4% 12.1%

d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること 21.7% 16.9% 28.4%

e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳守すること 20.3% 16.3% 25.9%

f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明確に指示すること 17.0% 19.4% 13.8%

g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと 21.4% 18.8% 25.0%

h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること 18.5% 19.4% 17.2%

i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること 18.1% 17.5% 19.0%

j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合は、部下に修正を指

示すること
17.0% 16.3% 18.1%

k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有できるようにすること 20.7% 20.0% 21.6%

l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をすること 15.2% 10.6% 21.6%

m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること 19.9% 18.1% 22.4%

n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること 21.7% 22.5% 20.7%

o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること 12.7% 11.3% 14.7%

部下の能力開発と評価 全体
eラーニン

グ
グループ

研修

a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること 13.4% 14.4% 12.1%

b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設定すること 19.2% 23.1% 13.8%

c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること 17.8% 17.5% 18.1%

d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションなど） 15.9% 17.5% 13.8%

e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること 13.8% 11.9% 16.4%

f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること 16.7% 16.3% 17.2%

g. 仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価すること 22.8% 23.1% 22.4%

h. 時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること 18.1% 17.5% 19.0%

i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること 21.0% 21.9% 19.8%

実施している方向へ変化した%
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図表 3-11 全体行動の変化 
q16-post_q11.あなた自身が部下の WLB を配慮しているか のクロス表 

  

post_q11.事後 

合計 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 思わない 

q16.事前 そう思う 度数 19 16 2 0 37 

総和% 11.9% 10.0% 1.3% 0.0% 23.1% 

どちらかといえば

そう思う 
度数 17 83 8 0 108 
総和% 10.6% 51.9% 5.0% 0.0% 67.5% 

どちらかといえば

そう思わない 
度数 1 8 4 0 13 

総和% .6% 5.0% 2.5% .0% 8.1% 

思わない 度数 0 0 1 1 2 
総和% 0.0% .0% 0.6% 0.6% 1.3% 

合計 度数 37 107 15 1 160 

総和% 23.1% 66.9% 9.4% .6% 100.0% 

 

 

3.2.5. 労働時間と WLB 満足度についての変化 

最後に、研修を受講することにより、自身および部下の労働時間や WLB 満足度に変化が起

きたのかを確認する。データは、これまで使用した図表 3-7 で示した 276 名のうち、自身の労

働時間に関しては、事後にて未回答であった 1 名と、post_q18 において事前・事後アンケート

間の業務量が「通常より非常に少ない」または「通常より少ない」を選択した場合を除く 254

名を、自身の WLB 満足度に関しては、労働時間で使用する 255 名から事後で未回答であった

7 名を除いた 248 名を使用する。部下の労働時間および WLB 満足度に関しては、post_q19 に

おいて、自身の場合と同様業務量が通常未満であることと、post_q1 にて事前・事後アンケー

ト間で「異動していない」を選択した 247 名を使用する。使用する設問は、自身の労働時間に

関しては「あなたは、通常、1 週間にどのくらいの時間働いていますか。所定労働時間ではな

く、実際に仕事をしている時間をご回答ください。（q5）」と「あなたのこの 3 か月の期間の実

際に仕事をした時間についてお聞きします。残業時間を含めた 1 週間の実労働時間はどの程度

でしたか。平均的な時間をお答えください。（post_q3）」を、部下の労働時間に関しては、「あ

なたの部下（短時間勤務者を除く）は、通常、1 週間にどのくらいの時間働いていますか。所

定労働時間に残業時間を含めて、平均的な労働時間をご回答ください。（q7）」と「あなたの部

下（短時間勤務者は除く）の実際に仕事をしている時間についてお聞きします。この 3 か月の

期間の、残業時間を含めた 1 週間の実労働時間はどの程度でしたか。平均的な時間をお答えく

ださい。（post_q5）」である。また WLB 満足度に関しては、「あなたご自身は、今の「仕事に

割く時間と生活に割く時間のバランス」(両者の時間配分)に満足していますか。（q26, post_q23）」

と「あなたの部下は、今の「仕事に割く時間と生活に割く時間のバランス(両者の時間配分)に

満足していると思いますか。（q25, post_q22）」を確認した。 

図表 3-12 をみると、自身の労働時間は、労働時間をコントロールしても、全体で 37.0%が短

くなった。労働時間が短くなったからか、また、自身の WLB 実現行動を実施したからか、自

身の WLB 満足度は全体のうち 24.2%が満足の方向へ高まった。部下に関しても、32.4%は労働
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時間が短くなり、22.7%は満足度が高まったが、自身よりは若干低い。研修パターン別にみた

場合も同様の傾向がみられたが、労働時間の変化に関しては、グループ研修のほうが、プラス

の変化がかなり大きかった（自身の変化差：19.7 ポイント高い、部下の変化差：7.7 ポイント

高い。付録 3-2a,3-2b 参照）。 

図表 3-12 自身および部下の労働時間と WLB 満足度の変化 
q5-post_q3.自身の労働時間(週) のクロス表 

  

post_q3.事後 

合計 

35 時間～

40 時間未

満 

40 時間～

45 時間未

満 

45 時間～

50 時間未

満 

50 時間～

60 時間未

満 
60 時間以

上 

q5.事前 35 時間～40 時間未

満 
度数 2 1 0 0 0 3 

総和% .8% .4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 

40 時間～45 時間未

満 
度数 4 13 12 2 2 33 

総和% 1.6% 5.1% 4.7% .8% .8% 13.0% 

45 時間～50 時間未

満 
度数 6 17 42 18 3 86 

総和% 2.4% 6.7% 16.5% 7.1% 1.2% 33.9% 

50 時間～60 時間未

満 
度数 3 13 31 41 10 98 

総和% 1.2% 5.1% 12.2% 16.1% 3.9% 38.6% 
60 時間以上 度数 0 2 3 15 14 34 

総和% 0.0% .8% 1.2% 5.9% 5.5% 13.4% 

合計 度数 15 46 88 76 29 254 

総和% 5.9% 18.1% 34.6% 29.9% 11.4% 100.0% 

26-post_q23.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度 のクロス表 

  

post_q23.事後 

合計 
満足して

いる 

おおむね

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 
満足して

いない 

q26.事
前 

満足している 度数 6 8 0 0 14 

総和% 2.4% 3.2% 0.0% 0.0% 5.6% 

おおむね満足して

いる 
度数 19 72 22 0 113 
総和% 7.7% 29.0% 8.9% 0.0% 45.6% 

あまり満足してい

ない 
度数 0 22 57 12 91 

総和% 0.0% 8.9% 23.0% 4.8% 36.7% 

満足していない 度数 0 3 16 11 30 

総和% 0.0% 1.2% 6.5% 4.4% 12.1% 

合計 度数 25 105 95 23 248 

総和% 10.1% 42.3% 38.3% 9.3% 100.0% 

q7-post_q5.部下の労働時間(週)-短時間勤務除く のクロス表 

  

post_q5.事後 

合計 
35時間未

満 

35時間～

40時間未

満 

40時間～

45時間未

満 

45時間～

50時間未

満 

50時間～

60時間未

満 
60時間以

上 

q7.事
前 

35 時間未満 度数 0 0 1 0 0 1 2 

総和% 0.0% 0.0% .4% 0.0% 0.0% .4% .8% 

35 時間～40 時間

未満 
度数 2 0 4 4 0 1 11 

総和% .8% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% .4% 4.5% 

40 時間～45 時間

未満 
度数 4 7 51 17 5 3 87 

総和% 1.6% 2.8% 20.6% 6.9% 2.0% 1.2% 35.2% 

45 時間～50 時間

未満 
度数 5 5 23 43 16 1 93 

総和% 2.0% 2.0% 9.3% 17.4% 6.5% .4% 37.7% 

50 時間～60 時間

未満 
度数 1 0 8 21 11 6 47 

総和% .4% 0.0% 3.2% 8.5% 4.5% 2.4% 19.0% 

60 時間以上 度数 0 0 0 2 2 3 7 

総和% 0.0% 0.0% 0.0% .8% .8% 1.2% 2.8% 
合計 度数 12 12 87 87 34 15 247 

総和% 4.9% 4.9% 35.2% 35.2% 13.8% 6.1% 100.0% 
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図表 3-12 つづき 
q25-post_q22.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度 のクロス表 

  

post_q22.事後 

合計 

ほぼ全員

が満足し

ている 

満足して

いる部下

が多い 

満足して

いる部下

と不満足

の部下が

半々程度 

満足して

いない部

下が多い 

ほぼ全員

が満足し

ていない 

q25.事
前 

ほぼ全員が満足し

ている 
度数 4 6 0 0 0 10 

総和% 1.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 

満足している部下

が多い 
度数 6 48 27 4 1 86 

総和% 2.4% 19.4% 10.9% 1.6% .4% 34.8% 

満足している部下

と不満足の部下が

半々程度 

度数 0 24 57 18 0 99 

総和% 0.0% 9.7% 23.1% 7.3% 0.0% 40.1% 

満足していない部

下が多い 
度数 0 2 21 22 2 47 

総和% 0.0% .8% 8.5% 8.9% .8% 19.0% 

ほぼ全員が満足し

ていない 
度数 0 0 1 2 2 5 

総和% 0.0% 0.0% .4% .8% .8% 2.0% 

合計 度数 10 80 106 46 5 247 

総和% 4.0% 32.4% 42.9% 18.6% 2.0% 100.0% 
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付録 

 

付録 1 データクリーニングについて 

付録 2 調査票と単純集計 

     -1 事前アンケート、単純集計 

     -2 事後アンケート、単純集計 

     -3a 研修直後アンケート「e ラーニング」 

     -3b 研修直後アンケート「グループ研修」 

付録 3 研修効果測定に関するクロス表 

     -1  全体変化 

     -2a 研修パターン別「e ラーニング」 

          -2b  研修パターン別「グループ研修」 
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付録 1 データクリーニングについて 

 

①重複した ID について 

＝＝＝＞すべて回答完了しているかつ回答日時が早い方を採用する 

 事前・事後アンケート内容を紐づけるために、ID を記録した。アンケート回答にかけら

れる制限は、同じ PC で 1 回までであったため、別 PC を用いればアンケートには何度で

も答えられる設計であった。また、D 社においては、PC を複数人で使用しているケース

が多いという要望から、同じ PC から複数回アクセス可能な設計にした。したがって、重

複する ID が多数でてきたわけだが、重複した場合は、全設問回答完了しており、かつ回

答完了した日時が早い方を採用した。 

 

②D 社の事後アンケートについて 

＝＝＝＞パターンⅠ用に答えたパターンⅡの受講者の回答も採用する 

 事後アンケートに関しては、文中で、「e ラーニング」や「グループ研修」といったそれ

ぞれのパターンに対応する単語を使用しており、別々の URL をアクセスし回答する形式

であった。しかしながら、D 社の事後アンケートを実施する際、筆者の連絡ミスにより誤

ってパターンⅠの URL にパターンⅡの対象者も回答してしまった。誤ってアクセスした 7

名に関して、回答内容を精査したところ、異常値は見受けられなかったため除外はしなか

った。 

 

③A 社の事後アンケート問 23 の扱いについて 

＝＝＝＞事後問 23 のみ、やり直しを実施、未回答者は除外。 

 A 社の事後アンケートに関して、問 23 の選択肢を問 22 と同じものを入力するミスを犯

したため、問 23 のみ再度回答を依頼し、値を置き換えた。 
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

本本本本アンケートアンケートアンケートアンケート調調調調査査査査はははは、東京大、東京大、東京大、東京大学学学学社社社社会会会会科科科科学学学学研研研研究所究所究所究所のののの「「「「ワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランス推進推進推進推進・・・・研研研研究究究究プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクト」（代表：佐藤博樹」（代表：佐藤博樹」（代表：佐藤博樹」（代表：佐藤博樹    東京大東京大東京大東京大

学学学学大大大大学学学学院情報院情報院情報院情報学学学学環環環環教教教教授）授）授）授）がががが、複、複、複、複数数数数のののの企業企業企業企業のののの協力協力協力協力をををを得得得得てててて、、、、管理職管理職管理職管理職のみなさまののみなさまののみなさまののみなさまの働働働働きききき方方方方やややや部下管理部下管理部下管理部下管理のののの現現現現状状状状とととと課題課題課題課題をををを把握把握把握把握するためにするためにするためにするために実実実実施施施施すすすす

るものでするものでするものでするものです。。。。    

アンケートアンケートアンケートアンケート調調調調査査査査のののの分析結果分析結果分析結果分析結果はははは、全体、全体、全体、全体をををを集計集計集計集計したものだけをしたものだけをしたものだけをしたものだけを使用使用使用使用しししし、、、、個別回答個別回答個別回答個別回答はははは使用使用使用使用いたしませんいたしませんいたしませんいたしません。。。。    

管理職管理職管理職管理職のマネジメントやのマネジメントやのマネジメントやのマネジメントや働働働働きききき方方方方にににに関関関関するするするする提言提言提言提言としてまとめたりとしてまとめたりとしてまとめたりとしてまとめたり、、、、学会学会学会学会報告報告報告報告やややや論文論文論文論文としてとしてとしてとして公表公表公表公表したりするしたりするしたりするしたりする予定予定予定予定ですですですです。。。。    

アンケートアンケートアンケートアンケート調調調調査査査査はははは、今回、今回、今回、今回のののの第第第第1111回回回回とととと数数数数ヶヶヶヶ月後月後月後月後のののの第第第第2222回回回回のののの合計合計合計合計2222回回回回実実実実施施施施しますしますしますします。。。。おおおお忙忙忙忙しいとはしいとはしいとはしいとは思思思思いますがいますがいますがいますが、是非、、是非、、是非、、是非、ごごごご協力協力協力協力をおをおをおをお願願願願いいたしいいたしいいたしいいたし

ますますますます。。。。    

回答回答回答回答にににに要要要要するするするする時間時間時間時間はははは15151515～～～～20202020分程度分程度分程度分程度ですですですです。全設問。全設問。全設問。全設問にごにごにごにご回答回答回答回答いただいたいただいたいただいたいただいた時時時時点点点点でででで終了終了終了終了しますしますしますします。。。。    

またまたまたまた、、、、みなさまがみなさまがみなさまがみなさまが勤務勤務勤務勤務するするするする企業企業企業企業へへへへ個別個別個別個別のののの回答回答回答回答内内内内容容容容はははは提供提供提供提供されませんされませんされませんされません。。。。    

人事評人事評人事評人事評価価価価やややや考課考課考課考課にににに影響影響影響影響はございませんはございませんはございませんはございませんのでのでのでので、安心、安心、安心、安心してごしてごしてごしてご回答回答回答回答くださいくださいくださいください。。。。    

回答期限 2013年 月 まで    

調調調調査査査査ごごごご協力協力協力協力のおのおのおのお願願願願いいいい

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

はじめにはじめにはじめにはじめにIDIDIDIDとしてとしてとしてとして従従従従業員番業員番業員番業員番号号号号をををを入力入力入力入力していただきますしていただきますしていただきますしていただきます。。。。    

こちらはこちらはこちらはこちらは数数数数ヶヶヶヶ月後月後月後月後にににに実実実実施施施施するするするする2222回目回目回目回目のアンケートののアンケートののアンケートののアンケートの回答結果回答結果回答結果回答結果をををを対応対応対応対応づけるためだけにづけるためだけにづけるためだけにづけるためだけに使用使用使用使用いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

どなたがどなたがどなたがどなたが回答回答回答回答したかをしたかをしたかをしたかを特定特定特定特定するためにするためにするためにするために使用使用使用使用するものではございませんするものではございませんするものではございませんするものではございませんのでのでのでので、、、、ごごごご安心安心安心安心くださいくださいくださいください。。。。    

あなたのあなたのあなたのあなたの従従従従業員番業員番業員番業員番号号号号をををを半角半角半角半角でででで入力入力入力入力してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

もうもうもうもう一度入力一度入力一度入力一度入力してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

ID入力入力入力入力

従業員番号

確認用従業員番号
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

【注意事項】【注意事項】【注意事項】【注意事項】    

 特特特特にににに回答回答回答回答数数数数やややや数数数数字字字字のののの記入記入記入記入などになどになどになどに関関関関するするするする指定指定指定指定がないがないがないがない限限限限りりりり、選、選、選、選択択択択肢肢肢肢をそれぞれをそれぞれをそれぞれをそれぞれ１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

 数数数数値値値値はははは半角半角半角半角をををを使用使用使用使用してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。        

 複複複複数数数数のののの企業企業企業企業をををを対対対対象象象象としたアンケートのためとしたアンケートのためとしたアンケートのためとしたアンケートのため、設問、設問、設問、設問のののの選選選選択択択択肢肢肢肢にはにはにはには、貴社、貴社、貴社、貴社にないにないにないにない制度制度制度制度のののの記載記載記載記載もありますもありますもありますもあります。。。。        

 一一一一ページずつしかページずつしかページずつしかページずつしか進進進進めませんめませんめませんめません。。。。        

 ページページページページ下部下部下部下部のののの‘‘‘‘前前前前にににに’’’’ボタンボタンボタンボタンをををを利用利用利用利用することですることですることですることで前前前前のののの設問設問設問設問にににに戻戻戻戻ることはることはることはることは可能可能可能可能ですですですです。。。。        

 ブラウザのブラウザのブラウザのブラウザの←（（（（戻戻戻戻るるるる）、）、）、）、→（進（進（進（進むむむむ））））ボタンはボタンはボタンはボタンは使用使用使用使用できませんできませんできませんできません。。。。

 途中途中途中途中でででで回答回答回答回答をををを中中中中断断断断したいしたいしたいしたい場合場合場合場合はははは、、、、ブラウザをブラウザをブラウザをブラウザを閉閉閉閉じてくださいじてくださいじてくださいじてください。。。。それまでそれまでそれまでそれまで回答回答回答回答したしたしたした内内内内容容容容がががが自動自動自動自動でででで保存保存保存保存されますされますされますされます。。。。        

 途中途中途中途中でででで回答中止回答中止回答中止回答中止したしたしたした場合場合場合場合にはにはにはには、、、、再度再度再度再度このアドレスにアクセスすることでこのアドレスにアクセスすることでこのアドレスにアクセスすることでこのアドレスにアクセスすることで、保存、保存、保存、保存したしたしたした設問設問設問設問からからからから回答回答回答回答をををを再開再開再開再開することができますすることができますすることができますすることができます。。。。    

 全設問回答完了全設問回答完了全設問回答完了全設問回答完了しししし、、、、‘‘‘‘完了完了完了完了’’’’ボタンをボタンをボタンをボタンを押押押押すとすとすとすと、、、、このアドレスにはこのアドレスにはこのアドレスにはこのアドレスには再度再度再度再度アクセスすることはできませんアクセスすることはできませんアクセスすることはできませんアクセスすることはできません。。。。        

【用語【用語【用語【用語説説説説明】明】明】明】    

 職場職場職場職場：：：：あなたがあなたがあなたがあなたが管理管理管理管理しているしているしているしている課課課課・グループ・グループ・グループ・グループをををを指指指指しますしますしますします。。。。    

 勤務先勤務先勤務先勤務先：：：：あなたがあなたがあなたがあなたが所所所所属属属属しているしているしているしている会会会会社全体社全体社全体社全体をををを指指指指しますしますしますします。。。。    

それではそれではそれではそれでは、次、次、次、次ページよりページよりページよりページより質問質問質問質問をををを開始開始開始開始しますしますしますします。。。。    

回答回答回答回答にににに関関関関するするするする注意事項－注意事項－注意事項－注意事項－必必必必ずおずおずおずお読読読読みくださいみくださいみくださいみください

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問1.1.1.1.    あなたがあなたがあなたがあなたが現在、管理職現在、管理職現在、管理職現在、管理職をしているをしているをしているをしている職場職場職場職場はははは次次次次のどののどののどののどの部門部門部門部門にににに該該該該当当当当しますかしますかしますかしますか。。。。

問問問問2.2.2.2.あなたがあなたがあなたがあなたが現在現在現在現在のののの職場職場職場職場のののの管理職管理職管理職管理職にににに配配配配属属属属されてからされてからされてからされてから、、、、どれぐらいどれぐらいどれぐらいどれぐらい経経経経ちますかちますかちますかちますか。。。。    

※1※1※1※1年／年／年／年／1111ヶヶヶヶ月月月月にににに満満満満たないたないたないたない場合場合場合場合はははは0000年／年／年／年／0000カカカカ月月月月でででで。。。。

問問問問3.3.3.3.あなたがあなたがあなたがあなたが初初初初めてめてめてめて管理職（部下管理職（部下管理職（部下管理職（部下のののの人事考課人事考課人事考課人事考課をするをするをするをする立場）立場）立場）立場）になってからになってからになってからになってから、、、、どれぐらいどれぐらいどれぐらいどれぐらい経経経経ちますかちますかちますかちますか。。。。    

（（（（転転転転職職職職経験経験経験経験あるあるあるある場合、過去場合、過去場合、過去場合、過去のののの勤務先勤務先勤務先勤務先をををを含含含含めてめてめてめて計算計算計算計算してくださいしてくださいしてくださいしてください））））※※※※月月月月数数数数はははは四捨五入四捨五入四捨五入四捨五入してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

問問問問4.4.4.4.あなたがあなたがあなたがあなたが管理管理管理管理しているしているしているしている正社員正社員正社員正社員のののの部下部下部下部下のののの人人人人数数数数をををを男女別男女別男女別男女別におにおにおにお教教教教えくださいえくださいえくださいえください。。。。    

ゼロのゼロのゼロのゼロの場合場合場合場合はははは、、、、''''0'0'0'0'とごとごとごとご記入記入記入記入くださいくださいくださいください。。。。

*

*

年

ヶ月

*

約年数

*

男性人数

女性人数

1.1.1.1. 営営営営業部門（業部門（業部門（業部門（営営営営業業業業・・・・販販販販売売売売・サービス・サービス・サービス・サービス））））

2.2.2.2. 管理部門（管理部門（管理部門（管理部門（経経経経理理理理・・・・財務財務財務財務・・・・総総総総務務務務・・・・人事人事人事人事・・・・広広広広報）報）報）報）

3.3.3.3. 企企企企画画画画部門部門部門部門((((経営経営経営経営・・・・企企企企画画画画・マーケティング・マーケティング・マーケティング・マーケティング))))

4.4.4.4. 購買部門購買部門購買部門購買部門((((調達調達調達調達・・・・物流物流物流物流))))

5.5.5.5. 生生生生産産産産部門部門部門部門((((工作工作工作工作・・・・製造製造製造製造・・・・生生生生産産産産管理管理管理管理・・・・品質保証品質保証品質保証品質保証))))

6.6.6.6. 開開開開発発発発・・・・設計部門設計部門設計部門設計部門((((研研研研究究究究・・・・設計設計設計設計))))

7.7.7.7. システムシステムシステムシステム部門部門部門部門
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問5.5.5.5.あなたはあなたはあなたはあなたは、通常、、通常、、通常、、通常、1111週間週間週間週間にどのくらいのにどのくらいのにどのくらいのにどのくらいの時間時間時間時間働働働働いていますかいていますかいていますかいていますか。。。。    

所定所定所定所定労働労働労働労働時間時間時間時間ではなくではなくではなくではなく、、、、実実実実際際際際にににに仕事仕事仕事仕事をしているをしているをしているをしている時間時間時間時間をごをごをごをご回答回答回答回答くださいくださいくださいください。。。。

問問問問6.6.6.6.あなたがあなたがあなたがあなたが、通常、１週間、通常、１週間、通常、１週間、通常、１週間のうちのうちのうちのうち、、、、会会会会議議議議などのなどのなどのなどの時間時間時間時間をををを除除除除いていていていて、、、、自分自分自分自分でのでのでのでの席席席席でででで仕事仕事仕事仕事をしているをしているをしているをしている時間時間時間時間はどのはどのはどのはどの程度程度程度程度ですかですかですかですか。。。。    

*

*

1.1.1.1. 35353535時間～時間～時間～時間～40404040時間未時間未時間未時間未満満満満

2.2.2.2. 40404040時間～時間～時間～時間～45454545時間未時間未時間未時間未満満満満

3.3.3.3. 45454545時間～時間～時間～時間～50505050時間未時間未時間未時間未満満満満

4.4.4.4. 50505050時間～時間～時間～時間～60606060時間未時間未時間未時間未満満満満

5.5.5.5. 60606060時間以上時間以上時間以上時間以上

1.1.1.1. 10101010時間未時間未時間未時間未満満満満

2.2.2.2. 10101010時間～時間～時間～時間～15151515時間未時間未時間未時間未満満満満

3.3.3.3. 15151515時間～時間～時間～時間～20202020時間未時間未時間未時間未満満満満

4.4.4.4. 20202020時間～時間～時間～時間～25252525時間未時間未時間未時間未満満満満

5.5.5.5. 25252525時間～時間～時間～時間～30303030時間未時間未時間未時間未満満満満

6.6.6.6. 30303030時間以上時間以上時間以上時間以上

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問7.7.7.7.あなたのあなたのあなたのあなたの部下（短時間勤務者部下（短時間勤務者部下（短時間勤務者部下（短時間勤務者をををを除除除除くくくく））））はははは、通常、、通常、、通常、、通常、1111週間週間週間週間にどのくらいのにどのくらいのにどのくらいのにどのくらいの時間時間時間時間働働働働いていますかいていますかいていますかいていますか。。。。    

所定所定所定所定労働労働労働労働時間時間時間時間にににに残残残残業時間業時間業時間業時間をををを含含含含めてめてめてめて、平均的、平均的、平均的、平均的なななな労働労働労働労働時間時間時間時間をごをごをごをご回答回答回答回答くださいくださいくださいください。。。。

*

1.1.1.1. 35353535時間未時間未時間未時間未満満満満

2.2.2.2. 35353535時間～時間～時間～時間～40404040時間未時間未時間未時間未満満満満

3.3.3.3. 40404040時間～時間～時間～時間～45454545時間未時間未時間未時間未満満満満

4.4.4.4. 45454545時間～時間～時間～時間～50505050時間未時間未時間未時間未満満満満

5.5.5.5. 50505050時間～時間～時間～時間～60606060時間未時間未時間未時間未満満満満

6.6.6.6. 60606060時間以上時間以上時間以上時間以上
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問8.8.8.8.あなたはあなたはあなたはあなたは、現在、現在、現在、現在のののの労働労働労働労働時間時間時間時間をををを「減「減「減「減らしたいらしたいらしたいらしたい」」」」ですかですかですかですか「「「「増増増増やしたいやしたいやしたいやしたい」」」」ですかですかですかですか。。。。

問問問問9.9.9.9.あなたのあなたのあなたのあなたの部下部下部下部下はははは、現在、現在、現在、現在のののの労働労働労働労働時間時間時間時間のののの長長長長さにさにさにさに関関関関してしてしてして、、、、どのようなどのようなどのようなどのような希望希望希望希望をををを持持持持っているっているっているっている人人人人がががが多多多多いといといといと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

問問問問10.10.10.10.あなたはあなたはあなたはあなたは、過去、過去、過去、過去1111年年年年にににに有給休暇有給休暇有給休暇有給休暇をおおよそをおおよそをおおよそをおおよそ何日間取得何日間取得何日間取得何日間取得しましたかしましたかしましたかしましたか。。。。

*

*

*

1.1.1.1. 大幅大幅大幅大幅にににに増増増増やしたいやしたいやしたいやしたい

2.2.2.2. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば増増増増やしたいやしたいやしたいやしたい

3.3.3.3. いまのままでよいいまのままでよいいまのままでよいいまのままでよい

4.4.4.4. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば減減減減らしたいらしたいらしたいらしたい

5.5.5.5. 大幅大幅大幅大幅にににに減減減減らしたいらしたいらしたいらしたい

1.1.1.1. 大幅大幅大幅大幅にににに増増増増やしたいとするやしたいとするやしたいとするやしたいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

2.2.2.2. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば増増増増やしたいとするやしたいとするやしたいとするやしたいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

3.3.3.3. いまのままでよいとするいまのままでよいとするいまのままでよいとするいまのままでよいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

4.4.4.4. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば減減減減らしたいとするらしたいとするらしたいとするらしたいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

5.5.5.5. 大幅大幅大幅大幅にににに減減減減らしたいとするらしたいとするらしたいとするらしたいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

1.1.1.1. 取取取取らなかったらなかったらなかったらなかった

2.2.2.2. 1111～～～～5555日程度日程度日程度日程度

3.3.3.3. 6666～～～～10101010日程度日程度日程度日程度

4.4.4.4. 11111111～～～～14141414日程度日程度日程度日程度

5.5.5.5. 15151515日程度以上日程度以上日程度以上日程度以上

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問11.11.11.11.あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、これまでにこれまでにこれまでにこれまでに以下以下以下以下のののの制度制度制度制度をををを利用利用利用利用したことがありますかしたことがありますかしたことがありますかしたことがありますか。。。。    

（（（（転転転転職職職職経験経験経験経験があるがあるがあるがある場合、場合、場合、場合、過去過去過去過去のののの勤務先勤務先勤務先勤務先もももも含含含含めてめてめてめてごごごご回答回答回答回答くださいくださいくださいください））））        

いずれもいずれもいずれもいずれも利用利用利用利用したことがないしたことがないしたことがないしたことがない場合場合場合場合はははは、、、、hhhhをををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。＜。＜。＜。＜いくつでもいくつでもいくつでもいくつでも選選選選択択択択可＞可＞可＞可＞

*

a.a.a.a. 育育育育児児児児休業制度休業制度休業制度休業制度

b.b.b.b. 介護休業制度介護休業制度介護休業制度介護休業制度

c.c.c.c. 子子子子のののの看護休暇看護休暇看護休暇看護休暇

d.d.d.d. 在宅勤務制度在宅勤務制度在宅勤務制度在宅勤務制度

e.e.e.e. 育育育育児児児児やややや介護介護介護介護のためののためののためののための短時間勤務短時間勤務短時間勤務短時間勤務あるいはあるいはあるいはあるいは短日短日短日短日数数数数勤務勤務勤務勤務

f.f.f.f. ボランティアボランティアボランティアボランティア休暇休暇休暇休暇

g.g.g.g. 勤務地限定制度勤務地限定制度勤務地限定制度勤務地限定制度

h.h.h.h. いずれのいずれのいずれのいずれの制度制度制度制度もももも利用利用利用利用したことがないしたことがないしたことがないしたことがない
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問12.12.12.12.あなたのあなたのあなたのあなたの部下部下部下部下のののの中中中中でででで、以下、以下、以下、以下のののの制度制度制度制度をををを利用利用利用利用したしたしたした人人人人がいましたかがいましたかがいましたかがいましたか。。。。    

過去過去過去過去のののの勤務先勤務先勤務先勤務先もももも含含含含めめめめ、、、、あなたがあなたがあなたがあなたが初初初初めてめてめてめて管理職管理職管理職管理職になってからになってからになってからになってから現在現在現在現在までのまでのまでのまでの利用者利用者利用者利用者のののの有無有無有無有無をごをごをごをご回答回答回答回答くださいくださいくださいください。。。。    

いずれのいずれのいずれのいずれの制度制度制度制度もももも利用者利用者利用者利用者がいないがいないがいないがいない場合場合場合場合はははは、、、、hhhhをををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。＜ 。＜ 。＜ 。＜ いくつでもいくつでもいくつでもいくつでも選選選選択択択択可＞可＞可＞可＞

*

a.a.a.a. 育育育育児児児児休業制度休業制度休業制度休業制度

b.b.b.b. 介護休業制度介護休業制度介護休業制度介護休業制度

c.c.c.c. 子子子子のののの看護休暇看護休暇看護休暇看護休暇

d.d.d.d. 在宅勤務制度在宅勤務制度在宅勤務制度在宅勤務制度

e.e.e.e. 育育育育児児児児やややや介護介護介護介護のためののためののためののための短時間勤務短時間勤務短時間勤務短時間勤務あるいはあるいはあるいはあるいは短日短日短日短日数数数数勤務勤務勤務勤務

f.f.f.f. ボランティアボランティアボランティアボランティア休暇休暇休暇休暇

g.g.g.g. 勤務地限定制度勤務地限定制度勤務地限定制度勤務地限定制度

h.h.h.h. いずれのいずれのいずれのいずれの制度制度制度制度もももも利用者利用者利用者利用者はいないはいないはいないはいない

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問13.13.13.13.あなたのあなたのあなたのあなたの勤務先勤務先勤務先勤務先はははは、、、、働働働働きききき方方方方やややや人事制度人事制度人事制度人事制度などのなどのなどのなどの面面面面でででで、社員、社員、社員、社員のののの仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活にもにもにもにも配慮配慮配慮配慮しているしているしているしているとととと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

問問問問14.14.14.14.あなたのあなたのあなたのあなたの勤務先勤務先勤務先勤務先はははは、、、、働働働働きききき方方方方やややや人事制度人事制度人事制度人事制度などのなどのなどのなどの面面面面でででで、社員、社員、社員、社員のののの仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活にもにもにもにも配慮配慮配慮配慮すべきだすべきだすべきだすべきだとととと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

問問問問15.15.15.15.あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、管理職自身管理職自身管理職自身管理職自身がががが、部下、部下、部下、部下のののの仕事仕事仕事仕事とととと仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活をををを両両両両立立立立できるようにできるようにできるようにできるように配慮配慮配慮配慮すべきだすべきだすべきだすべきだとととと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

*

*

*

1.1.1.1. そうそうそうそう思思思思うううう

2.2.2.2. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思うううう

3.3.3.3. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思わないわないわないわない

4.4.4.4. 思思思思わないわないわないわない

1.1.1.1. そうそうそうそう思思思思うううう

2.2.2.2. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思うううう

3.3.3.3. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思わないわないわないわない

4.4.4.4. 思思思思わないわないわないわない

1.1.1.1. そうそうそうそう思思思思うううう

2.2.2.2. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思うううう

3.3.3.3. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思わないわないわないわない

4.4.4.4. 思思思思わないわないわないわない
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問16.16.16.16.あなたあなたあなたあなた自身自身自身自身はははは、管理職、管理職、管理職、管理職としてとしてとしてとして、部下、部下、部下、部下のののの仕事仕事仕事仕事とととと仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活のののの両両両両立立立立にににに配慮配慮配慮配慮していますしていますしていますしていますかかかか。。。。*
1.1.1.1. 配慮配慮配慮配慮しているしているしているしている

2.2.2.2. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば配慮配慮配慮配慮しているしているしているしている

3.3.3.3. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば配慮配慮配慮配慮していないしていないしていないしていない

4.4.4.4. 配慮配慮配慮配慮していないしていないしていないしていない

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問17.17.17.17.あなたがあなたがあなたがあなたが現在現在現在現在のののの職場職場職場職場でででで実実実実際際際際にににに行行行行っているっているっているっている取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの取取取取りりりり組組組組みみみみ状状状状況況況況をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。    

行行行行っていないっていないっていないっていない取取取取りりりり組組組組みはみはみはみは、、、、実実実実施施施施していないしていないしていないしていない欄欄欄欄をををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

*
確実に実施している 大体実施している 実施していない

a. 部下同士のコミュニケーションを円滑にすること   

b. 部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること   

c. 部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとる

こと
  

d. 職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること   

e. 会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時

間」を厳守すること
  

f. 資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下

に明確に指示すること
  

g. 必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと   

h. 業務の優先順位を部下に明確に指示すること   

i. 所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること   

j. 業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場

合は、部下に修正を指示すること
  

k. 職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で

共有できるようにすること
  

l. 作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」を

すること
  

m. あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること   

n. あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること   

o. あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること   
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問18.18.18.18.効効効効率的率的率的率的なななな職場職場職場職場にするためににするためににするためににするために、、、、どのようなどのようなどのようなどのような取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    

あなたがあなたがあなたがあなたが、現在、現在、現在、現在実実実実施施施施しているものやしているものやしているものやしているものや実実実実施施施施していないものをしていないものをしていないものをしていないものを含含含含めてめてめてめて、、、、必要必要必要必要とおとおとおとお考考考考えのものをすべてえのものをすべてえのものをすべてえのものをすべて選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

いずれもいずれもいずれもいずれも取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要はないとおはないとおはないとおはないとお考考考考えのえのえのえの場合場合場合場合はははは、ｐ、ｐ、ｐ、ｐをををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

*

a.a.a.a. 部下同士部下同士部下同士部下同士のコミュニケーションをのコミュニケーションをのコミュニケーションをのコミュニケーションを円円円円滑滑滑滑にすることにすることにすることにすること

b.b.b.b. 部下部下部下部下のののの仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの個人的事情個人的事情個人的事情個人的事情にににに配慮配慮配慮配慮することすることすることすること

c.c.c.c. 部下部下部下部下とととと、週、週、週、週1111回以上、勤務時間回以上、勤務時間回以上、勤務時間回以上、勤務時間内内内内にににに声声声声をかけるなどコミュニケーションをとることをかけるなどコミュニケーションをとることをかけるなどコミュニケーションをとることをかけるなどコミュニケーションをとること

d.d.d.d. 職場職場職場職場内内内内のののの業務全体業務全体業務全体業務全体をををを定期的定期的定期的定期的にににに棚卸棚卸棚卸棚卸しししし、無、無、無、無駄駄駄駄なななな業務業務業務業務をををを削減削減削減削減することすることすることすること

e.e.e.e. 会会会会議議議議のののの効効効効率率率率のためにのためにのためにのために、、、、会会会会議議議議のののの「目的」「目標」「目的」「目標」「目的」「目標」「目的」「目標」をををを明確明確明確明確にしにしにしにし、「終了時間」、「終了時間」、「終了時間」、「終了時間」をををを厳厳厳厳守守守守することすることすることすること

f.f.f.f. 資料作成資料作成資料作成資料作成をををを依依依依頼頼頼頼するするするする際際際際はははは、「誰」、「誰」、「誰」、「誰」のののの、「何」、「何」、「何」、「何」のためにのためにのためにのために作作作作るるるる資料資料資料資料かをかをかをかを部下部下部下部下にににに明確明確明確明確にににに指示指示指示指示することすることすることすること

g.g.g.g. 必要性必要性必要性必要性がががが明確明確明確明確でないでないでないでない「念「念「念「念のためのためのためのため」」」」をををを考慮考慮考慮考慮したしたしたした資料作成資料作成資料作成資料作成はははは依依依依頼頼頼頼しないことしないことしないことしないこと

h.h.h.h. 業務業務業務業務のののの優先順位優先順位優先順位優先順位をををを部下部下部下部下にににに明確明確明確明確にににに指示指示指示指示することすることすることすること

i.i.i.i. 所定時間所定時間所定時間所定時間内内内内でででで業務業務業務業務をををを終終終終わらせることをわらせることをわらせることをわらせることを部下部下部下部下にににに奨励奨励奨励奨励することすることすることすること

j.j.j.j. 業務業務業務業務のののの進捗進捗進捗進捗をををを適宜確認適宜確認適宜確認適宜確認しししし、業務、業務、業務、業務のののの優先順位優先順位優先順位優先順位やややや時間配分時間配分時間配分時間配分にににに間違間違間違間違いがあるいがあるいがあるいがある場合場合場合場合はははは、部下、部下、部下、部下にににに修正修正修正修正をををを指示指示指示指示することすることすることすること

k.k.k.k. 職場職場職場職場内内内内であなたもであなたもであなたもであなたも含含含含めめめめ、各人、各人、各人、各人のののの業務業務業務業務のののの進捗進捗進捗進捗状状状状況況況況やスケジュールをやスケジュールをやスケジュールをやスケジュールを全員全員全員全員でででで共有共有共有共有できるようにすることできるようにすることできるようにすることできるようにすること

l.l.l.l. 作業作業作業作業マニュアルのマニュアルのマニュアルのマニュアルの整備整備整備整備やややや業務業務業務業務関関関関連連連連のののの情報共有情報共有情報共有情報共有などなどなどなど「仕事「仕事「仕事「仕事のののの見見見見えるえるえるえる化」化」化」化」をすることをすることをすることをすること

m.m.m.m. あなたあなたあなたあなた自身自身自身自身がががが、時間、時間、時間、時間のののの使使使使いいいい方方方方をををを意識意識意識意識したしたしたした働働働働きききき方方方方をすることをすることをすることをすること

n.n.n.n. あなたあなたあなたあなた自身自身自身自身がががが、、、、できるだけできるだけできるだけできるだけ定時退社定時退社定時退社定時退社をををを心掛心掛心掛心掛けることけることけることけること

o.o.o.o. あなたあなたあなたあなた自身自身自身自身がががが、仕事、仕事、仕事、仕事だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活もももも大事大事大事大事にすることにすることにすることにすること

p.p.p.p. いずれもいずれもいずれもいずれも取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要はないはないはないはない

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問19.19.19.19.部下部下部下部下のののの能力開能力開能力開能力開発発発発やややや働働働働きぶりのきぶりのきぶりのきぶりの評評評評価価価価についてについてについてについて、、、、現在、現在、現在、現在、あなたがあなたがあなたがあなたが行行行行っているっているっているっている方法方法方法方法についてについてについてについて、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの取取取取りりりり組組組組みみみみ状状状状況況況況をををを教教教教えてえてえてえて

くださいくださいくださいください。。。。    

行行行行っていないっていないっていないっていない項目項目項目項目はははは、、、、実実実実施施施施////評評評評価価価価していないしていないしていないしていない欄欄欄欄をををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

*

確実に実施/評価している 大体実施/評価している 実施/評価していない

a. 主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること   

b. 部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設

定すること
  

c. 仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること   

d. 職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションな

ど）
  

e. 業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること   

f. 業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること   

g. 仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価するこ

と
  

h. 時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること   

i. 労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること   
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問20.20.20.20.部下部下部下部下のののの能力開能力開能力開能力開発発発発やややや働働働働きぶりのきぶりのきぶりのきぶりの評評評評価価価価をををを適切適切適切適切にににに行行行行うためにうためにうためにうために、必要、必要、必要、必要だとだとだとだと思思思思うううう項目項目項目項目をををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

あなたがあなたがあなたがあなたが実実実実施施施施しているしているしているしている項目項目項目項目やややや実実実実施施施施していないしていないしていないしていない項目項目項目項目をををを含含含含めてめてめてめて、、、、必要必要必要必要とおとおとおとお考考考考えのえのえのえの取取取取りりりり組組組組みのすべてみのすべてみのすべてみのすべてをををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

いずれもいずれもいずれもいずれも取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要はないとおはないとおはないとおはないとお考考考考えのえのえのえの場合場合場合場合はははは、ｊ、ｊ、ｊ、ｊをををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

*

a.a.a.a. 主要主要主要主要なななな業務業務業務業務がががが特定特定特定特定のののの部下部下部下部下にににに偏偏偏偏らないようらないようらないようらないよう配慮配慮配慮配慮することすることすることすること

b.b.b.b. 部下部下部下部下のののの、仕事上、仕事上、仕事上、仕事上やややや生活上生活上生活上生活上のののの希望希望希望希望やややや都合都合都合都合などをなどをなどをなどを配慮配慮配慮配慮しししし、仕事上、仕事上、仕事上、仕事上のののの目標目標目標目標をををを設定設定設定設定することすることすることすること

c.c.c.c. 仕事仕事仕事仕事をおをおをおをお互互互互いカバーできるようにいカバーできるようにいカバーできるようにいカバーできるように、、、、チームチームチームチーム制制制制やややや複複複複数数数数担担担担当当当当にすることにすることにすることにすること

d.d.d.d. 職場職場職場職場内内内内でででで定期的定期的定期的定期的にににに担担担担当当当当するするするする業務業務業務業務をををを変変変変更更更更することすることすることすること（（（（ジョブローテーションなどジョブローテーションなどジョブローテーションなどジョブローテーションなど））））

e.e.e.e. 業務遂行業務遂行業務遂行業務遂行にににに必要必要必要必要なななな権権権権限限限限をできるだけをできるだけをできるだけをできるだけ部下部下部下部下にににに付付付付与与与与することすることすることすること

f.f.f.f. 業務業務業務業務のののの具体的具体的具体的具体的なななな進進進進めめめめ方方方方をできるだけをできるだけをできるだけをできるだけ部下部下部下部下にににに任任任任せることせることせることせること

g.g.g.g. 仕事仕事仕事仕事のののの成果成果成果成果だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、残残残残業業業業などになどになどになどに柔軟柔軟柔軟柔軟にににに対応対応対応対応できるできるできるできる部下部下部下部下をををを高高高高くくくく評評評評価価価価することすることすることすること

h.h.h.h. 時間時間時間時間がかかってもがかかってもがかかってもがかかっても完璧完璧完璧完璧なななな仕事仕事仕事仕事をするをするをするをする部下部下部下部下をををを高高高高くくくく評評評評価価価価することすることすることすること

i.i.i.i. 労働労働労働労働時間時間時間時間のののの長長長長さでなくさでなくさでなくさでなく、時間、時間、時間、時間当当当当たりのたりのたりのたりの仕事仕事仕事仕事のののの成果成果成果成果をををを考慮考慮考慮考慮してしてしてして評評評評価価価価することすることすることすること

j.j.j.j. いずれもいずれもいずれもいずれも取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要はないはないはないはない

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問21.21.21.21.    あなたがあなたがあなたがあなたが管理管理管理管理するするするする職場職場職場職場のののの特特特特徴徴徴徴についてについてについてについて、、、、当当当当てはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべて選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

いずれもいずれもいずれもいずれも当当当当てはまらないてはまらないてはまらないてはまらない場合場合場合場合はははは、、、、iiiiをををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

問問問問22.22.22.22.    あなたがあなたがあなたがあなたが管理管理管理管理するするするする職場職場職場職場をををを、、、、他他他他とととと比比比比べてべてべてべてどのようにどのようにどのようにどのように評評評評価価価価していますかしていますかしていますかしていますか。。。。

*

*
あてはまる

どちらかといえばあて

はまる

他の職場と同程度であ

る

どちらかといえばあて

はまらない
あてはまらない

a. 他の職場より、業績が良い     

b. 他の職場より、労働時間が長い     

c. 他の職場より、部下は仕事を効率的に行っている     

d. 他の職場より、部下は業績向上に貢献しようとする意識が高い     

e. 他の職場より、部下は仕事への取り組み意欲が高い     

a.a.a.a. 職場職場職場職場のののの人人人人数数数数にににに比比比比べてべてべてべて業務量業務量業務量業務量がががが多多多多いいいい

b.b.b.b. 突突突突発発発発的的的的なななな業務業務業務業務がががが生生生生じることがじることがじることがじることが頻繁頻繁頻繁頻繁にあるにあるにあるにある

c.c.c.c. 仕事仕事仕事仕事のののの締締締締めめめめ切切切切りやりやりやりや納期納期納期納期にゆとりがないにゆとりがないにゆとりがないにゆとりがない

d.d.d.d. 時期時期時期時期によりによりによりにより業務業務業務業務のののの繁閑差繁閑差繁閑差繁閑差がががが大大大大きいきいきいきい

e.e.e.e. 他職場他職場他職場他職場とのとのとのとの折衝折衝折衝折衝がががが必要必要必要必要なななな業務業務業務業務がががが多多多多いいいい

f.f.f.f. 業務業務業務業務がががが終終終終わってもわってもわってもわっても仕事仕事仕事仕事をしているをしているをしているをしている人人人人がいるとがいるとがいるとがいると退社退社退社退社しにくいしにくいしにくいしにくい雰雰雰雰囲気囲気囲気囲気があるがあるがあるがある

g.g.g.g. 職場職場職場職場内内内内のののの他他他他のののの人人人人ではではではでは代替代替代替代替できないできないできないできない業務業務業務業務をしているをしているをしているをしている人人人人がががが多多多多いいいい

h.h.h.h. 同僚同僚同僚同僚がががが休休休休みでもみでもみでもみでも対応対応対応対応できるようできるようできるようできるよう業務業務業務業務マニュアルがマニュアルがマニュアルがマニュアルが整備整備整備整備されているされているされているされている

i.i.i.i. いずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはない
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問23.23.23.23.    あなたはあなたはあなたはあなたは部下部下部下部下にににに関関関関してしてしてして次次次次のののの事項事項事項事項をどのをどのをどのをどの程度把握程度把握程度把握程度把握していますかしていますかしていますかしていますか。。。。        

実実実実際際際際にににに把握把握把握把握していることしていることしていることしていること、把握、把握、把握、把握できていないができていないができていないができていないが把握把握把握把握したいとしたいとしたいとしたいと思思思思っていることにっていることにっていることにっていることに関関関関してしてしてして、、、、    

該該該該当当当当するものをすべてするものをすべてするものをすべてするものをすべて選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。        

いずれもいずれもいずれもいずれも把握把握把握把握していないしていないしていないしていない、、、、かつかつかつかつ把握把握把握把握したいとしたいとしたいとしたいと思思思思わないわないわないわない場合場合場合場合はははは、、、、すべてすべてすべてすべて空欄空欄空欄空欄でででで構構構構いませんいませんいませんいません。。。。

問問問問24.24.24.24.あなたがあなたがあなたがあなたが管理職管理職管理職管理職としてとしてとしてとして、部下、部下、部下、部下のののの仕事仕事仕事仕事やややや生活生活生活生活のののの希望希望希望希望やややや課題課題課題課題をををを把握把握把握把握しようとするしようとするしようとするしようとする際際際際のののの課題課題課題課題をををを下記下記下記下記からからからから選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

課題課題課題課題がないがないがないがない場合場合場合場合はははは６６６６をををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。＜。＜。＜。＜いくつでもいくつでもいくつでもいくつでも選選選選択択択択可可可可＞＞＞＞

実際に把握していること 把握できていないが、把握したいと思っていること

a. 具体的に担当している業務の内容  

b. 業務の進捗状況  

c. 会社内での交友関係  

d. 仕事やキャリア上の希望  

e. 仕事以外で大事にしていること  

f. 個人的な悩み  

g. 家族の状況  

*

1.1.1.1. プライベートなことをプライベートなことをプライベートなことをプライベートなことを聞聞聞聞きづらいきづらいきづらいきづらい

2.2.2.2. 異性異性異性異性のののの部下部下部下部下にににに関関関関してはしてはしてはしては、把握、把握、把握、把握しづらいしづらいしづらいしづらい

3.3.3.3. 若若若若いいいい部下部下部下部下にににに関関関関してはしてはしてはしては、把握、把握、把握、把握しづらいしづらいしづらいしづらい

4.4.4.4. 担担担担当当当当業務業務業務業務のうちのうちのうちのうち、自身、自身、自身、自身がががが指示指示指示指示したしたしたした業務以外業務以外業務以外業務以外のことはのことはのことはのことは把握把握把握把握しづらいしづらいしづらいしづらい

5.5.5.5. そもそもそもそもそもそもそもそも自分自分自分自分がががが忙忙忙忙しすぎてしすぎてしすぎてしすぎて、把握、把握、把握、把握するためのするためのするためのするための時間時間時間時間がががが取取取取れないれないれないれない

6.6.6.6. 課題課題課題課題はははは特特特特にないにないにないにない

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問25.25.25.25.あなたのあなたのあなたのあなたの部下部下部下部下はははは、今、今、今、今のののの「仕事「仕事「仕事「仕事にににに割割割割くくくく時間時間時間時間とととと生活生活生活生活にににに割割割割くくくく時間時間時間時間のバランスのバランスのバランスのバランス」」」」((((両両両両者者者者のののの時間配分時間配分時間配分時間配分))))にににに満満満満足足足足しているとしているとしているとしていると思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

問問問問26.26.26.26.あなたごあなたごあなたごあなたご自身自身自身自身はははは、今、今、今、今のののの「仕事「仕事「仕事「仕事にににに割割割割くくくく時間時間時間時間とととと生活生活生活生活にににに割割割割くくくく時間時間時間時間のバランスのバランスのバランスのバランス」」」」((((両両両両者者者者のののの時間配分時間配分時間配分時間配分))))にににに満満満満足足足足していますかしていますかしていますかしていますか。。。。

*

*

1.1.1.1. ほぼほぼほぼほぼ全員全員全員全員がががが満満満満足足足足しているしているしているしている

2.2.2.2. 満満満満足足足足しているしているしているしている部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

3.3.3.3. 満満満満足足足足しているしているしているしている部下部下部下部下とととと不不不不満満満満足足足足のののの部下部下部下部下がががが半半半半々々々々程度程度程度程度

4.4.4.4. 満満満満足足足足していないしていないしていないしていない部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

5.5.5.5. ほぼほぼほぼほぼ全員全員全員全員がががが満満満満足足足足していないしていないしていないしていない

1.1.1.1. 満満満満足足足足しているしているしているしている

2.2.2.2. おおむねおおむねおおむねおおむね満満満満足足足足しているしているしているしている

3.3.3.3. あまりあまりあまりあまり満満満満足足足足していないしていないしていないしていない

4.4.4.4. 満満満満足足足足していないしていないしていないしていない
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

次次次次からはからはからはからは、、、、あなたごあなたごあなたごあなたご自身自身自身自身のことについておのことについておのことについておのことについてお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。    

問問問問27.27.27.27.あなたのあなたのあなたのあなたの性別性別性別性別をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。

問問問問28.28.28.28.あなたのあなたのあなたのあなたの年年年年齢齢齢齢をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。

問問問問29.29.29.29.あなたのあなたのあなたのあなたの最終最終最終最終学歴学歴学歴学歴((((卒業卒業卒業卒業・・・・修了修了修了修了したしたしたした学学学学校校校校))))をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。

問問問問30.30.30.30.現在、配偶者（現在、配偶者（現在、配偶者（現在、配偶者（パートナーパートナーパートナーパートナー、事、事、事、事実実実実婚含婚含婚含婚含むむむむ））））がいらっしゃいますかがいらっしゃいますかがいらっしゃいますかがいらっしゃいますか。。。。

*

*
才

*

*

1.1.1.1. 男性男性男性男性

2.2.2.2. 女性女性女性女性

1.1.1.1. 中中中中学学学学

2.2.2.2. 高校高校高校高校

3.3.3.3. 専専専専門門門門学学学学校、各種校、各種校、各種校、各種学学学学校校校校

4.4.4.4. 高高高高専専専専・・・・短大短大短大短大

5.5.5.5. 大大大大学学学学

6.6.6.6. 大大大大学学学学院（院（院（院（MBAMBAMBAMBAをををを含含含含むむむむ））））

1.1.1.1. いないいないいないいない((((結婚結婚結婚結婚したことがないしたことがないしたことがないしたことがない))))

2.2.2.2. 現在配偶者現在配偶者現在配偶者現在配偶者・パートナーあり・パートナーあり・パートナーあり・パートナーあり

3.3.3.3. 過去過去過去過去いたことがあるいたことがあるいたことがあるいたことがある

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問31.31.31.31.配偶者（配偶者（配偶者（配偶者（パートナーパートナーパートナーパートナー））））がいるがいるがいるがいる、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは過去過去過去過去いたことがあるいたことがあるいたことがあるいたことがある方方方方におにおにおにお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。    

配偶者配偶者配偶者配偶者のののの就業形態就業形態就業形態就業形態をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。＜。＜。＜。＜いくつでもいくつでもいくつでもいくつでも選選選選択択択択可可可可＞＞＞＞

問問問問32.32.32.32.（配偶者（（配偶者（（配偶者（（配偶者（パートナーパートナーパートナーパートナー））））がいるがいるがいるがいる////過去過去過去過去いたいたいたいた方方方方のみごのみごのみごのみご回答回答回答回答くださいくださいくださいください））））    

あなたはあなたはあなたはあなたは家事家事家事家事についてどのについてどのについてどのについてどの程度行程度行程度行程度行っていますっていますっていますっています（（（（いましたいましたいましたいました））））かかかか。。。。

*

*

いつも自分 だいたい自分 半々、もしくは共同で
だいたい配偶者（パ

ートナー）

いつも配偶者（パート

ナー）
二人以外の人

a. 食事の用意      

b. 食事の後片付け      

c. 洗濯      

d. 買い物(日用品・食料品)      

e. 家の掃除      

f. ゴミ出し      

1.1.1.1. 結婚以降、結婚以降、結婚以降、結婚以降、働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験はははは一度一度一度一度もないもないもないもない

2.2.2.2. 結婚以降、結婚以降、結婚以降、結婚以降、フルタイムでフルタイムでフルタイムでフルタイムで働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験があるがあるがあるがある

3.3.3.3. 結婚以降、結婚以降、結婚以降、結婚以降、パートタイムでパートタイムでパートタイムでパートタイムで働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験があるがあるがあるがある

4.4.4.4. 子供子供子供子供がががが小小小小学学学学校校校校にににに入入入入学学学学するするするする前、前、前、前、フルタイムでフルタイムでフルタイムでフルタイムで働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験があるがあるがあるがある

5.5.5.5. 子供子供子供子供がががが小小小小学学学学校校校校にににに入入入入学学学学するするするする前、前、前、前、パートタイムでパートタイムでパートタイムでパートタイムで働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験があるがあるがあるがある

6.6.6.6. 現在、現在、現在、現在、フルタイムでフルタイムでフルタイムでフルタイムで働働働働いているいているいているいている

7.7.7.7. 現在、現在、現在、現在、パートタイムでパートタイムでパートタイムでパートタイムで働働働働いているいているいているいている
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問33.33.33.33.おおおお子子子子様様様様はいらっしゃいますかはいらっしゃいますかはいらっしゃいますかはいらっしゃいますか。。。。*
1.1.1.1. いないいないいないいない

2.2.2.2. いるいるいるいる

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問33333333----b.b.b.b.（（（（おおおお子子子子様様様様がいらっしゃるがいらっしゃるがいらっしゃるがいらっしゃる方方方方のみごのみごのみごのみご回答回答回答回答くださいくださいくださいください））））    

おおおお子子子子様様様様のののの人人人人数数数数とととと末子末子末子末子のののの年年年年齢齢齢齢をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。        

おおおお子子子子様様様様がおひとりのがおひとりのがおひとりのがおひとりの場合場合場合場合はははは、、、、そのおそのおそのおそのお子子子子様様様様のののの年年年年齢齢齢齢をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。

問問問問34.34.34.34.（（（（おおおお子子子子様様様様がいらっしゃるがいらっしゃるがいらっしゃるがいらっしゃる方方方方のみごのみごのみごのみご回答回答回答回答くださいくださいくださいください））））    

あなたとあなたとあなたとあなたと配偶者（配偶者（配偶者（配偶者（パートナーパートナーパートナーパートナー））））ののののおおおお二人二人二人二人がががが育育育育児児児児やややや子育子育子育子育てにてにてにてに費費費費やしているやしているやしているやしている時間時間時間時間のののの合計合計合計合計をををを100100100100としたときとしたときとしたときとしたとき、、、、    

それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの分分分分担担担担比率比率比率比率をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。        

合計合計合計合計でででで100100100100％％％％になるようにおになるようにおになるようにおになるようにお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。ゼロのゼロのゼロのゼロの場合場合場合場合はははは''''0000’’’’をををを入力入力入力入力してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

問問問問35.35.35.35.（（（（おおおお子子子子様様様様がいらっしゃるがいらっしゃるがいらっしゃるがいらっしゃる方方方方のみごのみごのみごのみご回答回答回答回答くださいくださいくださいください））））    

あなたとあなたとあなたとあなたと配偶者（配偶者（配偶者（配偶者（パートナーパートナーパートナーパートナー）以外）以外）以外）以外にににに、、、、日常的日常的日常的日常的にににに育育育育児児児児をををを手手手手伝伝伝伝ってくれるってくれるってくれるってくれる（（（（くれたくれたくれたくれた）人）人）人）人はいますかはいますかはいますかはいますか。。。。    

該該該該当当当当するするするする人人人人ををををすべてすべてすべてすべて選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。（保育園。（保育園。（保育園。（保育園やややや幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園はははは除除除除くくくく））））

*

人数

末子の年齢

*

自分の％

配偶者（パートナー）の％

*

a.a.a.a.あなたのあなたのあなたのあなたの親親親親

b.b.b.b.配偶者（配偶者（配偶者（配偶者（パートナーパートナーパートナーパートナー））））のののの親親親親

c.c.c.c.近所近所近所近所のののの方方方方

d.d.d.d.ファミリーサポートセンターファミリーサポートセンターファミリーサポートセンターファミリーサポートセンター

e.e.e.e.ベビーシッターベビーシッターベビーシッターベビーシッター

d.d.d.d.そのそのそのその他他他他

e.e.e.e.誰誰誰誰もいないもいないもいないもいない（（（（あなたとあなたとあなたとあなたと配偶者配偶者配偶者配偶者のみでのみでのみでのみで育育育育児児児児をしているをしているをしているをしている////していたしていたしていたしていた））））
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問36.36.36.36.親御親御親御親御さんのさんのさんのさんの介護介護介護介護のののの経験経験経験経験がありますかがありますかがありますかがありますか。。。。

問問問問37.37.37.37.あなたはあなたはあなたはあなたは、現在、、現在、、現在、、現在、ボランティアボランティアボランティアボランティア活動、自己活動、自己活動、自己活動、自己啓啓啓啓発発発発（勉（勉（勉（勉強強強強会会会会やややや異業種交流異業種交流異業種交流異業種交流会会会会））））のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ、地域、地域、地域、地域のののの活動（ＰＴＡ、町活動（ＰＴＡ、町活動（ＰＴＡ、町活動（ＰＴＡ、町内会内会内会内会・・・・自自自自

治治治治会会会会活動活動活動活動のののの役員）役員）役員）役員）をどのをどのをどのをどの程度行程度行程度行程度行っていますかっていますかっていますかっていますか。。。。

問問問問38.38.38.38.あなたがあなたがあなたがあなたが、通常、定時退社、通常、定時退社、通常、定時退社、通常、定時退社するするするする日日日日はははは月月月月にににに何日程度何日程度何日程度何日程度ありますかありますかありますかありますか。。。。    

ゼロゼロゼロゼロ日日日日のののの場合場合場合場合はははは、、、、’’’’0000’’’’とととと入力入力入力入力してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

問問問問39.39.39.39.あなたはあなたはあなたはあなたは海外勤務海外勤務海外勤務海外勤務のののの経験経験経験経験はありますかはありますかはありますかはありますか。（。（。（。（転転転転職職職職経験経験経験経験あるあるあるある方方方方はははは、以前、以前、以前、以前のののの勤務先勤務先勤務先勤務先でのでのでのでの経験経験経験経験もももも含含含含めるめるめるめる））））    

*

*
積極的に参加・取り組んでいる 時々参加・取り組んでいる 参加していない・取り組んでいない

a. ボランティア活動   

b. 自己啓発   

c. 地域の活動   

*

定時退社する日数／月

*

1.1.1.1. ないないないない

2.2.2.2. あるあるあるある

1.1.1.1. ないないないない

2.2.2.2. あるあるあるある

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

問問問問39393939----b.b.b.b.経験経験経験経験したしたしたした海外勤務先海外勤務先海外勤務先海外勤務先とととと回回回回数数数数をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。*
欧米（回）

その他（回）

東京大学ワーク・ライフ・バランス推進・研究プロジェクト

30



管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第1回

これでこれでこれでこれで、、、、アンケートはアンケートはアンケートはアンケートは終了終了終了終了ですですですです。。。。    

ごごごご協力協力協力協力ありがとうございましたありがとうございましたありがとうございましたありがとうございました。。。。    

おおおお手手手手数数数数ですがですがですがですが、最後、最後、最後、最後にににに‘‘‘‘完了完了完了完了’’’’ボタンをボタンをボタンをボタンを押押押押してしてしてして終了終了終了終了してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

東京大東京大東京大東京大学学学学社社社社会会会会科科科科学学学学研研研研究所究所究所究所ワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランス推進推進推進推進・・・・研研研研究究究究プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクト    
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付録2-1　事前アンケート単純集計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

A 24 8.7 8.7 8.7
B 55 19.9 19.9 28.6
C 49 17.8 17.8 46.4
D 58 21.0 21.0 67.4
E 90 32.6 32.6 100.0

企業名

E 90 32.6 32.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

eラーニング 160 58.0 58.0 58.0
グループ研修 116 42.0 42.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

パターン名

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1年以下 87 31.5 31.5 31.5
～5年 155 56.2 56.2 87.7
～10年 24 8.7 8.7 96.4
～15年 4 1.4 1.4 97.8

q2.現在の管理職経験年数区分

q1.所属部門:企業ごとに異なるため表示しない

～15年 4 1.4 1.4 97.8
～20年 5 1.8 1.8 99.6
20年より長い 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

~1年以下 67 24.3 24.3 24.3
~5年以下 106 38.4 38.4 62.7

q3.管理職経験年数区分

~5年以下 106 38.4 38.4 62.7
~10年以下 55 19.9 19.9 82.6
~15年以下 24 8.7 8.7 91.3
~20年以下 17 6.2 6.2 97.5
21年以上~ 7 2.5 2.5 100.0
合計 276 100.0 100.0

q4.正社員部下人数区分

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

5人以下 74 26.8 26.8 26.8
～10人 100 36.2 36.2 63.0
～20人 44 15.9 15.9 79.0
～30人 24 8.7 8.7 87.7
～50人 21 7.6 7.6 95.3
～100人 8 2.9 2.9 98.2
100人より多い 5 1.8 1.8 100.0100人より多い 5 1.8 1.8 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

5人以下 131 47.5 47.5 47.5
～10人 77 27.9 27.9 75.4
～20人 38 13.8 13.8 89.1
～30人 17 6.2 6.2 95.3

q4.正社員部下人数区分（男性）

～30人 17 6.2 6.2 95.3
～50人 5 1.8 1.8 97.1
～100人 3 1.1 1.1 98.2
100人より多い 5 1.8 1.8 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

0 57 20.7 20.7 20.7
5人以下 172 62.3 62.3 83.0
～10人 20 7.2 7.2 90.2
～20人 12 4.3 4.3 94.6
～30人 9 3.3 3.3 97.8
～50人 5 1.8 1.8 99.6

q4.正社員部下人数区分（女性）

～50人 5 1.8 1.8 99.6
～100人 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

35時間～40時間未満 3 1.1 1.1 1.1
40時間～45時間未満 38 13.8 13.8 14.9
45時間～50時間未満 91 33.0 33.0 47.8

q5.労働時間(週)

45時間～50時間未満 91 33.0 33.0 47.8
50時間～60時間未満 107 38.8 38.8 86.6
60時間以上 37 13.4 13.4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

10時間未満 16 5.8 5.8 5.8
10時間～15時間未満 20 7.2 7.2 13.0

q6.自分の席にいる時間(週)

10時間～15時間未満 20 7.2 7.2 13.0
15時間～20時間未満 40 14.5 14.5 27.5
20時間～25時間未満 68 24.6 24.6 52.2
25時間～30時間未満 65 23.6 23.6 75.7
30時間以上 67 24.3 24.3 100.0
合計 276 100.0 100.0

q7.部下労働時間(週)-短時間勤務除く

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

35時間未満 2 .7 .7 .7
35時間～40時間未満 12 4.3 4.3 5.1
40時間～45時間未満 99 35.9 35.9 40.9
45時間～50時間未満 102 37.0 37.0 77.9
50時間～60時間未満 53 19.2 19.2 97.1
60時間以上 8 2.9 2.9 100.0
合計 276 100.0 100.0合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

大幅に増やしたい 2 .7 .7 .7
どちらかといえば増やしたい 2 .7 .7 1.4
いまのままでよい 87 31.5 31.5 33.0
どちらかといえば減らしたい 129 46.7 46.7 79.7
大幅に減らしたい 56 20.3 20.3 100.0

q8.労働時間の増減希望

大幅に減らしたい 56 20.3 20.3 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

大幅に増やしたいとする部下
が多い

1 .4 .4 .4

どちらかといえば増やしたい
とする部下が多い

17 6.2 6.2 6.5

いまのままでよいとする部下 94 34.1 34.1 40.6

q9.部下の労働時間の増減希望

いまのままでよいとする部下
が多い

94 34.1 34.1 40.6

どちらかといえば減らしたい
とする部下が多い

135 48.9 48.9 89.5

大幅に減らしたいとする部下
が多い

29 10.5 10.5 100.0

合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1～5日程度 55 19.9 19.9 19.9
6～10日程度 93 33.7 33.7 53.6
11～14日程度 84 30.4 30.4 84.1
15日程度以上 44 15.9 15.9 100.0
合計 276 100.0 100.0

q10.有給取得日数(過去1年)

合計 276 100.0 100.0

度数 列の N %
q11.(a.育児休業制度) 2 .7%

q11.(b.介護休業制度) 0 0.0%

q11.(c.子の看護休暇) 2 .7%

q11.制度利用経験(自身)グループ化

q11.(d.在宅勤務制度) 0 0.0%
q11.(e.育児や介護のための短

時間勤務あるいは短日数勤務)
0 0.0%

q11.(f.ボランティア休暇) 4 1.4%
q11.(g.勤務地限定制度) 1 .4%
q11.(h.いずれの制度も利用し

たことがない)
268 97.1%

q12.制度利用経験(部下)グループ化

度数 列の N %
q12.(a.育児休業制度) 92 33.3%
q12.(b.介護休業制度) 12 4.3%
q12.(c.子の看護休暇) 33 12.0%
q12.(d.在宅勤務制度) 1 .4%
q12.(e.育児や介護のための短時

間勤務あるいは短日数勤務)
79 28.6%

q12.(f.ボランティア休暇) 6 2.2%

q12.制度利用経験(部下)グループ化

q12.(f.ボランティア休暇) 6 2.2%
q12.(g.勤務地限定制度) 29 10.5%
q12.(h.いずれの制度も利用した

ことがない)
146 52.9%

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

そう思う 59 21.4 21.4 21.4
どちらかといえばそう思う 162 58.7 58.7 80.1

q13.勤務先がWLB配慮しているか

どちらかといえばそう思う 162 58.7 58.7 80.1
どちらかといえばそう思わな
い

47 17.0 17.0 97.1
思わない 8 2.9 2.9 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

そう思う 96 34.8 34.8 34.8
どちらかといえばそう思う 140 50.7 50.7 85.5

q14.勤務先がWLB配慮すべきか

どちらかといえばそう思う 140 50.7 50.7 85.5
どちらかといえばそう思わな
い

39 14.1 14.1 99.6
思わない 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

そう思う 143 51.8 51.8 51.8
どちらかといえばそう思う 123 44.6 44.6 96.4

q15.管理職はWLB配慮すべきか

どちらかといえばそう思う 123 44.6 44.6 96.4
どちらかといえばそう思わな
い

9 3.3 3.3 99.6
思わない 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

そう思う 61 22.1 22.1 22.1
どちらかといえばそう思う 185 67.0 67.0 89.1
どちらかといえばそう思わな
い

28 10.1 10.1 99.3
思わない 2 .7 .7 100.0
合計 276 100.0 100.0

q16.あなたがWLB配慮しているか

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 67 24.3 24.3 24.3
大体実施している 197 71.4 71.4 95.7
実施していない 12 4.3 4.3 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること

q17.職場での現在の取り組み実施状況；a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 51 18.5 18.5 18.5
大体実施している 203 73.6 73.6 92.0
実施していない 22 8.0 8.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケー

ションをとること

q17.職場での現在の取り組み実施状況；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 184 66.7 66.7 66.7
大体実施している 82 29.7 29.7 96.4
実施していない 10 3.6 3.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

ションをとること

q17.職場での現在の取り組み実施状況；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 30 10.9 10.9 10.9
大体実施している 155 56.2 56.2 67.0
実施していない 91 33.0 33.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終

了時間」を厳守すること

q17.職場での現在の取り組み実施状況；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 50 18.1 18.1 18.1
大体実施している 166 60.1 60.1 78.3
実施していない 60 21.7 21.7 100.0
合計 276 100.0 100.0

了時間」を厳守すること

q17.職場での現在の取り組み実施状況；f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料か

を部下に明確に指示すること
度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 105 38.0 38.0 38.0
大体実施している 162 58.7 58.7 96.7
実施していない 9 3.3 3.3 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しな

いこと

を部下に明確に指示すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 67 24.3 24.3 24.3
大体実施している 162 58.7 58.7 83.0
実施していない 47 17.0 17.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

いこと
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 84 30.4 30.4 30.4
大体実施している 177 64.1 64.1 94.6
実施していない 15 5.4 5.4 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 78 28.3 28.3 28.3
大体実施している 153 55.4 55.4 83.7
実施していない 45 16.3 16.3 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いが

q17.職場での現在の取り組み実施状況；i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 72 26.1 26.1 26.1
大体実施している 176 63.8 63.8 89.9
実施していない 28 10.1 10.1 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いが

ある場合は、部下に修正を指示すること

q17.職場での現在の取り組み実施状況；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 69 25.0 25.0 25.0
大体実施している 152 55.1 55.1 80.1
実施していない 55 19.9 19.9 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える

q17.職場での現在の取り組み実施状況；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを

全員で共有できるようにすること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 29 10.5 10.5 10.5
大体実施している 193 69.9 69.9 80.4
実施していない 54 19.6 19.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること

q17.職場での現在の取り組み実施状況；l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える

化」をすること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 56 20.3 20.3 20.3
大体実施している 181 65.6 65.6 85.9
実施していない 39 14.1 14.1 100.0
合計 276 100.0 100.0

q17.職場での現在の取り組み実施状況；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること

q17.職場での現在の取り組み実施状況；n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 22 8.0 8.0 8.0
大体実施している 94 34.1 34.1 42.0
実施していない 160 58.0 58.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

q17.職場での現在の取り組み実施状況；o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 91 33.0 33.0 33.0
大体実施している 157 56.9 56.9 89.9
実施していない 28 10.1 10.1 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 列の N %
q18.a.部下同士のコミュニケー

ションを円滑にすること

239 86.6%

q18.b.部下の仕事以外の個人的

事情に配慮すること

146 52.9%

q18.c.部下と、週1回以上、勤

務時間内に声をかけるなどコ

ミュニケーションをとること

214 77.5%

q18.d.職場内の業務全体を定期 209 75.7%

q18.職場で必要な取り組みグループ化

q18.d.職場内の業務全体を定期

的に棚卸し、無駄な業務を削

減すること

209 75.7%

q18.e.会議の効率のために、会

議の「目的」「目標」を明確

にし、「終了時間」を厳守す

ること

210 76.1%

q18.f.資料作成を依頼する際

は、「誰」の、「何」のため

に作る資料かを部下に明確に

211 76.4%

指示すること
q18.g.必要性が明確でない「念

のため」を考慮した資料作成

は依頼しないこと

138 50.0%

q18.h.業務の優先順位を部下に

明確に指示すること

215 77.9%

q18.i.所定時間内で業務を終わ

らせることを部下に奨励する

184 66.7%

q18.j.業務の進捗を適宜確認

し、業務の優先順位や時間配

213 77.2%

分に間違いがある場合は、部

下に修正を指示すること
q18.k.職場内であなたも含め、

各人の業務の進捗状況やスケ

ジュールを全員で共有できる

ようにすること

200 72.5%

q18.l.作業マニュアルの整備や

業務関連の情報共有など「仕

事の見える化」をすること

197 71.4%

q18.m.あなた自身が、時間の

使い方を意識した働き方をす

192 69.6%
使い方を意識した働き方をす
q18.n.あなた自身が、できるだ

け定時退社を心掛けること

127 46.0%

q18.o.あなた自身が、仕事だけ

でなく仕事以外の生活も大事

にすること

158 57.2%

q18.p.いずれも該当しない 0 0.0%

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮す

ること度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 47 17.0 17.0 17.0
大体実施している 209 75.7 75.7 92.8
実施していない 20 7.2 7.2 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配

慮し、仕事上の目標を設定すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 45 16.3 16.3 16.3
大体実施している 194 70.3 70.3 86.6
実施していない 37 13.4 13.4 100.0
合計 276 100.0 100.0

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や

複数担当制にすること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 86 31.2 31.2 31.2
大体実施している 159 57.6 57.6 88.8
実施していない 31 11.2 11.2 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 20 7.2 7.2 7.2
大体実施している 124 44.9 44.9 52.2
実施していない 132 47.8 47.8 100.0
合計 276 100.0 100.0

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること

（ジョブローテーションなど）

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 74 26.8 26.8 26.8
大体実施している 185 67.0 67.0 93.8
実施していない 17 6.2 6.2 100.0
合計 276 100.0 100.0

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与え

ること

276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 85 30.8 30.8 30.8
大体実施している 188 68.1 68.1 98.9
実施していない 3 1.1 1.1 100.0
合計 276 100.0 100.0

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せ

ること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 38 13.8 13.8 13.8
大体実施している 120 43.5 43.5 57.2
実施していない 118 42.8 42.8 100.0
合計 276 100.0 100.0

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応

できる部下を高く評価すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 6 2.2 2.2 2.2
大体実施している 95 34.4 34.4 36.6
実施していない 175 63.4 63.4 100.0
合計 276 100.0 100.0

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く

評価すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 59 21.4 21.4 21.4
大体実施している 185 67.0 67.0 88.4
実施していない 32 11.6 11.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

q19.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成

果を考慮して評価すること
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度数 列の N %
q20.a.主要な業務が特定の部下

に偏らないよう配慮すること

213 77.2%

q20.b.部下の、仕事上や生活上

の希望や都合などを配慮し、

仕事上の目標を設定すること

166 60.1%

q20.c.仕事をお互いカバーでき

るように、チーム制や複数担

当制にすること

210 76.1%

q20.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価グループ化

当制にすること
q20.d.職場内で定期的に担当す

る業務を変更すること（ジョ

ブローテーションなど）

157 56.9%

q20.e.業務遂行に必要な権限を

できるだけ部下に与えること

224 81.2%

q20.f.業務の具体的な進め方を

できるだけ部下に任せること

223 80.8%

q20.g.仕事の成果だけでなく、

残業などに柔軟に対応できる

部下を高く評価すること

76 27.5%

部下を高く評価すること
q20.h.時間がかかっても完璧な

仕事をする部下を高く評価す

ること

38 13.8%

q20.i.労働時間の長さでなく、

時間当たりの仕事の成果を考

慮して評価すること

226 81.9%

q20.p.いずれも当てはまるもの

はない

0 0.0%

度数 列の N %
q21.a.職場の人数に比べて業務

量が多い

150 54.3%

q21.b.突発的な業務が生じるこ

とが頻繁にある

199 72.1%

q21.c.仕事の締め切りや納期に

ゆとりがない

153 55.4%

q21.d.時期により業務の繁閑差 105 38.0%

q21.職場の特徴グループ化

q21.d.
が大きい

105 38.0%

q21.e.他職場との折衝が必要な

業務が多い

181 65.6%

q21.f.業務が終わっても仕事を

している人がいると退社しに

くい雰囲気がある

13 4.7%

q21.g.職場内の他の人では代替

できない業務をしている人が

145 52.5%

q21.h.同僚が休みでも対応でき

るよう業務マニュアルが整備

27 9.8%
るよう業務マニュアルが整備

されている
q21.i.いずれもあてはまるもの

はない

3 1.1%

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 30 10.9 10.9 10.9
どちらかといえばあてはまる 70 25.4 25.4 36.2
他の職場と同程度である 127 46.0 46.0 82.2

q22.他の職場との比較；a.他の職場より、業績が良い

他の職場と同程度である 127 46.0 46.0 82.2
どちらかといえばあてはまら
ない

28 10.1 10.1 92.4

あてはまらない 21 7.6 7.6 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 46 16.7 16.7 16.7
どちらかといえばあてはまる 79 28.6 28.6 45.3
他の職場と同程度である 87 31.5 31.5 76.8
どちらかといえばあてはまら
ない

46 16.7 16.7 93.5

あてはまらない 18 6.5 6.5 100.0
合計 276 100.0 100.0

q22.他の職場との比較；b.他の職場より、労働時間が長い

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 20 7.2 7.2 7.2
どちらかといえばあてはまる 71 25.7 25.7 33.0
他の職場と同程度である 150 54.3 54.3 87.3
どちらかといえばあてはまら
ない

32 11.6 11.6 98.9

q22.他の職場との比較；c.他の職場より、部下は仕事を効率的に行っている

ない
あてはまらない 3 1.1 1.1 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 45 16.3 16.3 16.3
どちらかといえばあてはまる 98 35.5 35.5 51.8
他の職場と同程度である 114 41.3 41.3 93.1

q22.他の職場との比較；d.他の職場より、部下は業績向上に貢献しようとする意識が高い

他の職場と同程度である 114 41.3 41.3 93.1
どちらかといえばあてはまら
ない

18 6.5 6.5 99.6

あてはまらない 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 40 14.5 14.5 14.5

q22.他の職場との比較；e.他の職場より、部下は仕事への取り組み意欲が高い

あてはまる 40 14.5 14.5 14.5
どちらかといえばあてはまる 118 42.8 42.8 57.2
他の職場と同程度である 104 37.7 37.7 94.9
どちらかといえばあてはまら
ない

14 5.1 5.1 100.0

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

q23.部下に関する把握事項；a.具体的に担当している業務の内容

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 247 89.5 89.5 89.5
把握できていないが、把握し
たいと思っていること

28 10.1 10.1 99.6

把握していないし把握したい
とも思わない

1 .4 .4 100.0

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

q23.部下に関する把握事項；b.業務の進捗状況

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 230 83.3 83.3 83.3
把握できていないが、把握し
たいと思っていること

43 15.6 15.6 98.9

把握していないし把握したい
とも思わない

3 1.1 1.1 100.0

合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 48 17.4 17.4 17.4
把握できていないが、把握し
たいと思っていること

132 47.8 47.8 65.2

把握していないし把握したい
とも思わない

96 34.8 34.8 100.0

合計 276 100.0 100.0

q23.部下に関する把握事項；c.会社内での交友関係

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 176 63.8 63.8 63.8
把握できていないが、把握し
たいと思っていること

92 33.3 33.3 97.1

把握していないし把握したい
とも思わない

8 2.9 2.9 100.0

合計 276 100.0 100.0

q23.部下に関する把握事項；d.仕事やキャリア上の希望

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 53 19.2 19.2 19.2
把握できていないが、把握し
たいと思っていること

177 64.1 64.1 83.3

把握していないし把握したい
とも思わない

46 16.7 16.7 100.0

合計 276 100.0 100.0

q23.部下に関する把握事項；e.仕事以外で大事にしていること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 33 12.0 12.0 12.0
把握できていないが、把握し
たいと思っていること

181 65.6 65.6 77.5

把握していないし把握したい
とも思わない

62 22.5 22.5 100.0

合計 276 100.0 100.0

q23.部下に関する把握事項；f.個人的な悩み

276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 72 26.1 26.1 26.1
把握できていないが、把握し
たいと思っていること

139 50.4 50.4 76.4

把握していないし把握したい
とも思わない

65 23.6 23.6 100.0

合計 276 100.0 100.0

q23.部下に関する把握事項；g.家族の状況

合計 276 100.0 100.0

度数 列の N %
q24.1.プライベートなことを聞

きづらい

140 50.7%

q24.2.異性の部下に関しては、

把握しづらい

86 31.2%

q24.3.若い部下に関しては、把

握しづらい

37 13.4%

q24.部下の状況を把握する際の課題グループ化

握しづらい
q24.4.担当業務のうち、自身が

指示した業務以外のことは把

握しづらい

66 23.9%

q24.5.そもそも自分が忙しすぎ

て、把握するための時間が取

れない

60 21.7%

q24.6.特に課題はない 52 18.8%
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ほぼ全員が満足している 10 3.6 3.6 3.6
満足している部下が多い 102 37.0 37.0 40.6
満足している部下と不満足の
部下が半々程度

105 38.0 38.0 78.6

満足していない部下が多い 54 19.6 19.6 98.2
ほぼ全員が満足していない 5 1.8 1.8 100.0
合計 276 100.0 100.0

q25.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

満足している 18 6.5 6.5 6.5
おおむね満足している 126 45.7 45.7 52.2
あまり満足していない 99 35.9 35.9 88.0
満足していない 33 12.0 12.0 100.0

q26.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

男性 261 94.6 94.6 94.6
女性 15 5.4 5.4 100.0
合計 276 100.0 100.0

q27.性別

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

30~34 4 1.4 1.4 1.4
35~39 37 13.4 13.4 14.9
40~44 71 25.7 25.7 40.6
45~49 110 39.9 39.9 80.4
50~54 53 19.2 19.2 99.6
55~ 1 .4 .4 100.0

q28.年齢区分

55~ 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

高校 14 5.1 5.1 5.1
専門学校、各種学校 9 3.3 3.3 8.3
高専・短大 5 1.8 1.8 10.1
大学 213 77.2 77.2 87.3

q29.最終学歴

大学 213 77.2 77.2 87.3
大学院卒 35 12.7 12.7 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

いない(結婚したことがない) 30 10.9 10.9 10.9
現在配偶者・パートナーあり 237 85.9 85.9 96.7

q30.配偶者有無

現在配偶者・パートナーあり 237 85.9 85.9 96.7
過去いたことがある 9 3.3 3.3 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 列の N %
q31.1.結婚以降、働いた経験は

一度もない

41 16.7%

q31.2.結婚以降、フルタイムで

働いた経験がある

92 37.4%

q31.3.結婚以降、パートタイム

で働いた経験がある

70 28.5%

q31.4.子供が小学校に入学する

前、フルタイムで働いた経験

17 6.9%

q31,配偶者就業形態グループ化

前、フルタイムで働いた経験

がある
q31.5.子供が小学校に入学する

前、パートタイムで働いた経

験がある

18 7.3%

q31.6.現在、フルタイムで働い

ている

43 17.5%

q31.7.現在、パートタイムで働

いている

69 28.0%

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

いつも自分 4 1.4 1.6 1.6
だいたい自分 6 2.2 2.4 4.1
半々、もしくは共同で 24 8.7 9.8 13.8
だいたい配偶者（パート
ナー）

86 31.2 35.0 48.8
いつも配偶者（パートナー） 125 45.3 50.8 99.6
二人以外の人 1 .4 .4 100.0

q32.家事の度合；a.食事の用意

二人以外の人 1 .4 .4 100.0
合計 246 89.1 100.0
システム欠損値 30 10.9
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

いつも自分 6 2.2 2.4 2.4
だいたい自分 13 4.7 5.3 7.7

q32.家事の度合；b.食事の後片付け

だいたい自分 13 4.7 5.3 7.7
半々、もしくは共同で 47 17.0 19.1 26.8
だいたい配偶者（パート
ナー）

101 36.6 41.1 67.9
いつも配偶者（パートナー） 76 27.5 30.9 98.8
二人以外の人 3 1.1 1.2 100.0
合計 246 89.1 100.0
システム欠損値 30 10.9
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

いつも自分 8 2.9 3.3 3.3
だいたい自分 8 2.9 3.3 6.5
半々、もしくは共同で 32 11.6 13.0 19.5
だいたい配偶者（パート
ナー）

67 24.3 27.2 46.7
いつも配偶者（パートナー） 130 47.1 52.8 99.6
二人以外の人

q32.家事の度合；c.洗濯

二人以外の人 1 .4 .4 100.0
合計 246 89.1 100.0
システム欠損値 30 10.9
合計 276 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

いつも自分 5 1.8 2.0 2.0
だいたい自分 8 2.9 3.3 5.3
半々、もしくは共同で 88 31.9 35.8 41.1
だいたい配偶者（パート
ナー）

98 35.5 39.8 80.9
いつも配偶者（パートナー） 47 17.0 19.1 100.0
合計 246 89.1 100.0

q32.家事の度合；d.買い物(日用品・食料品)

合計 246 89.1 100.0
システム欠損値 30 10.9
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

いつも自分 5 1.8 2.0 2.0
だいたい自分 7 2.5 2.8 4.9
半々、もしくは共同で 59 21.4 24.0 28.9

q32.家事の度合；e.家の掃除

半々、もしくは共同で 59 21.4 24.0 28.9
だいたい配偶者（パート
ナー）

90 32.6 36.6 65.4
いつも配偶者（パートナー） 83 30.1 33.7 99.2
二人以外の人 2 .7 .8 100.0
合計 246 89.1 100.0
システム欠損値 30 10.9
合計 276 100.0

q32.家事の度合；f.ゴミ出し

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

いつも自分 35 12.7 14.2 14.2
だいたい自分 42 15.2 17.1 31.3
半々、もしくは共同で 60 21.7 24.4 55.7
だいたい配偶者（パート
ナー）

58 21.0 23.6 79.3
いつも配偶者（パートナー） 47 17.0 19.1 98.4
二人以外の人 4 1.4 1.6 100.0
合計 246 89.1 100.0

q32.家事の度合；f.ゴミ出し

合計 246 89.1 100.0
システム欠損値 30 10.9
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

いない 44 15.9 17.9 17.9
いる 202 73.2 82.1 100.0

q33.子供有無

いる 202 73.2 82.1 100.0
合計 246 89.1 100.0
システム欠損値 30 10.9
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1 62 22.5 30.7 30.7
2 109 39.5 54.0 84.7

q33-1；子供人数

2 109 39.5 54.0 84.7
3 29 10.5 14.4 99.0
4 2 .7 1.0 100.0
合計 202 73.2 100.0
システム欠損値 74 26.8
合計 276 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

0 10 3.6 5.0 5.0
1 5 1.8 2.5 7.4
2 4 1.4 2.0 9.4
3 7 2.5 3.5 12.9
4 10 3.6 5.0 17.8
5 7 2.5 3.5 21.3

q33-2；末子の年齢

5 7 2.5 3.5 21.3
6 7 2.5 3.5 24.8
7 15 5.4 7.4 32.2
8 15 5.4 7.4 39.6
9 9 3.3 4.5 44.1
10 13 4.7 6.4 50.5
11 17 6.2 8.4 58.9
12 12 4.3 5.9 64.9
13 6 2.2 3.0 67.813 6 2.2 3.0 67.8
14 12 4.3 5.9 73.8
15 11 4.0 5.4 79.2
16 10 3.6 5.0 84.2
17 5 1.8 2.5 86.6
18 10 3.6 5.0 91.6
19 5 1.8 2.5 94.1
20 3 1.1 1.5 95.5
21 4 1.4 2.0 97.521 4 1.4 2.0 97.5
23 1 .4 .5 98.0
24 1 .4 .5 98.5
25 2 .7 1.0 99.5
27 1 .4 .5 100.0
合計 202 73.2 100.0
システム欠損値 74 26.8
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

0% 4 1.4 2.0 2.0
1~10% 75 27.2 37.1 39.1
11~20% 73 26.4 36.1 75.2
21~30% 28 10.1 13.9 89.1
31~40% 10 3.6 5.0 94.1
41~50% 3 1.1 1.5 95.5

q34-1.子育ての%（自身）区分

41~50% 3 1.1 1.5 95.5
51~60% 2 .7 1.0 96.5
71~80% 2 .7 1.0 97.5
81~90% 2 .7 1.0 98.5
91~100% 3 1.1 1.5 100.0
合計 202 73.2 100.0
システム欠損値 74 26.8
合計 276 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

0% 3 1.1 1.5 1.5
1~10% 2 .7 1.0 2.5
11~20% 1 .4 .5 3.0
21~30% 1 .4 .5 3.5
31~40% 1 .4 .5 4.0
41~50% 3 1.1 1.5 5.4

q34-1.子育ての%（配偶者）区分

41~50% 3 1.1 1.5 5.4
51~60% 8 2.9 4.0 9.4
61~70% 28 10.1 13.9 23.3
71~80% 63 22.8 31.2 54.5
81~90% 67 24.3 33.2 87.6
91~100% 25 9.1 12.4 100.0
合計 202 73.2 100.0
システム欠損値 74 26.8
合計 276 100.0合計 276 100.0

度数 列の N %
q35.1.あなたの親 29 14.4%
q35.2.配偶者（パートナー）の

親

60 29.7%
q35.3.近所の方 7 3.5%
q35.4.ファミリーサポートセン

ター

3 1.5%

q35.夫婦以外の育児フォロー者グループ化

ター
q35.5.ベビーシッター 2 1.0%
q35.6.その他 2 1.0%
q35.7.誰もいない（あなたと配

偶者のみで育児をしている/し
ていた

122 60.4%

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ない 236 85.5 85.5 85.5

q36.親御さんの介護経験

ない 236 85.5 85.5 85.5
ある 40 14.5 14.5 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

積極的に参加・取り組んでい
る

7 2.5 2.5 2.5
時々参加・取り組んでいる 28 10.1 10.1 12.7

q37-1；a.ボランティア活動

28 10.1 10.1 12.7
参加していない・取り組んで
いない

241 87.3 87.3 100.0

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

積極的に参加・取り組んでい
る

8 2.9 2.9 2.9
時々参加・取り組んでいる 81 29.3 29.3 32.2
参加していない・取り組んで 187 67.8 67.8 100.0

q37-2；b.自己啓発

参加していない・取り組んで
いない

187 67.8 67.8 100.0

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

積極的に参加・取り組んでい
る

20 7.2 7.2 7.2
時々参加・取り組んでいる 80 29.0 29.0 36.2
参加していない・取り組んで 176 63.8 63.8 100.0

q37-3；c.地域の活動

参加していない・取り組んで
いない

176 63.8 63.8 100.0

合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

0 64 23.2 23.2 23.2
1 31 11.2 11.2 34.4
2 48 17.4 17.4 51.8
3 26 9.4 9.4 61.2
4 46 16.7 16.7 77.9
5 34 12.3 12.3 90.2

q38.定時退社する日数／月

5 34 12.3 12.3 90.2
6 5 1.8 1.8 92.0
7 3 1.1 1.1 93.1
8 6 2.2 2.2 95.3
10 8 2.9 2.9 98.2
15 1 .4 .4 98.6
20 4 1.4 1.4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ない 248 89.9 89.9 89.9
ある 28 10.1 10.1 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

q39.海外勤務経験有無

q39-1.海外勤務；欧米（回）

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1 14 5.1 87.5 87.5
2 1 .4 6.3 93.8
3 1 .4 6.3 100.0
合計 16 5.8 100.0
システム欠損値 260 94.2
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1 10 3.6 71.4 71.4
2 3 1.1 21.4 92.9
5 1 .4 7.1 100.0
合計 14 5.1 100.0
システム欠損値 262 94.9
合計 276 100.0

q39-2.海外勤務；その他（回）

合計 276 100.0
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

過日過日過日過日はははは第第第第1111回回回回アンケートにアンケートにアンケートにアンケートに対対対対するするするする回答回答回答回答のごのごのごのご協力、誠協力、誠協力、誠協力、誠にありがとうございましたにありがとうございましたにありがとうございましたにありがとうございました。。。。        

今回今回今回今回はははは、第、第、第、第2222回目回目回目回目のアンケートとなりますのアンケートとなりますのアンケートとなりますのアンケートとなります。。。。        

おおおお忙忙忙忙しいしいしいしい中大中大中大中大変変変変恐縮恐縮恐縮恐縮ですがですがですがですが、、、、ごごごご協力協力協力協力いただけますよういただけますよういただけますよういただけますよう、、、、よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

回答回答回答回答にににに要要要要するするするする時間時間時間時間はははは、、、、25252525分程度分程度分程度分程度ですですですです。。。。        

前回同前回同前回同前回同様様様様、全設問、全設問、全設問、全設問にごにごにごにご回答回答回答回答いただいたいただいたいただいたいただいた時時時時点点点点でででで終了終了終了終了となりますとなりますとなりますとなります。。。。    

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------        

本本本本アンケートアンケートアンケートアンケート調調調調査査査査はははは、東京大、東京大、東京大、東京大学学学学社社社社会会会会科科科科学学学学研研研研究所究所究所究所のののの「「「「ワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランス推進推進推進推進・・・・研研研研究究究究プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクト」（代表：佐藤博樹」（代表：佐藤博樹」（代表：佐藤博樹」（代表：佐藤博樹    東京大東京大東京大東京大

学学学学大大大大学学学学院情報院情報院情報院情報学学学学環環環環教教教教授）授）授）授）がががが、複、複、複、複数数数数のののの企業企業企業企業のののの協力協力協力協力をををを得得得得てててて、管理職、管理職、管理職、管理職のみなさまののみなさまののみなさまののみなさまの働働働働きききき方方方方やややや部下管理部下管理部下管理部下管理のののの現現現現状状状状とととと課題課題課題課題をををを把握把握把握把握するためにするためにするためにするために実実実実施施施施すすすす

るものでするものでするものでするものです。。。。        

アンケートアンケートアンケートアンケート調調調調査査査査のののの分析結果分析結果分析結果分析結果はははは、全体、全体、全体、全体をををを集計集計集計集計したものだけをしたものだけをしたものだけをしたものだけを使用使用使用使用しししし、個別回答、個別回答、個別回答、個別回答はははは使用使用使用使用いたしませんいたしませんいたしませんいたしません。。。。        

管理職管理職管理職管理職のマネジメントやのマネジメントやのマネジメントやのマネジメントや働働働働きききき方方方方にににに関関関関するするするする提言提言提言提言としてまとめたりとしてまとめたりとしてまとめたりとしてまとめたり、、、、学会学会学会学会報告報告報告報告やややや論文論文論文論文としてとしてとしてとして公表公表公表公表したりするしたりするしたりするしたりする予定予定予定予定ですですですです。。。。        

またまたまたまた、、、、みなさまがみなさまがみなさまがみなさまが勤務勤務勤務勤務するするするする企業企業企業企業へへへへ個別個別個別個別のののの回答回答回答回答内内内内容容容容はははは提供提供提供提供されませんされませんされませんされません。。。。        

人事評人事評人事評人事評価価価価やややや考課考課考課考課にににに影響影響影響影響はございませんのではございませんのではございませんのではございませんので、安心、安心、安心、安心してごしてごしてごしてご回答回答回答回答くださいくださいくださいください。。。。        

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------        

回答期限： 月 まで 

問0.あなたは第1回目のアンケート(2013年 月 日～ 月 日実施)にお答えいただきましたか？

調調調調査査査査ごごごご協力協力協力協力のおのおのおのお願願願願いいいい

*
はいはいはいはい、第１回目、第１回目、第１回目、第１回目のアンケートにのアンケートにのアンケートにのアンケートに答答答答えましたえましたえましたえました。。。。

いいえいいえいいえいいえ

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

はじめにはじめにはじめにはじめにIDIDIDIDをををを入力入力入力入力していただきますしていただきますしていただきますしていただきます。。。。    

こちらはこちらはこちらはこちらは第第第第1111回目回目回目回目のアンケートののアンケートののアンケートののアンケートの回答結果回答結果回答結果回答結果とととと対応対応対応対応づけるためだけにづけるためだけにづけるためだけにづけるためだけに使用使用使用使用いたしますいたしますいたしますいたします。。。。        

どなたがどなたがどなたがどなたが回答回答回答回答したかをしたかをしたかをしたかを特定特定特定特定するためにするためにするためにするために使用使用使用使用するものではございませんするものではございませんするものではございませんするものではございませんのでのでのでので、、、、ごごごご安心安心安心安心くださいくださいくださいください。。。。    

あなたのあなたのあなたのあなたの従従従従業員番業員番業員番業員番号号号号をををを半角半角半角半角でででで入力入力入力入力してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

確認確認確認確認のためのためのためのため、、、、もうもうもうもう一度入力一度入力一度入力一度入力してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

ID入力入力入力入力

*

*

付録2-2　事後アンケート調査票
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

【注意事項】【注意事項】【注意事項】【注意事項】    

 特特特特にににに回答回答回答回答数数数数やややや数数数数字字字字のののの記入記入記入記入などになどになどになどに関関関関するするするする指定指定指定指定がないがないがないがない限限限限りりりり、選、選、選、選択択択択肢肢肢肢をそれぞれをそれぞれをそれぞれをそれぞれ１１１１つだけつだけつだけつだけ選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

 数数数数値値値値はははは半角半角半角半角をををを使用使用使用使用してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

 複複複複数数数数のののの企業企業企業企業をををを対対対対象象象象としたアンケートのためとしたアンケートのためとしたアンケートのためとしたアンケートのため、設問、設問、設問、設問のののの選選選選択択択択肢肢肢肢にはにはにはには、貴社、貴社、貴社、貴社にないにないにないにない制度制度制度制度のののの記載記載記載記載もありますもありますもありますもあります。。。。

 一一一一ページずつしかページずつしかページずつしかページずつしか進進進進めませんめませんめませんめません。。。。

 ページページページページ下部下部下部下部のののの‘‘‘‘前前前前にににに’’’’ボタンボタンボタンボタンをををを利用利用利用利用することですることですることですることで前前前前のののの設問設問設問設問にににに戻戻戻戻ることはることはることはることは可能可能可能可能ですですですです。。。。

 ブラウザのブラウザのブラウザのブラウザの←（（（（戻戻戻戻るるるる）、）、）、）、→（進（進（進（進むむむむ））））ボタンはボタンはボタンはボタンは使用使用使用使用できませんできませんできませんできません。。。。

 途中途中途中途中でででで回答回答回答回答をををを中中中中断断断断したいしたいしたいしたい場合場合場合場合はははは、、、、ブラウザをブラウザをブラウザをブラウザを閉閉閉閉じてくださいじてくださいじてくださいじてください。。。。それまでそれまでそれまでそれまで回答回答回答回答したしたしたした内内内内容容容容がががが自動自動自動自動でででで保存保存保存保存されますされますされますされます。。。。

 途中途中途中途中でででで回答中止回答中止回答中止回答中止したしたしたした場合場合場合場合にはにはにはには、、、、再度再度再度再度このアドレスにアクセスすることでこのアドレスにアクセスすることでこのアドレスにアクセスすることでこのアドレスにアクセスすることで、保存、保存、保存、保存したしたしたした設問設問設問設問からからからから回答回答回答回答をををを再開再開再開再開することができますすることができますすることができますすることができます。。。。

 全設問回答完了全設問回答完了全設問回答完了全設問回答完了しししし、、、、‘‘‘‘完了完了完了完了’’’’ボタンをボタンをボタンをボタンを押押押押すとすとすとすと、、、、このアドレスにはこのアドレスにはこのアドレスにはこのアドレスには再度再度再度再度アクセスすることはできませんアクセスすることはできませんアクセスすることはできませんアクセスすることはできません。。。。

【用語【用語【用語【用語説説説説明】明】明】明】    

 職場職場職場職場：：：：あなたがあなたがあなたがあなたが管理管理管理管理しているしているしているしている課課課課・グループ・グループ・グループ・グループをををを指指指指しますしますしますします。。。。

 勤務先勤務先勤務先勤務先：：：：あなたがあなたがあなたがあなたが所所所所属属属属しているしているしているしている会会会会社全体社全体社全体社全体をををを指指指指しますしますしますします。。。。

 eeeeラーニングラーニングラーニングラーニング：：：：6666月月月月24242424日～日～日～日～7777月月月月12121212日日日日のののの期間期間期間期間ににににWebWebWebWeb上上上上でででで学学学学習習習習いただいたいただいたいただいたいただいた「管理職向「管理職向「管理職向「管理職向けけけけeeeeラーニングラーニングラーニングラーニング    ～職場～職場～職場～職場のワーク・ライフ・バランのワーク・ライフ・バランのワーク・ライフ・バランのワーク・ライフ・バラン

スススス実実実実現現現現をををを目指目指目指目指そうそうそうそう～」～」～」～」をををを指指指指しますしますしますします。。。。

それではそれではそれではそれでは、次、次、次、次ページよりページよりページよりページより質問質問質問質問をををを開始開始開始開始しますしますしますします。。。。    

回答回答回答回答にににに関関関関するするするする注意事項－注意事項－注意事項－注意事項－必必必必ずおずおずおずお読読読読みくださいみくださいみくださいみください

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問1.1.1.1.    あなたはあなたはあなたはあなたはこのこのこのこの３３３３かかかか月月月月のののの間間間間でででで、職場、職場、職場、職場をををを異動異動異動異動しましたかしましたかしましたかしましたか。。。。    

※2※2※2※2～～～～4444をををを選選選選択択択択したしたしたした方方方方はははは、以降、以降、以降、以降のののの質問質問質問質問ではではではでは、、、、部下部下部下部下・・・・職場職場職場職場についてについてについてについて＝現在＝現在＝現在＝現在のののの部署部署部署部署にににに関関関関してしてしてしておおおお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。

*

1.1.1.1. 異動異動異動異動していないしていないしていないしていない

2.2.2.2. 異動異動異動異動してしてしてして1111かかかか月以月以月以月以内内内内

3.3.3.3. 異動異動異動異動してしてしてして2222かかかか月月月月経経経経過過過過

4.4.4.4. 異動異動異動異動してしてしてして3333かかかか月月月月経経経経過過過過
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問2.2.2.2.    あなたがあなたがあなたがあなたが管理管理管理管理しているしているしているしている部下部下部下部下のののの人人人人数数数数がががが、、、、このこのこのこの３３３３かかかか月月月月のののの期間期間期間期間でででで変変変変化化化化しましたかしましたかしましたかしましたか。（正社員。（正社員。（正社員。（正社員のみのみのみのみ））））*
1.1.1.1. 変変変変化化化化なしなしなしなし

2.2.2.2. 変変変変化化化化ありありありあり

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問2222----b.b.b.b.現在現在現在現在のののの部下部下部下部下のののの人人人人数数数数をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。（正社員。（正社員。（正社員。（正社員のみのみのみのみ））））    

ゼロのゼロのゼロのゼロの場合場合場合場合はははは、、、、''''0000’’’’とととと入力入力入力入力くださいくださいくださいください。。。。

*

男性人数

女性人数
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問3. 3. 3. 3. あなたのこのあなたのこのあなたのこのあなたのこの３３３３かかかか月月月月のののの期間期間期間期間のののの実実実実際際際際にににに仕事仕事仕事仕事をしたをしたをしたをした時間時間時間時間についておについておについておについてお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。        

残残残残業時間業時間業時間業時間をををを含含含含めためためためた1111週間週間週間週間のののの実労働実労働実労働実労働時間時間時間時間はどのはどのはどのはどの程度程度程度程度でしたかでしたかでしたかでしたか。平均的。平均的。平均的。平均的なななな時間時間時間時間をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。

問問問問4.4.4.4.    あなたのあなたのあなたのあなたの、、、、このこのこのこの３３３３かかかか月間月間月間月間でのでのでのでの、平均的、平均的、平均的、平均的なななな１週間１週間１週間１週間単単単単位位位位のののの、、、、自分自分自分自分でのでのでのでの席席席席でででで仕事仕事仕事仕事をしているをしているをしているをしている時間時間時間時間はどのはどのはどのはどの程度程度程度程度でしたかでしたかでしたかでしたか。該。該。該。該当当当当するするするする

時間時間時間時間をををを次次次次のののの中中中中からからからから選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

*

1. 351. 351. 351. 35時間～時間～時間～時間～40404040時間未時間未時間未時間未満満満満

2. 402. 402. 402. 40時間～時間～時間～時間～45454545時間未時間未時間未時間未満満満満

3. 453. 453. 453. 45時間～時間～時間～時間～50505050時間未時間未時間未時間未満満満満

4. 504. 504. 504. 50時間～時間～時間～時間～60606060時間未時間未時間未時間未満満満満

5. 605. 605. 605. 60時間以上時間以上時間以上時間以上

1.1.1.1. 10101010時間未時間未時間未時間未満満満満

2.2.2.2. 10101010時間～時間～時間～時間～15151515時間未時間未時間未時間未満満満満

3.3.3.3. 15151515時間～時間～時間～時間～20202020時間未時間未時間未時間未満満満満

4.4.4.4. 20202020時間～時間～時間～時間～25252525時間未時間未時間未時間未満満満満

5.5.5.5. 25252525時間～時間～時間～時間～30303030時間未時間未時間未時間未満満満満

6.6.6.6. 30303030時間以上時間以上時間以上時間以上

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問5. 5. 5. 5. あなたのあなたのあなたのあなたの部下（短時間勤務者部下（短時間勤務者部下（短時間勤務者部下（短時間勤務者はははは除除除除くくくく））））のののの実実実実際際際際にににに仕事仕事仕事仕事をしているをしているをしているをしている時間時間時間時間についておについておについておについてお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。        

このこのこのこの３３３３かかかか月月月月のののの期間期間期間期間のののの、、、、残残残残業時間業時間業時間業時間をををを含含含含めためためためた1111週間週間週間週間のののの実労働実労働実労働実労働時間時間時間時間はどのはどのはどのはどの程度程度程度程度でしたかでしたかでしたかでしたか。平均的。平均的。平均的。平均的なななな時間時間時間時間をおをおをおをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。    

このこのこのこの３３３３かかかか月月月月のののの期間期間期間期間でででで、部署、部署、部署、部署をををを異動異動異動異動されたされたされたされた方方方方はははは７７７７をををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

1. 351. 351. 351. 35時間未時間未時間未時間未満満満満

2. 352. 352. 352. 35時間～時間～時間～時間～40404040時間未時間未時間未時間未満満満満

3. 403. 403. 403. 40時間～時間～時間～時間～45454545時間未時間未時間未時間未満満満満

4. 454. 454. 454. 45時間～時間～時間～時間～50505050時間未時間未時間未時間未満満満満

5. 505. 505. 505. 50時間～時間～時間～時間～60606060時間未時間未時間未時間未満満満満

6. 606. 606. 606. 60時間以上時間以上時間以上時間以上

7.7.7.7.異動異動異動異動したためしたためしたためしたため答答答答えられないえられないえられないえられない
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問6.6.6.6.あなたはあなたはあなたはあなたは、現在、現在、現在、現在のののの労働労働労働労働時間時間時間時間をををを「減「減「減「減らしたいらしたいらしたいらしたい」」」」ですかですかですかですか「「「「増増増増やしたいやしたいやしたいやしたい」」」」ですかですかですかですか。。。。

問問問問7.7.7.7.あなたのあなたのあなたのあなたの部下部下部下部下はははは、現在、現在、現在、現在のののの労働労働労働労働時間時間時間時間のののの長長長長さにさにさにさに関関関関してしてしてして、、、、どのようなどのようなどのようなどのような希望希望希望希望をををを持持持持っているっているっているっている人人人人がががが多多多多いといといといと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

問問問問8.8.8.8.あなたのあなたのあなたのあなたの勤務先勤務先勤務先勤務先はははは、、、、働働働働きききき方方方方やややや人事制度人事制度人事制度人事制度などのなどのなどのなどの面面面面でででで、社員、社員、社員、社員のののの仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活にもにもにもにも配慮配慮配慮配慮しているしているしているしているとととと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

*

*

1.1.1.1. 大幅大幅大幅大幅にににに増増増増やしたいやしたいやしたいやしたい

2.2.2.2. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば増増増増やしたいやしたいやしたいやしたい

3.3.3.3. いまのままでよいいまのままでよいいまのままでよいいまのままでよい

4.4.4.4. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば減減減減らしたいらしたいらしたいらしたい

5.5.5.5. 大幅大幅大幅大幅にににに減減減減らしたいらしたいらしたいらしたい

1.1.1.1. 大幅大幅大幅大幅にににに増増増増やしたいとするやしたいとするやしたいとするやしたいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

2.2.2.2. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば増増増増やしたいとするやしたいとするやしたいとするやしたいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

3.3.3.3. いまのままでよいとするいまのままでよいとするいまのままでよいとするいまのままでよいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

4.4.4.4. どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば減減減減らしたいとするらしたいとするらしたいとするらしたいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

5.5.5.5. 大幅大幅大幅大幅にににに減減減減らしたいとするらしたいとするらしたいとするらしたいとする部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

1.1.1.1. そうそうそうそう思思思思うううう

2.2.2.2. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思うううう

3.3.3.3. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思わないわないわないわない

4.4.4.4. 思思思思わないわないわないわない

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問9.9.9.9.あなたのあなたのあなたのあなたの勤務先勤務先勤務先勤務先はははは、、、、働働働働きききき方方方方やややや人事制度人事制度人事制度人事制度などのなどのなどのなどの面面面面でででで、社員、社員、社員、社員のののの仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活にもにもにもにも配慮配慮配慮配慮すべきだすべきだすべきだすべきだとととと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

問問問問10.10.10.10.あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、管理職自身管理職自身管理職自身管理職自身がががが、部下、部下、部下、部下のののの仕事仕事仕事仕事とととと仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活をををを両両両両立立立立できるようにできるようにできるようにできるように配慮配慮配慮配慮すべきだすべきだすべきだすべきだとととと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

問問問問11.11.11.11.あなたあなたあなたあなた自身自身自身自身はははは、管理職、管理職、管理職、管理職としてとしてとしてとして、部下、部下、部下、部下のののの仕事仕事仕事仕事とととと仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活のののの両両両両立立立立にににに配慮配慮配慮配慮していますしていますしていますしていますかかかか。。。。

*

*

*

1.1.1.1. そうそうそうそう思思思思うううう

2.2.2.2. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思うううう

3.3.3.3. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思わないわないわないわない

4.4.4.4. 思思思思わないわないわないわない

1.1.1.1. そうそうそうそう思思思思うううう

2.2.2.2. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思うううう

3.3.3.3. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思わないわないわないわない

4.4.4.4. 思思思思わないわないわないわない

1.1.1.1. そうそうそうそう思思思思うううう

2.2.2.2. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思うううう

3.3.3.3. どちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそうどちらかといえばそう思思思思わないわないわないわない

4.4.4.4. 思思思思わないわないわないわない

東京大学ワーク・ライフ・バランス推進・研究プロジェクト

52



管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問12.12.12.12.あなたがあなたがあなたがあなたが現在現在現在現在のののの職場職場職場職場でででで実実実実際際際際にににに行行行行っているっているっているっている取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの取取取取りりりり組組組組みみみみ状状状状況況況況をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。    

行行行行っていないっていないっていないっていない取取取取りりりり組組組組みはみはみはみは、、、、実実実実施施施施していないしていないしていないしていない欄欄欄欄をををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

*
確実に実施している 大体実施している 実施していない

a. 部下同士のコミュニケーションを円滑にすること   

b. 部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること   

c. 部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとる

こと
  

d. 職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること   

e. 会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時

間」を厳守すること
  

f. 資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下

に明確に指示すること
  

g. 必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと   

h. 業務の優先順位を部下に明確に指示すること   

i. 所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること   

j. 業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場

合は、部下に修正を指示すること
  

k. 職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で

共有できるようにすること
  

l. 作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」を

すること
  

m. あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること   

n. あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること   

o. あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること   

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問13.13.13.13.効効効効率的率的率的率的なななな職場職場職場職場にするためににするためににするためににするために、、、、どのようなどのようなどのようなどのような取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    

あなたがあなたがあなたがあなたが、現在、現在、現在、現在実実実実施施施施しているものやしているものやしているものやしているものや実実実実施施施施していないものをしていないものをしていないものをしていないものを含含含含めてめてめてめて、、、、必要必要必要必要とおとおとおとお考考考考えのものをすべてえのものをすべてえのものをすべてえのものをすべて選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

いずれもいずれもいずれもいずれも取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要はないとおはないとおはないとおはないとお考考考考えのえのえのえの場合場合場合場合はははは、ｐ、ｐ、ｐ、ｐをををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。

*

a.a.a.a. 部下同士部下同士部下同士部下同士のコミュニケーションをのコミュニケーションをのコミュニケーションをのコミュニケーションを円円円円滑滑滑滑にすることにすることにすることにすること

b.b.b.b. 部下部下部下部下のののの仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの個人的事情個人的事情個人的事情個人的事情にににに配慮配慮配慮配慮することすることすることすること

c.c.c.c. 部下部下部下部下とととと、週、週、週、週1111回以上、勤務時間回以上、勤務時間回以上、勤務時間回以上、勤務時間内内内内にににに声声声声をかけるなどコミュニケーションをとることをかけるなどコミュニケーションをとることをかけるなどコミュニケーションをとることをかけるなどコミュニケーションをとること

d.d.d.d. 職場職場職場職場内内内内のののの業務全体業務全体業務全体業務全体をををを定期的定期的定期的定期的にににに棚卸棚卸棚卸棚卸しししし、無、無、無、無駄駄駄駄なななな業務業務業務業務をををを削減削減削減削減することすることすることすること

e.e.e.e. 会会会会議議議議のののの効効効効率率率率のためにのためにのためにのために、、、、会会会会議議議議のののの「目的」「目標」「目的」「目標」「目的」「目標」「目的」「目標」をををを明確明確明確明確にしにしにしにし、「終了時間」、「終了時間」、「終了時間」、「終了時間」をををを厳厳厳厳守守守守することすることすることすること

f.f.f.f. 資料作成資料作成資料作成資料作成をををを依依依依頼頼頼頼するするするする際際際際はははは、「誰」、「誰」、「誰」、「誰」のののの、「何」、「何」、「何」、「何」のためにのためにのためにのために作作作作るるるる資料資料資料資料かをかをかをかを部下部下部下部下にににに明確明確明確明確にににに指示指示指示指示することすることすることすること

g.g.g.g. 必要性必要性必要性必要性がががが明確明確明確明確でないでないでないでない「念「念「念「念のためのためのためのため」」」」をををを考慮考慮考慮考慮したしたしたした資料作成資料作成資料作成資料作成はははは依依依依頼頼頼頼しないことしないことしないことしないこと

h.h.h.h. 業務業務業務業務のののの優先順位優先順位優先順位優先順位をををを部下部下部下部下にににに明確明確明確明確にににに指示指示指示指示することすることすることすること

i.i.i.i. 所定時間所定時間所定時間所定時間内内内内でででで業務業務業務業務をををを終終終終わらせることをわらせることをわらせることをわらせることを部下部下部下部下にににに奨励奨励奨励奨励することすることすることすること

j.j.j.j. 業務業務業務業務のののの進捗進捗進捗進捗をををを適宜確認適宜確認適宜確認適宜確認しししし、業務、業務、業務、業務のののの優先順位優先順位優先順位優先順位やややや時間配分時間配分時間配分時間配分にににに間違間違間違間違いがあるいがあるいがあるいがある場合場合場合場合はははは、部下、部下、部下、部下にににに修正修正修正修正をををを指示指示指示指示することすることすることすること

k.k.k.k. 職場職場職場職場内内内内であなたもであなたもであなたもであなたも含含含含めめめめ、各人、各人、各人、各人のののの業務業務業務業務のののの進捗進捗進捗進捗状状状状況況況況やスケジュールをやスケジュールをやスケジュールをやスケジュールを全員全員全員全員でででで共有共有共有共有できるようにすることできるようにすることできるようにすることできるようにすること

l.l.l.l. 作業作業作業作業マニュアルのマニュアルのマニュアルのマニュアルの整備整備整備整備やややや業務業務業務業務関関関関連連連連のののの情報共有情報共有情報共有情報共有などなどなどなど「仕事「仕事「仕事「仕事のののの見見見見えるえるえるえる化」化」化」化」をすることをすることをすることをすること

m.m.m.m. あなたあなたあなたあなた自身自身自身自身がががが、時間、時間、時間、時間のののの使使使使いいいい方方方方をををを意識意識意識意識したしたしたした働働働働きききき方方方方をすることをすることをすることをすること

n.n.n.n. あなたあなたあなたあなた自身自身自身自身がががが、、、、できるだけできるだけできるだけできるだけ定時退社定時退社定時退社定時退社をををを心掛心掛心掛心掛けることけることけることけること

o.o.o.o. あなたあなたあなたあなた自身自身自身自身がががが、仕事、仕事、仕事、仕事だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく仕事以外仕事以外仕事以外仕事以外のののの生活生活生活生活もももも大事大事大事大事にすることにすることにすることにすること

p.p.p.p. いずれもいずれもいずれもいずれも取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要はないはないはないはない
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問問問問14.14.14.14.部下部下部下部下のののの能力開能力開能力開能力開発発発発やややや働働働働きぶりのきぶりのきぶりのきぶりの評評評評価価価価についてについてについてについて、、、、現在、現在、現在、現在、あなたがあなたがあなたがあなたが行行行行っているっているっているっている方法方法方法方法についてについてについてについて、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの取取取取りりりり組組組組みみみみ状状状状況況況況をををを教教教教えてえてえてえて

くださいくださいくださいください。。。。    

行行行行っていないっていないっていないっていない項目項目項目項目はははは、、、、実実実実施施施施////評評評評価価価価していないしていないしていないしていない欄欄欄欄をををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

*

確実に実施/評価している 大体実施/評価している 実施/評価していない

a. 主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること   

b. 部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設

定すること
  

c. 仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること   

d. 職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションな

ど）
  

e. 業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること   

f. 業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること   

g. 仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価するこ

と
  

h. 時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること   

i. 労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること   
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問問問問15.15.15.15.部下部下部下部下のののの能力開能力開能力開能力開発発発発やややや働働働働きぶりのきぶりのきぶりのきぶりの評評評評価価価価をををを適切適切適切適切にににに行行行行うためにうためにうためにうために、必要、必要、必要、必要だとだとだとだと思思思思うううう項目項目項目項目をををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

あなたがあなたがあなたがあなたが実実実実施施施施しているしているしているしている項目項目項目項目やややや実実実実施施施施していないしていないしていないしていない項目項目項目項目をををを含含含含めてめてめてめて、、、、必要必要必要必要とおとおとおとお考考考考えのえのえのえの取取取取りりりり組組組組みのすべてみのすべてみのすべてみのすべてをををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

いずれもいずれもいずれもいずれも取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要はないとおはないとおはないとおはないとお考考考考えのえのえのえの場合場合場合場合はははは、ｊ、ｊ、ｊ、ｊをををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

*

a.a.a.a. 主要主要主要主要なななな業務業務業務業務がががが特定特定特定特定のののの部下部下部下部下にににに偏偏偏偏らないようらないようらないようらないよう配慮配慮配慮配慮することすることすることすること

b.b.b.b. 部下部下部下部下のののの、仕事上、仕事上、仕事上、仕事上やややや生活上生活上生活上生活上のののの希望希望希望希望やややや都合都合都合都合などをなどをなどをなどを配慮配慮配慮配慮しししし、仕事上、仕事上、仕事上、仕事上のののの目標目標目標目標をををを設定設定設定設定することすることすることすること

c.c.c.c. 仕事仕事仕事仕事をおをおをおをお互互互互いカバーできるようにいカバーできるようにいカバーできるようにいカバーできるように、、、、チームチームチームチーム制制制制やややや複複複複数数数数担担担担当当当当にすることにすることにすることにすること

d.d.d.d. 職場職場職場職場内内内内でででで定期的定期的定期的定期的にににに担担担担当当当当するするするする業務業務業務業務をををを変変変変更更更更することすることすることすること（（（（ジョブローテーションなどジョブローテーションなどジョブローテーションなどジョブローテーションなど））））

e.e.e.e. 業務遂行業務遂行業務遂行業務遂行にににに必要必要必要必要なななな権権権権限限限限をできるだけをできるだけをできるだけをできるだけ部下部下部下部下にににに付付付付与与与与することすることすることすること

f.f.f.f. 業務業務業務業務のののの具体的具体的具体的具体的なななな進進進進めめめめ方方方方をできるだけをできるだけをできるだけをできるだけ部下部下部下部下にににに任任任任せることせることせることせること

g.g.g.g. 仕事仕事仕事仕事のののの成果成果成果成果だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、残残残残業業業業などになどになどになどに柔軟柔軟柔軟柔軟にににに対応対応対応対応できるできるできるできる部下部下部下部下をををを高高高高くくくく評評評評価価価価することすることすることすること

h.h.h.h. 時間時間時間時間がかかってもがかかってもがかかってもがかかっても完璧完璧完璧完璧なななな仕事仕事仕事仕事をするをするをするをする部下部下部下部下をををを高高高高くくくく評評評評価価価価することすることすることすること

i.i.i.i. 労働労働労働労働時間時間時間時間のののの長長長長さでなくさでなくさでなくさでなく、時間、時間、時間、時間当当当当たりのたりのたりのたりの仕事仕事仕事仕事のののの成果成果成果成果をををを考慮考慮考慮考慮してしてしてして評評評評価価価価することすることすることすること

j.j.j.j. いずれもいずれもいずれもいずれも取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要はないはないはないはない
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問16.16.16.16.    あなたがあなたがあなたがあなたが管理管理管理管理するするするする職場職場職場職場のののの特特特特徴徴徴徴についてについてについてについて、、、、当当当当てはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべて選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

いずれもいずれもいずれもいずれも当当当当てはまらないてはまらないてはまらないてはまらない場合場合場合場合はははは、、、、iiiiをををを選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

問問問問17.17.17.17.    あなたがあなたがあなたがあなたが管理管理管理管理するするするする職場職場職場職場をををを、、、、他他他他とととと比比比比べてべてべてべてどのようにどのようにどのようにどのように評評評評価価価価していますかしていますかしていますかしていますか。。。。

*

あてはまる どちらかといえばあてはまる 他の職場と同程度である
どちらかといえばあてはまらな

い
あてはまらない

a. 他の職場より、業績が良い     

b. 他の職場より、労働時間が長い     

c. 他の職場より、部下は仕事を効率

的に行っている
    

d. 他の職場より、部下は業績向上に

貢献しようとする意識が高い
    

e. 他の職場より、部下は仕事への取

り組み意欲が高い
    

a.a.a.a. 職場職場職場職場のののの人人人人数数数数にににに比比比比べてべてべてべて業務量業務量業務量業務量がががが多多多多いいいい

b.b.b.b. 突突突突発発発発的的的的なななな業務業務業務業務がががが生生生生じることがじることがじることがじることが頻繁頻繁頻繁頻繁にあるにあるにあるにある

c.c.c.c. 仕事仕事仕事仕事のののの締締締締めめめめ切切切切りやりやりやりや納期納期納期納期にゆとりがないにゆとりがないにゆとりがないにゆとりがない

d.d.d.d. 時期時期時期時期によりによりによりにより業務業務業務業務のののの繁閑差繁閑差繁閑差繁閑差がががが大大大大きいきいきいきい

e.e.e.e. 他職場他職場他職場他職場とのとのとのとの折衝折衝折衝折衝がががが必要必要必要必要なななな業務業務業務業務がががが多多多多いいいい

f.f.f.f. 業務業務業務業務がががが終終終終わってもわってもわってもわっても仕事仕事仕事仕事をしているをしているをしているをしている人人人人がいるとがいるとがいるとがいると退社退社退社退社しにくいしにくいしにくいしにくい雰雰雰雰囲気囲気囲気囲気があるがあるがあるがある

g.g.g.g. 職場職場職場職場内内内内のののの他他他他のののの人人人人ではではではでは代替代替代替代替できないできないできないできない業務業務業務業務をしているをしているをしているをしている人人人人がががが多多多多いいいい

h.h.h.h. 同僚同僚同僚同僚がががが休休休休みでもみでもみでもみでも対応対応対応対応できるようできるようできるようできるよう業務業務業務業務マニュアルがマニュアルがマニュアルがマニュアルが整備整備整備整備されているされているされているされている

i.i.i.i. いずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはない

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問18.18.18.18.    このこのこのこの３３３３かかかか月月月月のののの期間期間期間期間のののの業務業務業務業務状状状状況況況況をおをおをおをお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。    

あなたごあなたごあなたごあなたご自身自身自身自身のののの業務量業務量業務量業務量はははは、通常時期、通常時期、通常時期、通常時期とととと比較比較比較比較していかがでしたかしていかがでしたかしていかがでしたかしていかがでしたか。。。。

*

1.1.1.1.通常通常通常通常よりよりよりより非常非常非常非常にににに少少少少ないないないない

2.2.2.2.通常通常通常通常よりよりよりより少少少少ないないないない

3.3.3.3.通常通常通常通常とととと同同同同じじじじ

4.4.4.4.通常通常通常通常よりよりよりより多多多多いいいい

5.5.5.5.通常通常通常通常よりよりよりより非常非常非常非常にににに多多多多いいいい
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問18181818----bbbb．【業務量．【業務量．【業務量．【業務量がががが通常通常通常通常とととと同同同同じじじじ以外以外以外以外をををを選選選選択択択択したしたしたした人】人】人】人】    

通常時期通常時期通常時期通常時期とととと異異異異なるなるなるなる理由理由理由理由としてとしてとしてとして当当当当てはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべて選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

問問問問19.19.19.19.    このこのこのこの３３３３かかかか月月月月のののの期間期間期間期間のののの業務業務業務業務状状状状況況況況をおをおをおをお聞聞聞聞きしますきしますきしますきします。。。。    

あなたのあなたのあなたのあなたの部下部下部下部下のののの業務量業務量業務量業務量はははは、通常時期、通常時期、通常時期、通常時期とととと比較比較比較比較していかがでしたかしていかがでしたかしていかがでしたかしていかがでしたか。平均的。平均的。平均的。平均的なななな部下部下部下部下のケースでおのケースでおのケースでおのケースでお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。

*

*

1.1.1.1. 時期的時期的時期的時期的にににに通常通常通常通常よりよりよりより忙忙忙忙しいしいしいしい////忙忙忙忙しくないからしくないからしくないからしくないから

2.2.2.2. 突突突突発発発発的業務的業務的業務的業務のののの発発発発生生生生がががが通常通常通常通常よりよりよりより多多多多かったかったかったかった////少少少少なかったからなかったからなかったからなかったから

3.3.3.3.そのそのそのその他 他 他 他 ((((具体的具体的具体的具体的にににに記述記述記述記述してくださいしてくださいしてくださいしてください))))

1.1.1.1.通常通常通常通常よりよりよりより非常非常非常非常にににに少少少少ないないないない

2.2.2.2.通常通常通常通常よりよりよりより少少少少ないないないない

3.3.3.3.通常通常通常通常とととと同同同同じじじじ

4.4.4.4.通常通常通常通常よりよりよりより多多多多いいいい

5.5.5.5.通常通常通常通常よりよりよりより非常非常非常非常にににに多多多多いいいい

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問19191919----bbbb．【．【．【．【部下部下部下部下のののの業務量業務量業務量業務量がががが通常通常通常通常とととと同同同同じじじじ以外以外以外以外をををを選選選選択択択択したしたしたした人】人】人】人】    

通常時期通常時期通常時期通常時期とととと異異異異なるなるなるなる理由理由理由理由としてとしてとしてとして当当当当てはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべて選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

*

1.1.1.1. 時期的時期的時期的時期的にににに通常通常通常通常よりよりよりより忙忙忙忙しいしいしいしい////忙忙忙忙しくないからしくないからしくないからしくないから

2.2.2.2. 突突突突発発発発的業務的業務的業務的業務のののの発発発発生生生生がががが通常通常通常通常よりよりよりより多多多多かったかったかったかった////少少少少なかったからなかったからなかったからなかったから

3.3.3.3.そのそのそのその他 他 他 他 ((((具体的具体的具体的具体的にににに記述記述記述記述してくださいしてくださいしてくださいしてください))))
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問20.20.20.20.    あなたはあなたはあなたはあなたは部下部下部下部下にににに関関関関してしてしてして次次次次のののの事項事項事項事項をどのをどのをどのをどの程度把握程度把握程度把握程度把握していますかしていますかしていますかしていますか。。。。    

それぞれにそれぞれにそれぞれにそれぞれに関関関関してしてしてして当当当当てはまるものをてはまるものをてはまるものをてはまるものを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

問問問問21.21.21.21.あなたがあなたがあなたがあなたが管理職管理職管理職管理職としてとしてとしてとして、部下、部下、部下、部下のののの仕事仕事仕事仕事やややや生活生活生活生活のののの希望希望希望希望やややや課題課題課題課題をををを把握把握把握把握しようとするしようとするしようとするしようとする際際際際のののの課題課題課題課題としてとしてとしてとして当当当当てはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべて選選選選択択択択

してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。        

課題課題課題課題がないがないがないがない場合場合場合場合はははは６６６６をををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

*

実際に把握していること
把握できていないが、把握したいと思っ

ていること
把握したいと思わない

a. 具体的に担当している業務の内容   

b. 業務の進捗状況   

c. 会社内での交友関係   

d. 仕事やキャリア上の希望   

e. 仕事以外で大事にしていること   

f. 個人的な悩み   

g. 家族の状況   

*

1.1.1.1. プライベートなことをプライベートなことをプライベートなことをプライベートなことを聞聞聞聞きづらいきづらいきづらいきづらい

2.2.2.2. 異性異性異性異性のののの部下部下部下部下にににに関関関関してはしてはしてはしては、把握、把握、把握、把握しづらいしづらいしづらいしづらい

3.3.3.3. 若若若若いいいい部下部下部下部下にににに関関関関してはしてはしてはしては、把握、把握、把握、把握しづらいしづらいしづらいしづらい

4.4.4.4. 担担担担当当当当業務業務業務業務のうちのうちのうちのうち、自身、自身、自身、自身がががが指示指示指示指示したしたしたした業務以外業務以外業務以外業務以外のことはのことはのことはのことは把握把握把握把握しづらいしづらいしづらいしづらい

5.5.5.5. そもそもそもそもそもそもそもそも自分自分自分自分がががが忙忙忙忙しすぎてしすぎてしすぎてしすぎて、把握、把握、把握、把握するためのするためのするためのするための時間時間時間時間がががが取取取取れないれないれないれない

6.6.6.6. 課題課題課題課題はははは特特特特にないにないにないにない

7.7.7.7. そのそのそのその他 他 他 他 ((((具体的具体的具体的具体的にににに))))

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問22.22.22.22.あなたのあなたのあなたのあなたの部下部下部下部下はははは、今、今、今、今のののの「仕事「仕事「仕事「仕事にににに割割割割くくくく時間時間時間時間とととと生活生活生活生活にににに割割割割くくくく時間時間時間時間のバランスのバランスのバランスのバランス」」」」((((両両両両者者者者のののの時間配分時間配分時間配分時間配分))))にににに満満満満足足足足しているとしているとしているとしていると思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。

問問問問23.23.23.23.あなたごあなたごあなたごあなたご自身自身自身自身はははは、今、今、今、今のののの「仕事「仕事「仕事「仕事にににに割割割割くくくく時間時間時間時間とととと生活生活生活生活にににに割割割割くくくく時間時間時間時間のバランスのバランスのバランスのバランス」」」」((((両両両両者者者者のののの時間配分時間配分時間配分時間配分))))にににに満満満満足足足足していますかしていますかしていますかしていますか。。。。

*

*

1.1.1.1. ほぼほぼほぼほぼ全員全員全員全員がががが満満満満足足足足しているしているしているしている

2.2.2.2. 満満満満足足足足しているしているしているしている部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

3.3.3.3. 満満満満足足足足しているしているしているしている部下部下部下部下とととと不不不不満満満満足足足足のののの部下部下部下部下がががが半半半半々々々々程度程度程度程度

4.4.4.4. 満満満満足足足足していないしていないしていないしていない部下部下部下部下がががが多多多多いいいい

5.5.5.5. ほぼほぼほぼほぼ全員全員全員全員がががが満満満満足足足足していないしていないしていないしていない

1.1.1.1. 満満満満足足足足しているしているしているしている

2.2.2.2. おおむねおおむねおおむねおおむね満満満満足足足足しているしているしているしている

3.3.3.3. あまりあまりあまりあまり満満満満足足足足していないしていないしていないしていない

4.4.4.4. 満満満満足足足足していないしていないしていないしていない
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問24.24.24.24.    このこのこのこの３３３３かかかか月月月月のののの期間期間期間期間でででで、、、、あなたのあなたのあなたのあなたの家族家族家族家族状状状状況況況況にににに変変変変化化化化はありましたかはありましたかはありましたかはありましたか？？？？*
1.1.1.1. 変変変変化化化化なしなしなしなし

2.2.2.2. 配偶者配偶者配偶者配偶者・パートナーができた・パートナーができた・パートナーができた・パートナーができた

3.3.3.3. 子供子供子供子供がががが生生生生まれた・まれた・まれた・まれた・増増増増えたえたえたえた

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問25.25.25.25.配偶者配偶者配偶者配偶者のののの就業形態就業形態就業形態就業形態としてとしてとしてとして当当当当てはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべて選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

問問問問26.26.26.26.あなたはあなたはあなたはあなたは家事家事家事家事についてどのについてどのについてどのについてどの程度行程度行程度行程度行っていますかっていますかっていますかっていますか。。。。

*

*
いつも自分 だいたい自分 半々、もしくは共同で

だいたい配偶者（パ

ートナー）

いつも配偶者（パート

ナー）
二人以外の人

a. 食事の用意      

b. 食事の後片付け      

c. 洗濯      

d. 買い物(日用品・食料品)      

e. 家の掃除      

f. ゴミ出し      

1.1.1.1. 結婚以降、結婚以降、結婚以降、結婚以降、働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験はははは一度一度一度一度もないもないもないもない

2.2.2.2. 結婚以降、結婚以降、結婚以降、結婚以降、フルタイムでフルタイムでフルタイムでフルタイムで働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験があるがあるがあるがある

3.3.3.3. 結婚以降、結婚以降、結婚以降、結婚以降、パートタイムでパートタイムでパートタイムでパートタイムで働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験があるがあるがあるがある

4.4.4.4. 子供子供子供子供がががが小小小小学学学学校校校校にににに入入入入学学学学するするするする前、前、前、前、フルタイムでフルタイムでフルタイムでフルタイムで働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験があるがあるがあるがある

5.5.5.5. 子供子供子供子供がががが小小小小学学学学校校校校にににに入入入入学学学学するするするする前、前、前、前、パートタイムでパートタイムでパートタイムでパートタイムで働働働働いたいたいたいた経験経験経験経験があるがあるがあるがある

6.6.6.6. 現在、現在、現在、現在、フルタイムでフルタイムでフルタイムでフルタイムで働働働働いているいているいているいている

7.7.7.7. 現在、現在、現在、現在、パートタイムでパートタイムでパートタイムでパートタイムで働働働働いているいているいているいている
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問27.27.27.27.    あなたはあなたはあなたはあなたはeeeeラーニングラーニングラーニングラーニング((((6666月月月月24242424日～日～日～日～7777月月月月12121212日日日日実実実実施施施施))))をををを受講受講受講受講しましたかしましたかしましたかしましたか？？？？*
1.1.1.1. はいはいはいはい

2.2.2.2. いいえいいえいいえいいえ

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問28.28.28.28.    ３３３３かかかか月前月前月前月前とととと比比比比べてべてべてべて、次、次、次、次のののの項目項目項目項目のうちのうちのうちのうち当当当当てはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべててはまるものをすべて選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

該該該該当当当当するものがないするものがないするものがないするものがない場合場合場合場合はははは、、、、12121212をををを選選選選択択択択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

問問問問29.29.29.29.    あなたはあなたはあなたはあなたは、３、３、３、３かかかか月前月前月前月前ののののeeeeラーニングでラーニングでラーニングでラーニングで最後最後最後最後にににに記入記入記入記入したしたしたした働働働働きききき方改革宣言方改革宣言方改革宣言方改革宣言のののの内内内内容容容容をををを覚覚覚覚えていますかえていますかえていますかえていますか？？？？

*

*

1.1.1.1. 自己自己自己自己啓啓啓啓発発発発をはじめたをはじめたをはじめたをはじめた

2.2.2.2. ボランティアをボランティアをボランティアをボランティアを行行行行ったったったった

3.3.3.3. 地域活動地域活動地域活動地域活動にににに参参参参加加加加したしたしたした

4.4.4.4. 家族家族家族家族とととと会会会会話話話話するするするする時間時間時間時間がががが増増増増えたえたえたえた

5.5.5.5. 読読読読書書書書をするをするをするをする時間時間時間時間がががが増増増増えたえたえたえた

6.6.6.6. 家事家事家事家事をするをするをするをする時間時間時間時間がががが増増増増えたえたえたえた

7.7.7.7. 育育育育児児児児をするをするをするをする時間時間時間時間がががが増増増増えたえたえたえた

8.8.8.8. よくよくよくよく眠眠眠眠れるようになったれるようになったれるようになったれるようになった

9.9.9.9. 部下部下部下部下とととと会会会会話話話話するするするする時間時間時間時間がががが増増増増えたえたえたえた

10.10.10.10. なるべくなるべくなるべくなるべく早早早早くくくく帰帰帰帰宅宅宅宅するようになったするようになったするようになったするようになった

11.11.11.11. 連連連連続続続続有休有休有休有休((((2222日以上日以上日以上日以上))))をををを取得取得取得取得してみたしてみたしてみたしてみた

12.12.12.12. いずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはないいずれもあてはまるものはない

1.1.1.1. はいはいはいはい

2.2.2.2. いいえいいえいいえいいえ
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問30.30.30.30.    あなたはあなたはあなたはあなたは、、、、働働働働きききき方改革宣言方改革宣言方改革宣言方改革宣言でででで宣言宣言宣言宣言したしたしたした内内内内容容容容をををを実実実実行行行行しましたかしましたかしましたかしましたか？？？？*
1.1.1.1. すべてすべてすべてすべて実実実実行行行行しししし、今、今、今、今もももも続続続続けているけているけているけている

2.2.2.2. 一部一部一部一部実実実実行行行行しししし、今、今、今、今もももも続続続続けているけているけているけている

3.3.3.3. すべてすべてすべてすべて実実実実行行行行していたがしていたがしていたがしていたが、今、今、今、今はしていないはしていないはしていないはしていない

4.4.4.4. 一部一部一部一部実実実実行行行行していたがしていたがしていたがしていたが、今、今、今、今はしていないはしていないはしていないはしていない

5.5.5.5. 実実実実行行行行しようとしようとしようとしようと思思思思ったがったがったがったが、、、、実実実実行行行行できなかったできなかったできなかったできなかった

6.6.6.6. 実実実実行行行行しなかったしなかったしなかったしなかった

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問31.31.31.31.    働働働働きききき方改革宣言方改革宣言方改革宣言方改革宣言のののの内内内内容容容容をををを忘忘忘忘れたれたれたれた////実実実実行行行行しなかったしなかったしなかったしなかった////実実実実行行行行できなかったできなかったできなかったできなかった////一部一部一部一部しかしかしかしか実実実実行行行行できなかったできなかったできなかったできなかった理由理由理由理由をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。＜。＜。＜。＜

自由記述＞自由記述＞自由記述＞自由記述＞

問問問問32.32.32.32. e e e eラーニングラーニングラーニングラーニング学学学学習後、習後、習後、習後、ダイバーシティダイバーシティダイバーシティダイバーシティ推進課推進課推進課推進課よりよりよりより配布配布配布配布されたされたされたされた資料資料資料資料((((webwebwebweb教教教教材材材材ののののpdfpdfpdfpdf版版版版))))をををを復習復習復習復習しましたかしましたかしましたかしましたか？？？？    





1.1.1.1.はいはいはいはい

2.2.2.2.いいえいいえいいえいいえ
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管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問33.33.33.33.    復習復習復習復習したしたしたした理由理由理由理由をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。あてはまるものがいくつかあるあてはまるものがいくつかあるあてはまるものがいくつかあるあてはまるものがいくつかある場合、場合、場合、場合、理由理由理由理由としてとしてとしてとして一番大一番大一番大一番大きかったものきかったものきかったものきかったものをおをおをおをお選選選選びくださびくださびくださびくださ

いいいい。。。。

*

1.1.1.1. WLBWLBWLBWLBにはにはにはには興味興味興味興味がなかったががなかったががなかったががなかったが、受講、受講、受講、受講してしてしてして興味興味興味興味がわいたのでがわいたのでがわいたのでがわいたので

2.2.2.2. 以前以前以前以前よりよりよりよりWLBWLBWLBWLBにににに興味興味興味興味があったががあったががあったががあったが、、、、よりよりよりより一層勉一層勉一層勉一層勉強強強強したいとしたいとしたいとしたいと思思思思ったからったからったからったから

3.3.3.3. 特特特特にににに理由理由理由理由はないはないはないはない

4.4.4.4.そのそのそのその他（具体的他（具体的他（具体的他（具体的にににに））））

管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

問問問問34.34.34.34.    復習復習復習復習しなかったしなかったしなかったしなかった理由理由理由理由をををを教教教教えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。あてはまるものがいくつかあるあてはまるものがいくつかあるあてはまるものがいくつかあるあてはまるものがいくつかある場合、場合、場合、場合、理由理由理由理由としてとしてとしてとして一番大一番大一番大一番大きかったものきかったものきかったものきかったものをおをおをおをお選選選選びくびくびくびく

ださいださいださいださい。。。。

問問問問35.35.35.35. e e e eラーニングをラーニングをラーニングをラーニングを学学学学習習習習してしてしてして、、、、変変変変化化化化したとしたとしたとしたと感感感感じたことがあればじたことがあればじたことがあればじたことがあれば、自由、自由、自由、自由にごにごにごにご記入記入記入記入くださいくださいくださいください。＜自由記述＞。＜自由記述＞。＜自由記述＞。＜自由記述＞    

問問問問36.36.36.36. e e e eラーニングラーニングラーニングラーニング学学学学習後、ＷＬＢ習後、ＷＬＢ習後、ＷＬＢ習後、ＷＬＢ関関関関連連連連のののの書籍書籍書籍書籍をををを読読読読んだりんだりんだりんだり、講演、講演、講演、講演やややや研研研研修修修修などになどになどになどに参参参参加加加加したりするしたりするしたりするしたりする機機機機会会会会はありましたかはありましたかはありましたかはありましたか。。。。

*





*

1.1.1.1. 忙忙忙忙しすぎてしすぎてしすぎてしすぎて復習復習復習復習するするするする時間時間時間時間がなかったからがなかったからがなかったからがなかったから

2.2.2.2. 復習復習復習復習するほどするほどするほどするほど興味興味興味興味がががが湧湧湧湧くくくく内内内内容容容容ではなかったからではなかったからではなかったからではなかったから

3.3.3.3. 復習復習復習復習せずともすべてせずともすべてせずともすべてせずともすべて頭頭頭頭にににに入入入入ったからったからったからったから

4.4.4.4. 特特特特にににに理由理由理由理由はないはないはないはない

5.5.5.5. そのそのそのその他 他 他 他 ((((具体的具体的具体的具体的にににに))))

1.1.1.1. あったあったあったあった

2.2.2.2. なかったなかったなかったなかった

東京大学ワーク・ライフ・バランス推進・研究プロジェクト

61



管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回管理職の職場マネジメントの現状と課題に関する調査－第２回

これでこれでこれでこれで、、、、アンケートはアンケートはアンケートはアンケートは終了終了終了終了ですですですです。。。。        

ごごごご協力本協力本協力本協力本当当当当にありがとうございましたにありがとうございましたにありがとうございましたにありがとうございました。。。。    

おおおお手手手手数数数数ですがですがですがですが、最後、最後、最後、最後にににに‘‘‘‘完了完了完了完了’’’’ボタンをボタンをボタンをボタンを押押押押してしてしてして終了終了終了終了してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

東京大東京大東京大東京大学学学学社社社社会会会会科科科科学学学学研研研研究所究所究所究所ワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランスワーク・ライフ・バランス推進推進推進推進・・・・研研研研究究究究プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクト        

当当当当プロジェクトのプロジェクトのプロジェクトのプロジェクトのHPHPHPHPはこちらをクリックしてくださいはこちらをクリックしてくださいはこちらをクリックしてくださいはこちらをクリックしてください。別。別。別。別ウィンドウでウィンドウでウィンドウでウィンドウで表示表示表示表示されますされますされますされます。。。。    
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付録2-2　事後アンケート回答単純集計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

異動していない 258 93.5 93.5 93.5
異動して1か月以内 12 4.3 4.3 97.8
異動して2か月経過 5 1.8 1.8 99.6

post_q1.この3ヵ月での異動有無

異動して2か月経過 5 1.8 1.8 99.6
異動して3か月経過 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

変化なし 162 58.7 62.5 62.5
変化あり 97 35.1 37.5 100.0

post_q2.この3ヵ月での部下人数変化有無

変化あり 97 35.1 37.5 100.0
合計 259 93.8 100.0
システム欠損値 17 6.2
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

35時間～40時間未満 17 6.2 6.2 6.2

post_q3.この3ヵ月の平均労働時間(週)

35時間～40時間未満 17 6.2 6.2 6.2
40時間～45時間未満 52 18.8 18.9 25.1
45時間～50時間未満 96 34.8 34.9 60.0
50時間～60時間未満 81 29.3 29.5 89.5
60時間以上 29 10.5 10.5 100.0
合計 275 99.6 100.0
無回答 1 .4
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

10時間未満 8 2.9 2.9 2.9
10時間～15時間未満 12 4.3 4.3 7.2
15時間～20時間未満 42 15.2 15.2 22.5
20時間～25時間未満 75 27.2 27.2 49.6

post_q4.この3ヵ月の平均自分の席にいる時間(週)

25時間～30時間未満 60 21.7 21.7 71.4
30時間以上 79 28.6 28.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

35時間未満 14 5.1 5.2 5.2

post_q5.この3ヵ月の平均部下労働時間(週)-短時間勤務除く

35時間未満 14 5.1 5.2 5.2
35時間～40時間未満 14 5.1 5.2 10.4
40時間～45時間未満 93 33.7 34.7 45.1
45時間～50時間未満 94 34.1 35.1 80.2
50時間～60時間未満 37 13.4 13.8 94.0
60時間以上 16 5.8 6.0 100.0
合計 268 97.1 100.0
異動したため答えられない 8 2.9
合計 276 100.0合計 276 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

大幅に増やしたい 1 .4 .4 .4
どちらかといえば増やしたい 3 1.1 1.1 1.4
いまのままでよい 82 29.7 29.7 31.2
どちらかといえば減らしたい 140 50.7 50.7 81.9
大幅に減らしたい 50 18.1 18.1 100.0

post_q6.現在の労働時間の増減希望

50 18.1 18.1 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

どちらかといえば増やしたいとする部下が多い 20 7.2 7.2 7.2
いまのままでよいとする部下が多い 88 31.9 31.9 39.1
どちらかといえば減らしたいとする部下が多い 141 51.1 51.1 90.2

post_q7.現在の部下の労働時間の増減希望

どちらかといえば減らしたいとする部下が多い 141 51.1 51.1 90.2
大幅に減らしたいとする部下が多い 27 9.8 9.8 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

そう思う 50 18.1 18.1 18.1
どちらかといえばそう思う 167 60.5 60.5 78.6

post_q8.勤務先がWLB配慮しているか

どちらかといえばそう思う 167 60.5 60.5 78.6
どちらかといえばそう思わない 52 18.8 18.8 97.5
思わない 7 2.5 2.5 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

そう思う 110 39.9 39.9 39.9

post_q9.勤務先がWLB配慮すべきか

そう思う 110 39.9 39.9 39.9
どちらかといえばそう思う 147 53.3 53.3 93.1
どちらかといえばそう思わない 18 6.5 6.5 99.6
思わない 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

post_q10.管理職はWLB配慮すべきか

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

そう思う 151 54.7 54.7 54.7
どちらかといえばそう思う 121 43.8 43.8 98.6
どちらかといえばそう思わない 3 1.1 1.1 99.6
思わない 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q11.あなたがWLB配慮しているか

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

そう思う 66 23.9 23.9 23.9
どちらかといえばそう思う 179 64.9 64.9 88.8
どちらかといえばそう思わない 29 10.5 10.5 99.3
思わない 2 .7 .7 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 76 27.5 27.5 27.5
大体実施している 193 69.9 69.9 97.5
実施していない 7 2.5 2.5 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 50 18.1 18.1 18.1
大体実施している 205 74.3 74.3 92.4
実施していない 21 7.6 7.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 161 58.3 58.3 58.3
大体実施している 107 38.8 38.8 97.1
実施していない 8 2.9 2.9 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 23 8.3 8.3 8.3
大体実施している 171 62.0 62.0 70.3
実施していない 82 29.7 29.7 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 51 18.5 18.5 18.5
大体実施している 182 65.9 65.9 84.4
実施していない 43 15.6 15.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳守する

こと

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 107 38.8 38.8 38.8
大体実施している 163 59.1 59.1 97.8
実施していない 6 2.2 2.2 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明確に指示

すること

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 71 25.7 25.7 25.7
大体実施している 159 57.6 57.6 83.3
実施していない 46 16.7 16.7 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと

合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 92 33.3 33.3 33.3
大体実施している 178 64.5 64.5 97.8
実施していない 6 2.2 2.2 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 75 27.2 27.2 27.2
大体実施している 160 58.0 58.0 85.1
実施していない 41 14.9 14.9 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 64 23.2 23.2 23.2
大体実施している 187 67.8 67.8 90.9
実施していない 25 9.1 9.1 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合は、部下に

修正を指示すること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 66 23.9 23.9 23.9
大体実施している 155 56.2 56.2 80.1
実施していない 55 19.9 19.9 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有できるよ

うにすること

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 36 13.0 13.0 13.0
大体実施している 175 63.4 63.4 76.4
実施していない 65 23.6 23.6 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をすること

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 71 25.7 25.7 25.7
大体実施している 173 62.7 62.7 88.4
実施していない 32 11.6 11.6 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 39 14.1 14.1 14.1
大体実施している 94 34.1 34.1 48.2
実施していない 143 51.8 51.8 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること

合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 82 29.7 29.7 29.7
大体実施している 161 58.3 58.3 88.0
実施していない 33 12.0 12.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること

度数 列の N %
post_q13.a.部下同士のコミュニケーションを円滑にす

ること

252 91.3%

post_q13.b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮するこ

と

186 67.4%
post_q13.c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけ

るなどコミュニケーションをとること

221 80.1%

post_q13.d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄

な業務を削減すること

231 83.7%

post_q13.職場で必要な取り組み

な業務を削減すること
post_q13.e.会議の効率のために、会議の「目的」「目

標」を明確にし、「終了時間」を厳守すること

237 85.9%

post_q13.f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、

「何」のために作る資料かを部下に明確に指示するこ

213 77.2%

post_q13.g.必要性が明確でない「念のため」を考慮し

た資料作成は依頼しないこと

172 62.3%

post_q13.h.業務の優先順位を部下に明確に指示するこ

と

224 81.2%
post_q13.i.所定時間内で業務を終わらせることを部下

に奨励すること

205 74.3%

post_q13.j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位 213 77.2%post_q13.j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位

や時間配分に間違いがある場合は、部下に修正を指示

213 77.2%

post_q13.k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗

状況やスケジュールを全員で共有できるようにするこ

204 73.9%

post_q13.l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共

有など「仕事の見える化」をすること

204 73.9%

post_q13.m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働

き方をすること

215 77.9%

post_q13.n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛

けること

174 63.0%

post_q13.o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の 189 68.5%post_q13.o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の

生活も大事にすること

189 68.5%

post_q13.p.いずれも該当しない 0 0.0%

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 41 14.9 14.9 14.9
大体実施している 215 77.9 77.9 92.8

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること

大体実施している 215 77.9 77.9 92.8
実施していない 20 7.2 7.2 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 47 17.0 17.0 17.0

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標

を設定すること

確実に実施している 47 17.0 17.0 17.0
大体実施している 193 69.9 69.9 87.0
実施していない 36 13.0 13.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 86 31.2 31.2 31.2

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にするこ

と

確実に実施している 86 31.2 31.2 31.2
大体実施している 155 56.2 56.2 87.3
実施していない 35 12.7 12.7 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 21 7.6 7.6 7.6
大体実施している 117 42.4 42.4 50.0
実施していない 138 50.0 50.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテー

ションなど）

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 66 23.9 23.9 23.9
大体実施している 198 71.7 71.7 95.7
実施していない 12 4.3 4.3 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 90 32.6 32.6 32.6
大体実施している 181 65.6 65.6 98.2
実施していない 5 1.8 1.8 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 28 10.1 10.1 10.1
大体実施している 124 44.9 44.9 55.1
実施していない 124 44.9 44.9 100.0

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評

価すること

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 8 2.9 2.9 2.9
大体実施している 74 26.8 26.8 29.7
実施していない 194 70.3 70.3 100.0

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

確実に実施している 75 27.2 27.2 27.2
大体実施している 178 64.5 64.5 91.7

post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価する

こと

178 64.5 64.5 91.7
実施していない 23 8.3 8.3 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 列の N %
post_q15.a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配

慮すること

223 80.8%

post_q15.b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合など

を配慮し、仕事上の目標を設定すること

179 64.9%

post_q15.c.仕事をお互いカバーできるように、チーム

制や複数担当制にすること

227 82.2%

post_q15.d.職場内で定期的に担当する業務を変更する

こと（ジョブローテーションなど）

175 63.4%

post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価

こと（ジョブローテーションなど）
post_q15.e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に

与えること

234 84.8%

post_q15.f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に

任せること

232 84.1%

post_q15.g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に

対応できる部下を高く評価すること

83 30.1%

post_q15.h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を

高く評価すること

45 16.3%

post_q15.i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事 235 85.1%post_q15.i.
の成果を考慮して評価すること

235 85.1%

post_q15.p.いずれも当てはまるものはない 0 0.0%

度数 列の N %
post_q16.a.職場の人数に比べて業務量が多い 168 60.9%
post_q16.b.突発的な業務が生じることが頻繁にある 200 72.5%
post_q16.c.仕事の締め切りや納期にゆとりがない 166 60.1%

post_q16.職場の特徴

post_q16.d.時期により業務の繁閑差が大きい 106 38.4%
post_q16.e.他職場との折衝が必要な業務が多い 186 67.4%
post_q16.f.業務が終わっても仕事をしている人がいる

と退社しにくい雰囲気がある

12 4.3%

post_q16.g.職場内の他の人では代替できない業務をし

ている人が多い

151 54.7%

post_q16.h.同僚が休みでも対応できるよう業務マニュ

アルが整備されている

21 7.6%

post_q16.i.いずれもあてはまるものはない 6 2.2%

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 32 11.6 11.6 11.6
どちらかといえばあてはまる 77 27.9 27.9 39.5
他の職場と同程度である 117 42.4 42.4 81.9
どちらかといえばあてはまらない 31 11.2 11.2 93.1

post_q17.他の職場との比較；a.他の職場より、業績が良い

どちらかといえばあてはまらない 31 11.2 11.2 93.1
あてはまらない 19 6.9 6.9 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 38 13.8 13.8 13.8
どちらかといえばあてはまる 70 25.4 25.5 39.3

post_q17.他の職場との比較；b.他の職場より、労働時間が長い

どちらかといえばあてはまる 70 25.4 25.5 39.3
他の職場と同程度である 100 36.2 36.4 75.6
どちらかといえばあてはまらない 54 19.6 19.6 95.3
あてはまらない 13 4.7 4.7 100.0
合計 275 99.6 100.0
無回答 1 .4
合計 276 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 16 5.8 5.8 5.8
どちらかといえばあてはまる 84 30.4 30.5 36.4
他の職場と同程度である 149 54.0 54.2 90.5
どちらかといえばあてはまらない 26 9.4 9.5 100.0
合計 275 99.6 100.0

post_q17.他の職場との比較；c.他の職場より、部下は仕事を効率的に行っている

275 99.6 100.0
無回答 1 .4
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 30 10.9 10.9 10.9
どちらかといえばあてはまる 125 45.3 45.3 56.2

post_q17.他の職場との比較；d.他の職場より、部下は業績向上に貢献しようとする意識が高い

どちらかといえばあてはまる 125 45.3 45.3 56.2
他の職場と同程度である 105 38.0 38.0 94.2
どちらかといえばあてはまらない 14 5.1 5.1 99.3
あてはまらない 2 .7 .7 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

post_q17.他の職場との比較；e.他の職場より、部下は仕事への取り組み意欲が高い

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 37 13.4 13.4 13.4
どちらかといえばあてはまる 135 48.9 48.9 62.3
他の職場と同程度である 95 34.4 34.4 96.7
どちらかといえばあてはまらない 8 2.9 2.9 99.6
あてはまらない 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q17.他の職場との比較；a.他の職場より、業績が良い

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 32 11.6 11.6 11.6
どちらかといえばあてはまる 77 27.9 27.9 39.5
他の職場と同程度である 117 42.4 42.4 81.9
どちらかといえばあてはまらない 31 11.2 11.2 93.1
あてはまらない 19 6.9 6.9 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q17.他の職場との比較；a.他の職場より、業績が良い

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 38 13.8 13.8 13.8
どちらかといえばあてはまる 70 25.4 25.5 39.3
他の職場と同程度である 100 36.2 36.4 75.6

post_q17.他の職場との比較；b.他の職場より、労働時間が長い

どちらかといえばあてはまらない 54 19.6 19.6 95.3
あてはまらない 13 4.7 4.7 100.0
合計 275 99.6 100.0
無回答 1 .4
合計 276 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 16 5.8 5.8 5.8
どちらかといえばあてはまる 84 30.4 30.5 36.4
他の職場と同程度である 149 54.0 54.2 90.5
どちらかといえばあてはまらない 26 9.4 9.5 100.0
合計 275 99.6 100.0

post_q17.他の職場との比較；c.他の職場より、部下は仕事を効率的に行っている

275 99.6 100.0
無回答 1 .4
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 30 10.9 10.9 10.9
どちらかといえばあてはまる 125 45.3 45.3 56.2

post_q17.他の職場との比較；d.他の職場より、部下は業績向上に貢献しようとする意識が高い

どちらかといえばあてはまる 125 45.3 45.3 56.2
他の職場と同程度である 105 38.0 38.0 94.2
どちらかといえばあてはまらない 14 5.1 5.1 99.3
あてはまらない 2 .7 .7 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

post_q17.他の職場との比較；e.他の職場より、部下は仕事への取り組み意欲が高い

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 37 13.4 13.4 13.4
どちらかといえばあてはまる 135 48.9 48.9 62.3
他の職場と同程度である 95 34.4 34.4 96.7
どちらかといえばあてはまらない 8 2.9 2.9 99.6
あてはまらない 1 .4 .4 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q18.この3ヵ月間の業務量（自身）

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

通常より非常に少ない 2 .7 .7 .7
通常より少ない 19 6.9 6.9 7.6
通常と同じ 141 51.1 51.1 58.7
通常より多い 93 33.7 33.7 92.4
通常より非常に多い 21 7.6 7.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q18.この3ヵ月間の業務量（自身）

合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまらない 72 26.1 53.3 53.3
あてはまる 63 22.8 46.7 100.0
合計 135 48.9 100.0
システム欠損値

post_q18b1.【業務量通常以外選択者】通常時期と異なる理由；時期的問題

システム欠損値 141 51.1
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまらない 68 24.6 50.4 50.4
あてはまる 67 24.3 49.6 100.0

post_q18b2.【業務量通常以外選択者】通常時期と異なる理由；突発問題

67 24.3 49.6 100.0
合計 135 48.9 100.0
システム欠損値 141 51.1
合計 276 100.0

post_q18b3.【業務量通常以外選択者】通常時期と異なる理由；その他 ---個人を特定される恐れがある、分析には使用しないため割愛
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

通常より非常に少ない 1 .4 .4 .4
通常より少ない 12 4.3 4.3 4.7
通常と同じ 139 50.4 50.4 55.1
通常より多い 107 38.8 38.8 93.8

post_q19.この3ヵ月間の業務量（部下の平均）

通常より多い 107 38.8 38.8 93.8
通常より非常に多い 17 6.2 6.2 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまらない 64 23.2 46.7 46.7
あてはまる 73 26.4 53.3 100.0

post_q19b1.【業務量通常以外選択者】通常時期と異なる理由；時期的問題

あてはまる 73 26.4 53.3 100.0
合計 137 49.6 100.0
システム欠損値 139 50.4
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまらない 72 26.1 52.6 52.6

post_q19b2.【業務量通常以外選択者】通常時期と異なる理由；突発問題

あてはまらない 72 26.1 52.6 52.6
あてはまる 65 23.6 47.4 100.0
合計 137 49.6 100.0
システム欠損値 139 50.4
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

post_q19b3.【業務量通常以外選択者】通常時期と異なる理由；要員数の変化

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまらない 128 46.4 93.4 93.4
あてはまる 9 3.3 6.6 100.0
合計 137 49.6 100.0
システム欠損値 139 50.4
合計 276 100.0

post_q19b4.【業務量通常以外選択者】通常時期と異なる理由；その他　---個人を特定される恐れがある、分析には使用しないため割愛

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 245 88.8 88.8 88.8
把握できていないが、把握したいと思っていること 31 11.2 11.2 100.0

合計 276 100.0 100.0

post_q19b4.【業務量通常以外選択者】通常時期と異なる理由；その他　---個人を特定される恐れがある、分析には使用しないため割愛

post_q20.部下に関する把握事項；a.具体的に担当している業務の内容

276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 225 81.5 81.5 81.5
把握できていないが、把握したいと思っていること 51 18.5 18.5 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q20.部下に関する把握事項；b.業務の進捗状況
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 31 11.2 11.2 11.2
把握できていないが、把握したいと思っていること 174 63.0 63.0 74.3
把握していないし把握したいとも思わない 71 25.7 25.7 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q20.部下に関する把握事項；c.会社内での交友関係

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 145 52.5 52.5 52.5
把握できていないが、把握したいと思っていること 131 47.5 47.5 100.0

合計 276 100.0 100.0

post_q20.部下に関する把握事項；d.仕事やキャリア上の希望

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 36 13.0 13.0 13.0
把握できていないが、把握したいと思っていること 222 80.4 80.4 93.5
把握していないし把握したいとも思わない 18 6.5 6.5 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q20.部下に関する把握事項；e.仕事以外で大事にしていること

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 27 9.8 9.8 9.8
把握できていないが、把握したいと思っていること 221 80.1 80.1 89.9
把握していないし把握したいとも思わない 28 10.1 10.1 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q20.部下に関する把握事項；f.個人的な悩み

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

実際に把握していること 59 21.4 21.4 21.4
把握できていないが、把握したいと思っていること 197 71.4 71.4 92.8
把握していないし把握したいとも思わない 20 7.2 7.2 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q20.部下に関する把握事項；g.家族の状況

度数 列の N %
post_q21.1.プライベートなことを聞きづらい 165 60.7%
post_q21.2.異性の部下に関しては、把握しづらい 105 38.6%
post_q21.3.若い部下に関しては、把握しづらい 42 15.4%
post_q21.4.担当業務のうち、自身が指示した業務以外

のことは把握しづらい

49 18.0%

post_q21.5.そもそも自分が忙しすぎて、把握するため 70 25.7%

post_q21.部下の状況を把握する際の課題（その他除く）

post_q21.5.そもそも自分が忙しすぎて、把握するため

の時間が取れない

70 25.7%

post_q21.6.特に課題はない 47 17.3%

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ほぼ全員が満足している 11 4.0 4.0 4.0
満足している部下が多い 95 34.4 34.4 38.4

post_q22.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

95 34.4 34.4 38.4
満足している部下と不満足の部下が半々程度 117 42.4 42.4 80.8
満足していない部下が多い 48 17.4 17.4 98.2
ほぼ全員が満足していない 5 1.8 1.8 100.0
合計 276 100.0 100.0
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

満足している 30 10.9 11.2 11.2
おおむね満足している 113 40.9 42.0 53.2
あまり満足していない 100 36.2 37.2 90.3
満足していない 26 9.4 9.7 100.0
合計 269 97.5 100.0

post_q23.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

269 97.5 100.0
無回答 7 2.5
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

変化なし 269 97.5 97.5 97.5
子供が生まれた・増えた 7 2.5 2.5 100.0

post_q24.この3か月間の家族状況の変化

子供が生まれた・増えた 7 2.5 2.5 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

受講 276 100.0 100.0 100.0

度数 列の N %
post_q28.eラーニング/グループ研修受講後の変化

post_q27.eラーニング/グループ研修受講有無

度数 列の N %
；a.自己啓発始めた 34 12.3%
；b.ボランティア行った 5 1.8%
；c.地域活動に参加 15 5.4%
；d.家族会話時間増 55 19.9%
；e.読書時間増 41 14.9%
；f.家事時間増 27 9.8%
；g.育児時間増 14 5.1%
；h.よく眠れるように 10 3.6%；h.よく眠れるように 10 3.6%
；i.部下との会話時間増 92 33.3%
；j.なるべく早く帰宅するように 81 29.3%
；k.連続有給（2日以上）取得 71 25.7%
；l.いずれもあてはまるものはない 65 23.6%

post_q29.働き方改革宣言内容覚えているかどうか

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

はい 185 67.0 67.0 67.0
いいえ 91 33.0 33.0 100.0
合計 276 100.0 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

post_q30.働き方改革宣言実施有無

すべて実行し、今も続けている 30 10.9 10.9 10.9
一部実行し、今も続けている 121 43.8 43.8 54.7
すべて実行していたが、今はしていない 3 1.1 1.1 55.8
一部実行していたが、今はしていない 23 8.3 8.3 64.1
実行しようと思ったが、実行できなかった 45 16.3 16.3 80.4
実行しなかった 54 19.6 19.6 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q31.【実施していない人】働き方改革宣言実施できなかった理由---個人特定のおそれあり、割愛
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

はい 90 32.6 32.6 32.6
いいえ 186 67.4 67.4 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q32.eラーニング/グループ研修教材復習有無

post_q33.【復習した人】eラーニング/グループ研修教材復習理由

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

その他 15 5.4 16.5 16.5
WLBには興味がなかったが、受講して興味がわいたの
で

18 6.5 19.8 36.3
 以前よりWLBに興味があったが、より一層勉強した
いと思ったから

31 11.2 34.1 70.3

特に理由はない 27 9.8 29.7 100.0
合計 91 33.0 100.0
システム欠損値 185 67.0

post_q33.【復習した人】eラーニング/グループ研修教材復習理由

システム欠損値 185 67.0
合計 276 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

その他 4 1.4 2.7 2.7
忙しすぎて復習する時間がなかったから 62 22.5 41.3 44.0

post_q34.【復習しなかった人】教材復習しなかった理由

 復習するほど興味が湧く内容ではなかったから 16 5.8 10.7 54.7
復習せずともすべて頭に入ったから 9 3.3 6.0 60.7
特に理由はない 59 21.4 39.3 100.0
合計 150 54.3 100.0
システム欠損値 126 45.7
合計 276 100.0

post_q35.eラーニング/グループ研修受講して感じた変化（自由記述）　---個人を特定される恐れがあるため割愛

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あった 42 15.2 15.2 15.2
なかった 234 84.8 84.8 100.0
合計 276 100.0 100.0

post_q36.eラーニング/グループ研修受講後のWLB関連学習機会有無

post_q35.eラーニング/グループ研修受講して感じた変化（自由記述）　---個人を特定される恐れがあるため割愛
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付録 2-3a 研修直後アンケート「e ラーニング」 

 

  

東京大学ワーク・ライフ・バランス推進・研究プロジェクト

76



付録 2-3b 研修直後アンケート「グループ研修」 

 

 
2013/○/○(○) 企業名 

マネジメント研修参加後アンケート 

本日の研修内容につきまして、アンケートにご回答くださいますよう、よろしくお願いいたします。 
問① ②に関しましては、該当する選択肢、部分に○をつけてください。 

 
① あなたはこの WLB 研修に満足されましたか？ 

1. 満足した 
2. どちらかというと満足した 
3. どちらともいえない 
4. どちらかというと満足していない 
5. 満足していない 

 
② 本研修を通じて、以下の項目に関して、どれぐらい理解できましたか？ 
 十

分 

理
解
で
き
た 

だ
い
た
い 

理
解
で
き
た 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

あ
ま
り
理
解 

で
き
な
か
っ
た 

ま
っ
た
く
理
解

で
き
な
か
っ
た 

a.職場の WLB 実現をすることの重要性      
b.職場の WLB 実現のためのマネジメントの必要性      
c.職場の WLB 実現のためのマネジメント方法      
 
③ 本研修で、よかった点を一つ以上記入してください。 
 
 
 
④ 本研修で、今後改善したほうがよい点を一つ以上記入してください。 
 
 
 
⑤ その他ご意見ありましたら、記入をお願いいたします。 
 
 
 
 

＊ご協力、ありがとうございました＊ 
 

東京大学社会科学研究所 WLB 推進・研究プロジェクト 
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付録3-1　[全体]　事前・事後アンケート間での回答変化を表すクロス表

WLB支援に対する意識の変化

そう思う
どちらかといえばそう

思う
どちらかといえばそう

思わない 思わない

度数 53 39 4 0 96

行% 55.2% 40.6% 4.2% 0.0% 100.0%

総和% 19.2% 14.1% 1.4% 0.0% 34.8%

度数 50 83 6 1 140

行% 35.7% 59.3% 4.3% .7% 100.0%

総和% 18.1% 30.1% 2.2% .4% 50.7%

度数 7 24 8 0 39

行% 17.9% 61.5% 20.5% 0.0% 100.0%

総和% 2.5% 8.7% 2.9% 0.0% 14.1%

度数 0 1 0 0 1

行% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

総和% 0.0% .4% 0.0% 0.0% .4%

度数 110 147 18 1 276

行% 39.9% 53.3% 6.5% .4% 100.0%

総和% 39.9% 53.3% 6.5% .4% 100.0%

そう思う
どちらかといえばそう

思う
どちらかといえばそう

思わない 思わない

度数 101 41 1 0 143

行% 70.6% 28.7% .7% 0.0% 100.0%

総和% 36.6% 14.9% .4% 0.0% 51.8%

度数 48 73 2 0 123

行% 39.0% 59.3% 1.6% 0.0% 100.0%

総和% 17.4% 26.4% .7% 0.0% 44.6%

度数 2 6 0 1 9

行% 22.2% 66.7% 0.0% 11.1% 100.0%

総和% .7% 2.2% 0.0% .4% 3.3%

度数 0 1 0 0 1

行% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

総和% 0.0% .4% 0.0% 0.0% .4%

度数 151 121 3 1 276

行% 43.8% 1.1% .4% 100.0%

総和% 54.7% 43.8% 1.1% .4% 100.0%

WLB支援のための職場マネジメント行動の必要性認識の変化

【職場での取り組み】

必要と思わない 必要と思う
度数 14 23 37

行% 37.8% 62.2% 100.0%
総和% 5.1% 8.3% 13.4%
度数 10 229 239

行% 4.2% 95.8% 100.0%
総和% 3.6% 83.0% 86.6%
度数 24 252 276

行% 8.7% 91.3% 100.0%
総和% 8.7% 91.3% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 68 62 130

行% 52.3% 47.7% 100.0%
総和% 24.6% 22.5% 47.1%
度数 22 124 146

行% 15.1% 84.9% 100.0%
総和% 8.0% 44.9% 52.9%
度数 90 186 276

行% 32.6% 67.4% 100.0%
総和% 32.6% 67.4% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 31 31 62

行% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 11.2% 11.2% 22.5%
度数 24 190 214

行% 11.2% 88.8% 100.0%
総和% 8.7% 68.8% 77.5%
度数 55 221 276

行% 19.9% 80.1% 100.0%
総和% 19.9% 80.1% 100.0%

合計

post_q13-c.部下と、週1回以上、勤務時間内に
声をかけるなどコミュニケーションをとるこ

と

合計
q18-c.部下と、週1回以
上、勤務時間内に声を
かけるなどコミュニ
ケーションをとること

必要と思わない

必要と思う

合計

ｑ18-post_q13.職場で必要な取組；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること  のクロス表

post_q13-b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮
すること

合計
q18-b.部下の仕事以外の
個人的事情に配慮する
こと

必要と思わない

必要と思う

合計

q18- post_q13.職場で必要な取組；a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること  のクロス表

post_q13-a.部下同士のコミュニケーションを円
滑にすること

合計
q18-a.部下同士のコミュ
ニケーションを円滑に
すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q15-post_q10.管理職は部下のWLBを配慮すべきか  のクロス表

post_q10.管理職はWLB配慮すべきか

合計

q15.管理職が部下の

WLBに配慮すべきか

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わ
ない

思わない

合計

q14.-post_q9.勤務先が社員のWLBを配慮すべきか  のクロス表

post_q9.勤務先がWLB配慮すべきか

合計

q14.勤務先が社員の

WLBに配慮すべきか

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わ
ない

思わない
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必要と思わない 必要と思う
度数 32 35 67

行% 47.8% 52.2% 100.0%
総和% 11.6% 12.7% 24.3%
度数 13 196 209

行% 6.2% 93.8% 100.0%
総和% 4.7% 71.0% 75.7%
度数 45 231 276

行% 16.3% 83.7% 100.0%
総和% 16.3% 83.7% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳守すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 19 47 66

行% 28.8% 71.2% 100.0%
総和% 6.9% 17.0% 23.9%
度数 20 190 210

行% 9.5% 90.5% 100.0%
総和% 7.2% 68.8% 76.1%
度数 39 237 276

行% 14.1% 85.9% 100.0%
総和% 14.1% 85.9% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 34 31 65

行% 52.3% 47.7% 100.0%
総和% 12.3% 11.2% 23.6%
度数 29 182 211

行% 13.7% 86.3% 100.0%
総和% 10.5% 65.9% 76.4%
度数 63 213 276

行% 22.8% 77.2% 100.0%
総和% 22.8% 77.2% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 77 61 138

行% 55.8% 44.2% 100.0%
総和% 27.9% 22.1% 50.0%
度数 27 111 138

行% 19.6% 80.4% 100.0%
総和% 9.8% 40.2% 50.0%
度数 104 172 276

行% 37.7% 62.3% 100.0%
総和% 37.7% 62.3% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 26 35 61

行% 42.6% 57.4% 100.0%
総和% 9.4% 12.7% 22.1%
度数 26 189 215

行% 12.1% 87.9% 100.0%
総和% 9.4% 68.5% 77.9%
度数 52 224 276

行% 18.8% 81.2% 100.0%
総和% 18.8% 81.2% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 46 46 92

行% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 16.7% 16.7% 33.3%
度数 25 159 184

行% 13.6% 86.4% 100.0%
総和% 9.1% 57.6% 66.7%
度数 71 205 276

行% 25.7% 74.3% 100.0%
総和% 25.7% 74.3% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合は、部下に修正を指示すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 31 32 63

行% 49.2% 50.8% 100.0%
総和% 11.2% 11.6% 22.8%
度数 32 181 213

行% 15.0% 85.0% 100.0%
総和% 11.6% 65.6% 77.2%
度数 63 213 276

行% 22.8% 77.2% 100.0%
総和% 22.8% 77.2% 100.0%

合計

post_q13-j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優
先順位や時間配分に間違いがある場合は、部

下に修正を指示すること

合計
q18-j.業務の進捗を適宜
確認し、業務の優先順
位や時間配分に間違い
がある場合は、部下に
修正を指示すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組； i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること  のクロス表

post_q13-i.所定時間内で業務を終わらせること
を部下に奨励すること

合計
q18-i.所定時間内で業務
を終わらせることを部
下に奨励すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること  のクロス表

post_q13-h.業務の優先順位を部下に明確に指示
すること

合計
q18-h.業務の優先順位を
部下に明確に指示する
こと

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと  のクロス表

post_q13-g.必要性が明確でない「念のため」を
考慮した資料作成は依頼しないこと

合計
q18-g.必要性が明確でな
い「念のため」を考慮
した資料作成は依頼し
ないこと

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明確に指示するこ

post_q13-f.資料作成を依頼する際は、「誰」
の、「何」のために作る資料かを部下に明確

に指示すること

合計
q18-f.資料作成を依頼す
る際は、「誰」の、
「何」のために作る資
料かを部下に明確に指
示すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-e.会議の効率のために、会議の「目
的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳

守すること

合計
q18-e.会議の効率のため
に、会議の「目的」
「目標」を明確にし、
「終了時間」を厳守す
ること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること  のクロス表

し、無駄な業務を削減すること

合計
q18-d.職場内の業務全体
を定期的に棚卸し、無
駄な業務を削減するこ
と

必要と思わない

必要と思う
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q18-post_q13.職場で必要な取組；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有できるようにすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 39 37 76

行% 51.3% 48.7% 100.0%
総和% 14.1% 13.4% 27.5%
度数 33 167 200

行% 16.5% 83.5% 100.0%
総和% 12.0% 60.5% 72.5%
度数 72 204 276

行% 26.1% 73.9% 100.0%
総和% 26.1% 73.9% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 39 40 79

行% 49.4% 50.6% 100.0%
総和% 14.1% 14.5% 28.6%
度数 33 164 197

行% 16.8% 83.2% 100.0%
総和% 12.0% 59.4% 71.4%
度数 72 204 276

行% 26.1% 73.9% 100.0%
総和% 26.1% 73.9% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 42 42 84

行% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 15.2% 15.2% 30.4%
度数 19 173 192

行% 9.9% 90.1% 100.0%
総和% 6.9% 62.7% 69.6%
度数 61 215 276

行% 22.1% 77.9% 100.0%
総和% 22.1% 77.9% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 83 66 149

行% 55.7% 44.3% 100.0%
総和% 30.1% 23.9% 54.0%
度数 19 108 127

行% 15.0% 85.0% 100.0%
総和% 6.9% 39.1% 46.0%
度数 102 174 276

行% 37.0% 63.0% 100.0%
総和% 37.0% 63.0% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 67 51 118

行% 56.8% 43.2% 100.0%
総和% 24.3% 18.5% 42.8%
度数 20 138 158

行% 12.7% 87.3% 100.0%
総和% 7.2% 50.0% 57.2%
度数 87 189 276

行% 31.5% 68.5% 100.0%
総和% 31.5% 68.5% 100.0%

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること  のクロス表

post_q13-o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事
以外の生活も大事にすること

合計
q18-o.あなた自身が、仕
事だけでなく仕事以外
の生活も大事にするこ
と

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること  のクロス表

post_q13-n.あなた自身が、できるだけ定時退社
を心掛けること

合計
q18-n.あなた自身が、で
きるだけ定時退社を心
掛けること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること  のクロス表

post_q13-m.あなた自身が、時間の使い方を意
識した働き方をすること

合計
q18-m.あなた自身が、
時間の使い方を意識し
た働き方をすること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組； l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をすること のクロス

表
post_q13-l.作業マニュアルの整備や業務関連の
情報共有など「仕事の見える化」をすること

合計
q18-l.作業マニュアルの
整備や業務関連の情報
共有など「仕事の見え
る化」をすること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-k.職場内であなたも含め、各人の業務
の進捗状況やスケジュールを全員で共有でき

るようにすること

合計
q18-k.職場内であなたも
含め、各人の業務の進
捗状況やスケジュール
を全員で共有できるよ
うにすること

必要と思わない

必要と思う
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【部下の能力開発や働きぶりの評価】

必要と思わない 必要と思う
度数 24 39 63

行% 38.1% 61.9% 100.0%
総和% 8.7% 14.1% 22.8%
度数 29 184 213

行% 13.6% 86.4% 100.0%
総和% 10.5% 66.7% 77.2%
度数 53 223 276

行% 19.2% 80.8% 100.0%
総和% 19.2% 80.8% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 65 45 110

行% 59.1% 40.9% 100.0%
総和% 23.6% 16.3% 39.9%
度数 32 134 166

行% 19.3% 80.7% 100.0%
総和% 11.6% 48.6% 60.1%
度数 97 179 276

行% 35.1% 64.9% 100.0%
総和% 35.1% 64.9% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 27 39 66

行% 40.9% 59.1% 100.0%
総和% 9.8% 14.1% 23.9%
度数 22 188 210

行% 10.5% 89.5% 100.0%
総和% 8.0% 68.1% 76.1%
度数 49 227 276

行% 17.8% 82.2% 100.0%
総和% 17.8% 82.2% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションなど）  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 68 51 119

行% 57.1% 42.9% 100.0%
総和% 24.6% 18.5% 43.1%
度数 33 124 157

行% 21.0% 79.0% 100.0%
総和% 12.0% 44.9% 56.9%
度数 101 175 276

行% 36.6% 63.4% 100.0%
総和% 36.6% 63.4% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 25 27 52

行% 48.1% 51.9% 100.0%
総和% 9.1% 9.8% 18.8%
度数 17 207 224

行% 7.6% 92.4% 100.0%
総和% 6.2% 75.0% 81.2%
度数 42 234 276

行% 15.2% 84.8% 100.0%
総和% 15.2% 84.8% 100.0%

必要と思わない 必要と思う
度数 23 30 53

行% 43.4% 56.6% 100.0%
総和% 8.3% 10.9% 19.2%
度数 21 202 223

行% 9.4% 90.6% 100.0%
総和% 7.6% 73.2% 80.8%
度数 44 232 276

行% 15.9% 84.1% 100.0%
総和% 15.9% 84.1% 100.0%

合計

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること のクロ

ス表
post_q15-f.業務の具体的な進め方をできるだけ

部下に任せること

合計
q20-f.業務の具体的な進
め方をできるだけ部下
に任せること

必要と思わない

必要と思う

合計

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること のクロ

ス表
post_q15-e.業務遂行に必要な権限をできるだけ

部下に与えること

合計
q20-e.業務遂行に必要な
権限をできるだけ部下
に与えること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-d.職場内で定期的に担当する業務を変
更すること（ジョブローテーションなど）

合計
q20-d.職場内で定期的に
担当する業務を変更す
ること（ジョブロー
テーションなど）

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-c.仕事をお互いカバーできるように、
チーム制や複数担当制にすること

合計
q20-c.仕事をお互いカ
バーできるように、
チーム制や複数担当制
にすること

必要と思わない

必要と思う

合計

q20-post_q15-b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設定すること のクロス表

post_q15-b.部下の、仕事上や生活上の希望や都
合などを配慮し、仕事上の目標を設定するこ

合計
q20-b.部下の、仕事上や
生活上の希望や都合な
どを配慮し、仕事上の
目標を設定すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること のクロ

ス表
post_q15-a.主要な業務が特定の部下に偏らない

よう配慮すること

合計
q20-a.主要な業務が特定
の部下に偏らないよう
配慮すること

必要と思わない

必要と思う
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q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 164 36 200

行% 82.0% 18.0% 100.0%
総和% 59.4% 13.0% 72.5%
度数 29 47 76

行% 38.2% 61.8% 100.0%
総和% 10.5% 17.0% 27.5%
度数 193 83 276

行% 69.9% 30.1% 100.0%
総和% 69.9% 30.1% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 209 29 238

行% 87.8% 12.2% 100.0%
総和% 75.7% 10.5% 86.2%
度数 22 16 38

行% 57.9% 42.1% 100.0%
総和% 8.0% 5.8% 13.8%
度数 231 45 276

行% 83.7% 16.3% 100.0%
総和% 83.7% 16.3% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価； i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う
度数 22 28 50

行% 44.0% 56.0% 100.0%
総和% 8.0% 10.1% 18.1%
度数 19 207 226

行% 8.4% 91.6% 100.0%
総和% 6.9% 75.0% 81.9%
度数 41 235 276

行% 14.9% 85.1% 100.0%
総和% 14.9% 85.1% 100.0%

WLB支援のための職場マネジメント行動の実施度合の変化

【職場での取り組み】

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 37 30 0 67

行% 55.2% 44.8% 0.0% 100.0%
総和% 13.4% 10.9% 0.0% 24.3%
度数 38 156 3 197

行% 19.3% 79.2% 1.5% 100.0%
総和% 13.8% 56.5% 1.1% 71.4%
度数 1 7 4 12

行% 8.3% 58.3% 33.3% 100.0%
総和% .4% 2.5% 1.4% 4.3%
度数 76 193 7 276

行% 27.5% 69.9% 2.5% 100.0%
総和% 27.5% 69.9% 2.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 23 28 0 51

行% 45.1% 54.9% 0.0% 100.0%
総和% 8.3% 10.1% 0.0% 18.5%
度数 26 167 10 203

行% 12.8% 82.3% 4.9% 100.0%
総和% 9.4% 60.5% 3.6% 73.6%
度数 1 10 11 22

行% 4.5% 45.5% 50.0% 100.0%
総和% .4% 3.6% 4.0% 8.0%
度数 50 205 21 276

行% 18.1% 74.3% 7.6% 100.0%
総和% 18.1% 74.3% 7.6% 100.0%

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること  のクロス表

post_q12.b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること

合計
q17-b.部下の仕事以外の
個人的事情に配慮する
こと

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること  のクロス表

post_q12.a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること

合計

q17-a.部下同士のコミュニ

ケーションを円滑にするこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q15-i.労働時間の長さでなく、時間当たり
の仕事の成果を考慮して評価すること

合計
q20-i.労働時間の長さで
なく、時間当たりの仕
事の成果を考慮して評
価すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-h.時間がかかっても完璧な仕事をする
部下を高く評価すること

合計
q20-h.時間がかかっても
完璧な仕事をする部下
を高く評価すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-g.仕事の成果だけでなく、残業などに
柔軟に対応できる部下を高く評価すること

合計
q20-g.仕事の成果だけで
なく、残業などに柔軟
に対応できる部下を高
く評価すること

必要と思わない

必要と思う
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確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 138 46 0 184

行% 75.0% 25.0% 0.0% 100.0%
総和% 50.0% 16.7% 0.0% 66.7%
度数 22 55 5 82

行% 26.8% 67.1% 6.1% 100.0%
総和% 8.0% 19.9% 1.8% 29.7%
度数 1 6 3 10

行% 10.0% 60.0% 30.0% 100.0%
総和% .4% 2.2% 1.1% 3.6%
度数 161 107 8 276

行% 58.3% 38.8% 2.9% 100.0%
総和% 58.3% 38.8% 2.9% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 7 20 3 30

行% 23.3% 66.7% 10.0% 100.0%
総和% 2.5% 7.2% 1.1% 10.9%
度数 15 107 33 155

行% 9.7% 69.0% 21.3% 100.0%
総和% 5.4% 38.8% 12.0% 56.2%
度数 1 44 46 91

行% 1.1% 48.4% 50.5% 100.0%
総和% .4% 15.9% 16.7% 33.0%
度数 23 171 82 276

行% 8.3% 62.0% 29.7% 100.0%
総和% 8.3% 62.0% 29.7% 100.0%

ｑ17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳守すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 27 23 0 50

行% 54.0% 46.0% 0.0% 100.0%
総和% 9.8% 8.3% 0.0% 18.1%
度数 22 127 17 166

行% 13.3% 76.5% 10.2% 100.0%
総和% 8.0% 46.0% 6.2% 60.1%
度数 2 32 26 60

行% 3.3% 53.3% 43.3% 100.0%
総和% .7% 11.6% 9.4% 21.7%
度数 51 182 43 276

行% 18.5% 65.9% 15.6% 100.0%
総和% 18.5% 65.9% 15.6% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明確に指示すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 67 36 2 105

行% 63.8% 34.3% 1.9% 100.0%
総和% 24.3% 13.0% .7% 38.0%
度数 39 120 3 162

行% 24.1% 74.1% 1.9% 100.0%
総和% 14.1% 43.5% 1.1% 58.7%
度数 1 7 1 9

行% 11.1% 77.8% 11.1% 100.0%
総和% .4% 2.5% .4% 3.3%
度数 107 163 6 276

行% 38.8% 59.1% 2.2% 100.0%
総和% 38.8% 59.1% 2.2% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 38 20 9 67

行% 56.7% 29.9% 13.4% 100.0%
総和% 13.8% 7.2% 3.3% 24.3%
度数 29 113 20 162

行% 17.9% 69.8% 12.3% 100.0%
総和% 10.5% 40.9% 7.2% 58.7%
度数 4 26 17 47

行% 8.5% 55.3% 36.2% 100.0%
総和% 1.4% 9.4% 6.2% 17.0%
度数 71 159 46 276

行% 25.7% 57.6% 16.7% 100.0%
総和% 25.7% 57.6% 16.7% 100.0%

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと  のクロス表

post_q12.g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依
頼しないこと

合計
q17-g.必要性が明確でな
い「念のため」を考慮
した資料作成は依頼し
ないこと

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q12.f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る
資料かを部下に明確に指示すること

合計
q17-f.資料作成を依頼す
る際は、「誰」の、
「何」のために作る資
料かを部下に明確に指
示すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q12.e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確に
し、「終了時間」を厳守すること

合計
q17-e.会議の効率のため
に、会議の「目的」
「目標」を明確にし、
「終了時間」を厳守す
ること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること  のクロス表

post_q12.d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減す
ること

合計
q17-d.職場内の業務全体
を定期的に棚卸し、無
駄な業務を削減するこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとること  のクロス表

post_q12.c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニ
ケーションをとること

合計
q17-c.部下と、週1回以
上、勤務時間内に声を
かけるなどコミュニ
ケーションをとること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 53 30 1 84

行% 63.1% 35.7% 1.2% 100.0%
総和% 19.2% 10.9% .4% 30.4%
度数 38 136 3 177

行% 21.5% 76.8% 1.7% 100.0%
総和% 13.8% 49.3% 1.1% 64.1%
度数 1 12 2 15

行% 6.7% 80.0% 13.3% 100.0%
総和% .4% 4.3% .7% 5.4%
度数 92 178 6 276

行% 33.3% 64.5% 2.2% 100.0%
総和% 33.3% 64.5% 2.2% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 45 31 2 78

行% 57.7% 39.7% 2.6% 100.0%
総和% 16.3% 11.2% .7% 28.3%
度数 28 109 16 153

行% 18.3% 71.2% 10.5% 100.0%
総和% 10.1% 39.5% 5.8% 55.4%
度数 2 20 23 45

行% 4.4% 44.4% 51.1% 100.0%
総和% .7% 7.2% 8.3% 16.3%
度数 75 160 41 276

行% 27.2% 58.0% 14.9% 100.0%
総和% 27.2% 58.0% 14.9% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合は、部下に修正を指示すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 33 38 1 72

行% 45.8% 52.8% 1.4% 100.0%
総和% 12.0% 13.8% .4% 26.1%
度数 31 133 12 176

行% 17.6% 75.6% 6.8% 100.0%
総和% 11.2% 48.2% 4.3% 63.8%
度数 0 16 12 28

行% 0.0% 57.1% 42.9% 100.0%
総和% 0.0% 5.8% 4.3% 10.1%
度数 64 187 25 276

行% 23.2% 67.8% 9.1% 100.0%
総和% 23.2% 67.8% 9.1% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有できるようにすること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 35 31 3 69

行% 50.7% 44.9% 4.3% 100.0%
総和% 12.7% 11.2% 1.1% 25.0%
度数 29 98 25 152

行% 19.1% 64.5% 16.4% 100.0%
総和% 10.5% 35.5% 9.1% 55.1%
度数 2 26 27 55

行% 3.6% 47.3% 49.1% 100.0%
総和% .7% 9.4% 9.8% 19.9%
度数 66 155 55 276

行% 23.9% 56.2% 19.9% 100.0%
総和% 23.9% 56.2% 19.9% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 16 12 1 29

行% 55.2% 41.4% 3.4% 100.0%
総和% 5.8% 4.3% .4% 10.5%
度数 17 141 35 193

行% 8.8% 73.1% 18.1% 100.0%
総和% 6.2% 51.1% 12.7% 69.9%
度数 3 22 29 54

行% 5.6% 40.7% 53.7% 100.0%
総和% 1.1% 8.0% 10.5% 19.6%
度数 36 175 65 276

行% 13.0% 63.4% 23.6% 100.0%
総和% 13.0% 63.4% 23.6% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 37 19 0 56

行% 66.1% 33.9% 0.0% 100.0%
総和% 13.4% 6.9% 0.0% 20.3%
度数 33 133 15 181

行% 18.2% 73.5% 8.3% 100.0%
総和% 12.0% 48.2% 5.4% 65.6%
度数 1 21 17 39

行% 2.6% 53.8% 43.6% 100.0%
総和% .4% 7.6% 6.2% 14.1%
度数 71 173 32 276

行% 25.7% 62.7% 11.6% 100.0%
総和% 25.7% 62.7% 11.6% 100.0%

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること  のクロス表

post_q12.m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること

合計
q17-m.あなた自身が、
時間の使い方を意識し
た働き方をすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況； l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をすること  のクロス表

post_q12.l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見
える化」をすること

合計
q17-l.作業マニュアルの
整備や業務関連の情報
共有など「仕事の見え
る化」をすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

p _q
ジュールを全員で共有できるようにすること

合計
q17-k.職場内であなたも
含め、各人の業務の進
捗状況やスケジュール
を全員で共有できるよ
うにすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q12.j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違
いがある場合は、部下に修正を指示すること

合計
q17-j.業務の進捗を適宜
確認し、業務の優先順
位や時間配分に間違い
がある場合は、部下に
修正を指示すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況； i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること  のクロス表

post_q12.i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること

合計
q17-i.所定時間内で業務
を終わらせることを部
下に奨励すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること  のクロス表

post_q12.h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること

合計
q17-h.業務の優先順位を
部下に明確に指示する
こと

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 16 6 0 22

行% 72.7% 27.3% 0.0% 100.0%
総和% 5.8% 2.2% 0.0% 8.0%
度数 18 51 25 94

行% 19.1% 54.3% 26.6% 100.0%
総和% 6.5% 18.5% 9.1% 34.1%
度数 5 37 118 160

行% 3.1% 23.1% 73.8% 100.0%
総和% 1.8% 13.4% 42.8% 58.0%
度数 39 94 143 276

行% 14.1% 34.1% 51.8% 100.0%
総和% 14.1% 34.1% 51.8% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 58 32 1 91

行% 63.7% 35.2% 1.1% 100.0%
総和% 21.0% 11.6% .4% 33.0%
度数 24 118 15 157

行% 15.3% 75.2% 9.6% 100.0%
総和% 8.7% 42.8% 5.4% 56.9%
度数 0 11 17 28

行% 0.0% 39.3% 60.7% 100.0%
総和% 0.0% 4.0% 6.2% 10.1%
度数 82 161 33 276

行% 29.7% 58.3% 12.0% 100.0%
総和% 29.7% 58.3% 12.0% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 20 26 1 47

行% 42.6% 55.3% 2.1% 100.0%
総和% 7.2% 9.4% .4% 17.0%
度数 21 173 15 209

行% 10.0% 82.8% 7.2% 100.0%
総和% 7.6% 62.7% 5.4% 75.7%
度数 0 16 4 20

行% 0.0% 80.0% 20.0% 100.0%
総和% 0.0% 5.8% 1.4% 7.2%
度数 41 215 20 276

行% 14.9% 77.9% 7.2% 100.0%
総和% 14.9% 77.9% 7.2% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 16 28 1 45

行% 35.6% 62.2% 2.2% 100.0%
総和% 5.8% 10.1% .4% 16.3%
度数 31 143 20 194

行% 16.0% 73.7% 10.3% 100.0%
総和% 11.2% 51.8% 7.2% 70.3%
度数 0 22 15 37

行% 0.0% 59.5% 40.5% 100.0%
総和% 0.0% 8.0% 5.4% 13.4%
度数 47 193 36 276

行% 17.0% 69.9% 13.0% 100.0%
総和% 17.0% 69.9% 13.0% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 49 35 2 86

行% 57.0% 40.7% 2.3% 100.0%
総和% 17.8% 12.7% .7% 31.2%
度数 35 108 16 159

行% 22.0% 67.9% 10.1% 100.0%
総和% 12.7% 39.1% 5.8% 57.6%
度数 2 12 17 31

行% 6.5% 38.7% 54.8% 100.0%
総和% .7% 4.3% 6.2% 11.2%
度数 86 155 35 276

行% 31.2% 56.2% 12.7% 100.0%
総和% 31.2% 56.2% 12.7% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションなど）  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 8 10 2 20

行% 40.0% 50.0% 10.0% 100.0%
総和% 2.9% 3.6% .7% 7.2%
度数 12 76 36 124

行% 9.7% 61.3% 29.0% 100.0%
総和% 4.3% 27.5% 13.0% 44.9%
度数 1 31 100 132

行% .8% 23.5% 75.8% 100.0%
総和% .4% 11.2% 36.2% 47.8%
度数 21 117 138 276

行% 7.6% 42.4% 50.0% 100.0%
総和% 7.6% 42.4% 50.0% 100.0%

合計

post_q14.d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブ
ローテーションなど）

合計
q19-d.職場内で定期的に
担当する業務を変更す
ること（ジョブロー
テーションなど）

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

ｑ19-post_q14.c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること のクロス表

post_q14.c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制
にすること

合計
q19-c.仕事をお互いカ
バーできるように、
チーム制や複数担当制
にすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設定すること のクロス表

post_q14.b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事
上の目標を設定すること

合計
q19-b.部下の、仕事上や
生活上の希望や都合な
どを配慮し、仕事上の
目標を設定すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること  のクロス表

post_q14.a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること

合計
q19-a.主要な業務が特定
の部下に偏らないよう
配慮すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること  のクロス表

post_q12.o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にす
ること

合計
q17-o.あなた自身が、仕
事だけでなく仕事以外
の生活も大事にするこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること  のクロス表

post_q12.n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること

合計
q17-n.あなた自身が、で
きるだけ定時退社を心
掛けること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 39 35 0 74

行% 52.7% 47.3% 0.0% 100.0%
総和% 14.1% 12.7% 0.0% 26.8%
度数 26 152 7 185

行% 14.1% 82.2% 3.8% 100.0%
総和% 9.4% 55.1% 2.5% 67.0%
度数 1 11 5 17

行% 5.9% 64.7% 29.4% 100.0%
総和% .4% 4.0% 1.8% 6.2%
度数 66 198 12 276

行% 23.9% 71.7% 4.3% 100.0%
総和% 23.9% 71.7% 4.3% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 44 40 1 85

行% 51.8% 47.1% 1.2% 100.0%
総和% 15.9% 14.5% .4% 30.8%
度数 44 141 3 188

行% 23.4% 75.0% 1.6% 100.0%
総和% 15.9% 51.1% 1.1% 68.1%
度数 2 0 1 3

行% 66.7% 0.0% 33.3% 100.0%
総和% .7% 0.0% .4% 1.1%
度数 90 181 5 276

行% 32.6% 65.6% 1.8% 100.0%
総和% 32.6% 65.6% 1.8% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 14 16 8 38

行% 36.8% 42.1% 21.1% 100.0%
総和% 5.1% 5.8% 2.9% 13.8%
度数 8 73 39 120

行% 6.7% 60.8% 32.5% 100.0%
総和% 2.9% 26.4% 14.1% 43.5%
度数 6 35 77 118

行% 5.1% 29.7% 65.3% 100.0%
総和% 2.2% 12.7% 27.9% 42.8%
度数 28 124 124 276

行% 10.1% 44.9% 44.9% 100.0%
総和% 10.1% 44.9% 44.9% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 2 3 1 6

行% 33.3% 50.0% 16.7% 100.0%
総和% .7% 1.1% .4% 2.2%
度数 4 45 46 95

行% 4.2% 47.4% 48.4% 100.0%
総和% 1.4% 16.3% 16.7% 34.4%
度数 2 26 147 175

行% 1.1% 14.9% 84.0% 100.0%
総和% .7% 9.4% 53.3% 63.4%
度数 8 74 194 276

行% 2.9% 26.8% 70.3% 100.0%
総和% 2.9% 26.8% 70.3% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価； i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない
度数 36 20 3 59

行% 61.0% 33.9% 5.1% 100.0%
総和% 13.0% 7.2% 1.1% 21.4%
度数 37 139 9 185

行% 20.0% 75.1% 4.9% 100.0%
総和% 13.4% 50.4% 3.3% 67.0%
度数 2 19 11 32

行% 6.3% 59.4% 34.4% 100.0%
総和% .7% 6.9% 4.0% 11.6%
度数 75 178 23 276

行% 27.2% 64.5% 8.3% 100.0%
総和% 27.2% 64.5% 8.3% 100.0%

【全体の行動】

そう思う
どちらかといえばそう

思う
どちらかといえばそう

思わない 思わない

度数 34 25 2 0 61

行% 55.7% 41.0% 3.3% 0.0% 100.0%
総和% 12.3% 9.1% .7% 0.0% 22.1%
度数 31 138 15 1 185

行% 16.8% 74.6% 8.1% .5% 100.0%
総和% 11.2% 50.0% 5.4% .4% 67.0%
度数 1 16 11 0 28

行% 3.6% 57.1% 39.3% 0.0% 100.0%
総和% .4% 5.8% 4.0% 0.0% 10.1%
度数 0 0 1 1 2

行% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% .4% .4% .7%
度数 66 179 29 2 276

行% 23.9% 64.9% 10.5% .7% 100.0%
総和% 23.9% 64.9% 10.5% .7% 100.0%

合計

q16-post_q11.あなた自身が部下のWLBを配慮しているか  のクロス表

post_q11.あなた自身が部下のWLBを配慮しているか

合計

q16.あなた自身が部下

のWLBを配慮している

か

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わ
ない

思わない

合計

post_q14.i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して
評価すること

合計
q19-i.労働時間の長さで
なく、時間当たりの仕
事の成果を考慮して評
価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること  のクロス表

と

合計
q19-h.時間がかかっても
完璧な仕事をする部下
を高く評価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q14.g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下
を高く評価すること

合計
q19-g.仕事の成果だけで
なく、残業などに柔軟
に対応できる部下を高
く評価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること  のクロス表

post_q14.f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること

合計
q19-f.業務の具体的な進
め方をできるだけ部下
に任せること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること  のクロス表

post_q14.e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること

合計
q19-e.業務遂行に必要な
権限をできるだけ部下
に与えること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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労働時間とWLB満足度

35時間～40時間未満 40時間～45時間未満 45時間～50時間未満 50時間～60時間未満 60時間以上
度数 2 1 0 0 0 3

行% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% .8% .4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2%
度数 4 13 12 2 2 33

行% 12.1% 39.4% 36.4% 6.1% 6.1% 100.0%
総和% 1.6% 5.1% 4.7% .8% .8% 13.0%
度数 6 17 42 18 3 86

行% 7.0% 19.8% 48.8% 20.9% 3.5% 100.0%
総和% 2.4% 6.7% 16.5% 7.1% 1.2% 33.9%
度数 3 13 31 41 10 98

行% 3.1% 13.3% 31.6% 41.8% 10.2% 100.0%
総和% 1.2% 5.1% 12.2% 16.1% 3.9% 38.6%
度数 0 2 3 15 14 34

行% 0.0% 5.9% 8.8% 44.1% 41.2% 100.0%
総和% 0.0% .8% 1.2% 5.9% 5.5% 13.4%
度数 15 46 88 76 29 254

行% 5.9% 18.1% 34.6% 29.9% 11.4% 100.0%
総和% 5.9% 18.1% 34.6% 29.9% 11.4% 100.0%

満足している おおむね満足している あまり満足していない 満足していない
度数 6 8 0 0 14

行% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 2.4% 3.2% 0.0% 0.0% 5.6%
度数 19 72 22 0 113

行% 16.8% 63.7% 19.5% 0.0% 100.0%
総和% 7.7% 29.0% 8.9% 0.0% 45.6%
度数 0 22 57 12 91

行% 0.0% 24.2% 62.6% 13.2% 100.0%
総和% 0.0% 8.9% 23.0% 4.8% 36.7%
度数 0 3 16 11 30

行% 0.0% 10.0% 53.3% 36.7% 100.0%
総和% 0.0% 1.2% 6.5% 4.4% 12.1%
度数 25 105 95 23 248

行% 10.1% 42.3% 38.3% 9.3% 100.0%
総和% 10.1% 42.3% 38.3% 9.3% 100.0%

35時間未満 35時間～40時間未満 40時間～45時間未満 45時間～50時間未満 50時間～60時間未満 60時間以上
度数 0 0 1 0 0 1 2

行% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% .4% 0.0% 0.0% .4% .8%
度数 2 0 4 4 0 1 11

行% 18.2% 0.0% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 100.0%
総和% .8% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% .4% 4.5%
度数 4 7 51 17 5 3 87

行% 4.6% 8.0% 58.6% 19.5% 5.7% 3.4% 100.0%
総和% 1.6% 2.8% 20.6% 6.9% 2.0% 1.2% 35.2%
度数 5 5 23 43 16 1 93

行% 5.4% 5.4% 24.7% 46.2% 17.2% 1.1% 100.0%
総和% 2.0% 2.0% 9.3% 17.4% 6.5% .4% 37.7%
度数 1 0 8 21 11 6 47

行% 2.1% 0.0% 17.0% 44.7% 23.4% 12.8% 100.0%
総和% .4% 0.0% 3.2% 8.5% 4.5% 2.4% 19.0%
度数 0 0 0 2 2 3 7

行% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 42.9% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% 0.0% .8% .8% 1.2% 2.8%
度数 12 12 87 87 34 15 247

行% 4.9% 4.9% 35.2% 35.2% 13.8% 6.1% 100.0%
総和% 4.9% 4.9% 35.2% 35.2% 13.8% 6.1% 100.0%

ほぼ全員が満足してい
る

満足している部下が多
い

満足している部下と不
満足の部下が半々程度

満足していない部下が
多い

ほぼ全員が満足してい
ない

度数 4 6 0 0 0 10

行% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 1.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%
度数 6 48 27 4 1 86

行% 7.0% 55.8% 31.4% 4.7% 1.2% 100.0%
総和% 2.4% 19.4% 10.9% 1.6% .4% 34.8%
度数 0 24 57 18 0 99

行% 0.0% 24.2% 57.6% 18.2% 0.0% 100.0%
総和% 0.0% 9.7% 23.1% 7.3% 0.0% 40.1%
度数 0 2 21 22 2 47

行% 0.0% 4.3% 44.7% 46.8% 4.3% 100.0%
総和% 0.0% .8% 8.5% 8.9% .8% 19.0%
度数 0 0 1 2 2 5

行% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% .4% .8% .8% 2.0%
度数 10 80 106 46 5 247

行% 4.0% 32.4% 42.9% 18.6% 2.0% 100.0%
総和% 4.0% 32.4% 42.9% 18.6% 2.0% 100.0%

合計

q25-post_q22.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度  のクロス表

post_q22.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

合計

q25.部下の「仕事と生

活に割く時間のバラン
ス」の満足度

ほぼ全員が満足している

満足している部下が多い

満足している部下と不満足
の部下が半々程度

満足していない部下が多い

ほぼ全員が満足していない

60時間以上

合計

q7-post_q5.部下の労働時間(週)-短時間勤務除く  のクロス表

post_q5.この3ヵ月の平均部下労働時間(週)-短時間勤務除く

合計

q7.部下の労働時間(週) 35時間未満

35時間～40時間未満

40時間～45時間未満

45時間～50時間未満

50時間～60時間未満

合計

q26-post_q23.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度  のクロス表

post_q23.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

合計

q26.あなた自身の「仕

事と生活に割く時間の
バランス」の満足度

満足している

おおむね満足している

あまり満足していない

満足していない

合計

q5-post_q3.自身の労働時間(週) のクロス表

post_q3.この3ヵ月の平均労働時間(週)

合計

q5.自身の労働時間(週) 35時間～40時間未満

40時間～45時間未満

45時間～50時間未満

50時間～60時間未満

60時間以上
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付録3-2a　[研修パターン別］Ⅰeラーニング　事前・事後アンケート間での回答変化を表すクロス表

WLB支援に対する意識の変化

そう思う
どちらかといえばそ

う思う
どちらかといえばそ

う思わない 思わない

度数 30 22 3 0 55

行% 54.5% 40.0% 5.5% 0.0% 100.0%

総和% 18.8% 13.8% 1.9% 0.0% 34.4%

度数 26 50 5 1 82

行% 31.7% 61.0% 6.1% 1.2% 100.0%

総和% 16.3% 31.3% 3.1% .6% 51.3%

度数 4 14 5 0 23

行% 17.4% 60.9% 21.7% 0.0% 100.0%

総和% 2.5% 8.8% 3.1% 0.0% 14.4%

度数

行%
総和%
度数 60 86 13 1 160

行% 37.5% 53.8% 8.1% .6% 100.0%

総和% 37.5% 53.8% 8.1% .6% 100.0%

そう思う
どちらかといえばそ

う思う
どちらかといえばそ

う思わない 思わない

度数 56 21 0 0 77

行% 72.7% 27.3% .0% 0.0% 100.0%

総和% 35.0% 13.1% .0% 0.0% 48.1%

度数 27 46 2 0 75

行% 36.0% 61.3% 2.7% 0.0% 100.0%

総和% 16.9% 28.8% 1.3% 0.0% 46.9%

度数 1 5 0 1 7

行% 14.3% 71.4% 0.0% 14.3% 100.0%

総和% .6% 3.1% 0.0% .6% 4.4%

度数 0 1 0 0 1

行% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

総和% 0.0% .6% 0.0% 0.0% .6%

度数 84 73 2 1 160

行% 52.5% 45.6% 1.3% .6% 100.0%

総和% 52.5% 45.6% 1.3% .6% 100.0%

WLB支援のための職場マネジメント行動の必要性認識の変化

【職場での取り組み】

必要と思わない 必要と思う

度数 7 14 21

行% 33.3% 66.7% 100.0%
総和% 4.4% 8.8% 13.1%
度数 4 135 139

行% 2.9% 97.1% 100.0%
総和% 2.5% 84.4% 86.9%
度数 11 149 160

行% 6.9% 93.1% 100.0%
総和% 6.9% 93.1% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 36 37 73

行% 49.3% 50.7% 100.0%
総和% 22.5% 23.1% 45.6%
度数 16 71 87

行% 18.4% 81.6% 100.0%
総和% 10.0% 44.4% 54.4%
度数 52 108 160

行% 32.5% 67.5% 100.0%
総和% 32.5% 67.5% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 19 19 38

行% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 11.9% 11.9% 23.8%
度数 11 111 122

行% 9.0% 91.0% 100.0%
総和% 6.9% 69.4% 76.3%
度数 30 130 160

行% 18.8% 81.3% 100.0%
総和% 18.8% 81.3% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 16 23 39

行% 41.0% 59.0% 100.0%
総和% 10.0% 14.4% 24.4%
度数 6 115 121

行% 5.0% 95.0% 100.0%
総和% 3.8% 71.9% 75.6%
度数 22 138 160

行% 13.8% 86.3% 100.0%
総和% 13.8% 86.3% 100.0%

合計

合計

post_q13-d.職場内の業務全体を定期的に棚卸
し、無駄な業務を削減すること

合計
q18-d.職場内の業務全体
を定期的に棚卸し、無
駄な業務を削減するこ
と

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-c.部下と、週1回以上、勤務時間内に
声をかけるなどコミュニケーションをとるこ

と

合計
q18-c.部下と、週1回以
上、勤務時間内に声を
かけるなどコミュニ
ケーションをとること

必要と思わない

必要と思う

合計

ｑ18-post_q13.職場で必要な取組；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること  のクロス表

post_q13-b.部下の仕事以外の個人的事情に配
慮すること

合計
q18-b.部下の仕事以外の
個人的事情に配慮する
こと

必要と思わない

必要と思う

合計

q18- post_q13.職場で必要な取組；a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること  のクロス表

post_q13-a.部下同士のコミュニケーションを
円滑にすること

合計
q18-a.部下同士のコミュ
ニケーションを円滑に
すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q15-post_q10.管理職は部下のWLBを配慮すべきか  のクロス表

post_q10.管理職はWLB配慮すべきか

合計

q15.管理職が部下の

WLBに配慮すべきか

そう思う

どちらかといえばそ
う思う

どちらかといえばそ
う思わない

思わない

q14.-post_q9.勤務先が社員のWLBを配慮すべきか  のクロス表

post_q9.勤務先がWLB配慮すべきか

合計

q14.勤務先が社員の

WLBに配慮すべきか

そう思う

どちらかといえばそ
う思う

どちらかといえばそ
う思わない

思わない
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q18-post_q13.職場で必要な取組；e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳守すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 14 24 38

行% 36.8% 63.2% 100.0%
総和% 8.8% 15.0% 23.8%
度数 9 113 122

行% 7.4% 92.6% 100.0%
総和% 5.6% 70.6% 76.3%
度数 23 137 160

行% 14.4% 85.6% 100.0%
総和% 14.4% 85.6% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明確に指示すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 22 16 38

行% 57.9% 42.1% 100.0%
総和% 13.8% 10.0% 23.8%
度数 17 105 122

行% 13.9% 86.1% 100.0%
総和% 10.6% 65.6% 76.3%
度数 39 121 160

行% 24.4% 75.6% 100.0%
総和% 24.4% 75.6% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 46 35 81

行% 56.8% 43.2% 100.0%
総和% 28.8% 21.9% 50.6%
度数 16 63 79

行% 20.3% 79.7% 100.0%
総和% 10.0% 39.4% 49.4%
度数 62 98 160

行% 38.8% 61.3% 100.0%
総和% 38.8% 61.3% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 18 16 34

行% 52.9% 47.1% 100.0%
総和% 11.3% 10.0% 21.3%
度数 14 112 126

行% 11.1% 88.9% 100.0%
総和% 8.8% 70.0% 78.8%
度数 32 128 160

行% 20.0% 80.0% 100.0%
総和% 20.0% 80.0% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 26 25 51

行% 51.0% 49.0% 100.0%
総和% 16.3% 15.6% 31.9%
度数 13 96 109

行% 11.9% 88.1% 100.0%
総和% 8.1% 60.0% 68.1%
度数 39 121 160

行% 24.4% 75.6% 100.0%
総和% 24.4% 75.6% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合は、部下に修正を指示すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 18 19 37

行% 48.6% 51.4% 100.0%
総和% 11.3% 11.9% 23.1%
度数 17 106 123

行% 13.8% 86.2% 100.0%
総和% 10.6% 66.3% 76.9%
度数 35 125 160

行% 21.9% 78.1% 100.0%
総和% 21.9% 78.1% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有できるようにすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 18 25 43

行% 41.9% 58.1% 100.0%
総和% 11.3% 15.6% 26.9%
度数 16 101 117

行% 13.7% 86.3% 100.0%
総和% 10.0% 63.1% 73.1%
度数 34 126 160

行% 21.3% 78.8% 100.0%
総和% 21.3% 78.8% 100.0%

合計

合計

post_q13-k.職場内であなたも含め、各人の業
務の進捗状況やスケジュールを全員で共有で

きるようにすること

合計
q18-k.職場内であなたも
含め、各人の業務の進
捗状況やスケジュール
を全員で共有できるよ
うにすること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-j.業務の進捗を適宜確認し、業務の
優先順位や時間配分に間違いがある場合は、

部下に修正を指示すること

合計
q18-j.業務の進捗を適宜
確認し、業務の優先順
位や時間配分に間違い
がある場合は、部下に
修正を指示すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組； i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること  のクロス表

post_q13-i.所定時間内で業務を終わらせるこ
とを部下に奨励すること

合計
q18-i.所定時間内で業務
を終わらせることを部
下に奨励すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること  のクロス表

post_q13-h.業務の優先順位を部下に明確に指
示すること

合計
q18-h.業務の優先順位を
部下に明確に指示する
こと

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-g.必要性が明確でない「念のため」
を考慮した資料作成は依頼しないこと

合計
q18-g.必要性が明確でな
い「念のため」を考慮
した資料作成は依頼し
ないこと

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-f.資料作成を依頼する際は、「誰」
の、「何」のために作る資料かを部下に明確

に指示すること

合計
q18-f.資料作成を依頼す
る際は、「誰」の、
「何」のために作る資
料かを部下に明確に指
示すること

必要と思わない

必要と思う

post_q13-e.会議の効率のために、会議の「目
的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳

守すること

合計
q18-e.会議の効率のため
に、会議の「目的」
「目標」を明確にし、
「終了時間」を厳守す
ること

必要と思わない

必要と思う
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q18-post_q13.職場で必要な取組； l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 25 24 49

行% 51.0% 49.0% 100.0%
総和% 15.6% 15.0% 30.6%
度数 14 97 111

行% 12.6% 87.4% 100.0%
総和% 8.8% 60.6% 69.4%
度数 39 121 160

行% 24.4% 75.6% 100.0%
総和% 24.4% 75.6% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 22 25 47

行% 46.8% 53.2% 100.0%
総和% 13.8% 15.6% 29.4%
度数 12 101 113

行% 10.6% 89.4% 100.0%
総和% 7.5% 63.1% 70.6%
度数 34 126 160

行% 21.3% 78.8% 100.0%
総和% 21.3% 78.8% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 43 34 77

行% 55.8% 44.2% 100.0%
総和% 26.9% 21.3% 48.1%
度数 13 70 83

行% 15.7% 84.3% 100.0%
総和% 8.1% 43.8% 51.9%
度数 56 104 160

行% 35.0% 65.0% 100.0%
総和% 35.0% 65.0% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 37 28 65

行% 56.9% 43.1% 100.0%
総和% 23.1% 17.5% 40.6%
度数 11 84 95

行% 11.6% 88.4% 100.0%
総和% 6.9% 52.5% 59.4%
度数 48 112 160

行% 30.0% 70.0% 100.0%
総和% 30.0% 70.0% 100.0%

【部下の能力開発や働きぶりの評価】
q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 15 22 37

行% 40.5% 59.5% 100.0%
総和% 9.4% 13.8% 23.1%
度数 16 107 123

行% 13.0% 87.0% 100.0%
総和% 10.0% 66.9% 76.9%
度数 31 129 160

行% 19.4% 80.6% 100.0%
総和% 19.4% 80.6% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 40 27 67

行% 59.7% 40.3% 100.0%
総和% 25.0% 16.9% 41.9%
度数 15 78 93

行% 16.1% 83.9% 100.0%
総和% 9.4% 48.8% 58.1%
度数 55 105 160

行% 34.4% 65.6% 100.0%
総和% 34.4% 65.6% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 14 24 38

行% 36.8% 63.2% 100.0%
総和% 8.8% 15.0% 23.8%
度数 13 109 122

行% 10.7% 89.3% 100.0%
総和% 8.1% 68.1% 76.3%
度数 27 133 160

行% 16.9% 83.1% 100.0%
総和% 16.9% 83.1% 100.0%

合計

合計

post_q15-c.仕事をお互いカバーできるよう
に、チーム制や複数担当制にすること

合計
q20-c.仕事をお互いカ
バーできるように、
チーム制や複数担当制
にすること

必要と思わない

必要と思う

合計

q20-post_q15-b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設定すること のクロス表

post_q15-b.部下の、仕事上や生活上の希望や
都合などを配慮し、仕事上の目標を設定する

合計
q20-b.部下の、仕事上や
生活上の希望や都合な
どを配慮し、仕事上の
目標を設定すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-a.主要な業務が特定の部下に偏らな
いよう配慮すること

合計
q20-a.主要な業務が特定
の部下に偏らないよう
配慮すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-o.あなた自身が、仕事だけでなく仕
事以外の生活も大事にすること

合計
q18-o.あなた自身が、仕
事だけでなく仕事以外
の生活も大事にするこ
と

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること  のクロス表

post_q13-n.あなた自身が、できるだけ定時退
社を心掛けること

合計
q18-n.あなた自身が、で
きるだけ定時退社を心
掛けること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-m.あなた自身が、時間の使い方を意
識した働き方をすること

合計
q18-m.あなた自身が、
時間の使い方を意識し
た働き方をすること

必要と思わない

必要と思う

post_q13 l.作業 ュアルの整備や業務関連
の情報共有など「仕事の見える化」をするこ

と

合計
q18-l.作業マニュアルの
整備や業務関連の情報
共有など「仕事の見え
る化」をすること

必要と思わない

必要と思う
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q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションなど）  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 39 30 69

行% 56.5% 43.5% 100.0%
総和% 24.4% 18.8% 43.1%
度数 20 71 91

行% 22.0% 78.0% 100.0%
総和% 12.5% 44.4% 56.9%
度数 59 101 160

行% 36.9% 63.1% 100.0%
総和% 36.9% 63.1% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 19 10 29

行% 65.5% 34.5% 100.0%
総和% 11.9% 6.3% 18.1%
度数 8 123 131

行% 6.1% 93.9% 100.0%
総和% 5.0% 76.9% 81.9%
度数 27 133 160

行% 16.9% 83.1% 100.0%
総和% 16.9% 83.1% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 15 18 33

行% 45.5% 54.5% 100.0%
総和% 9.4% 11.3% 20.6%
度数 10 117 127

行% 7.9% 92.1% 100.0%
総和% 6.3% 73.1% 79.4%
度数 25 135 160

行% 15.6% 84.4% 100.0%
総和% 15.6% 84.4% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 94 20 114

行% 82.5% 17.5% 100.0%
総和% 58.8% 12.5% 71.3%
度数 19 27 46

行% 41.3% 58.7% 100.0%
総和% 11.9% 16.9% 28.8%
度数 113 47 160

行% 70.6% 29.4% 100.0%
総和% 70.6% 29.4% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 121 15 136

行% 89.0% 11.0% 100.0%
総和% 75.6% 9.4% 85.0%
度数 14 10 24

行% 58.3% 41.7% 100.0%
総和% 8.8% 6.3% 15.0%
度数 135 25 160

行% 84.4% 15.6% 100.0%
総和% 84.4% 15.6% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価； i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 10 14 24

行% 41.7% 58.3% 100.0%
総和% 6.3% 8.8% 15.0%
度数 11 125 136

行% 8.1% 91.9% 100.0%
総和% 6.9% 78.1% 85.0%
度数 21 139 160

行% 13.1% 86.9% 100.0%
総和% 13.1% 86.9% 100.0%

合計

合計

post_q15-i.労働時間の長さでなく、時間当た
りの仕事の成果を考慮して評価すること

合計
q20-i.労働時間の長さで
なく、時間当たりの仕
事の成果を考慮して評
価すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-h.時間がかかっても完璧な仕事をす
る部下を高く評価すること

合計
q20-h.時間がかかっても
完璧な仕事をする部下
を高く評価すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-g.仕事の成果だけでなく、残業など
に柔軟に対応できる部下を高く評価すること

合計
q20-g.仕事の成果だけで
なく、残業などに柔軟
に対応できる部下を高
く評価すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-f.業務の具体的な進め方をできるだ
け部下に任せること

合計
q20-f.業務の具体的な進
め方をできるだけ部下
に任せること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-e.業務遂行に必要な権限をできるだ
け部下に与えること

合計
q20-e.業務遂行に必要な
権限をできるだけ部下
に与えること

必要と思わない

必要と思う

post_q15-d.職場内で定期的に担当する業務を
変更すること（ジョブローテーションなど）

合計
q20-d.職場内で定期的に
担当する業務を変更す
ること（ジョブロー
テーションなど）

必要と思わない

必要と思う
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WLB支援のための職場マネジメント行動の実施度合の変化

【職場での取り組み】

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 21 21 0 42

行% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%
総和% 13.1% 13.1% 0.0% 26.3%
度数 19 91 2 112

行% 17.0% 81.3% 1.8% 100.0%
総和% 11.9% 56.9% 1.3% 70.0%
度数 0 3 3 6

行% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% .0% 1.9% 1.9% 3.8%
度数 40 115 5 160

行% 25.0% 71.9% 3.1% 100.0%
総和% 25.0% 71.9% 3.1% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 16 20 0 36

行% 44.4% 55.6% 0.0% 100.0%
総和% 10.0% 12.5% 0.0% 22.5%
度数 17 92 6 115

行% 14.8% 80.0% 5.2% 100.0%
総和% 10.6% 57.5% 3.8% 71.9%
度数 0 4 5 9

行% 0.0% 44.4% 55.6% 100.0%
総和% .0% 2.5% 3.1% 5.6%
度数 33 116 11 160

行% 20.6% 72.5% 6.9% 100.0%
総和% 20.6% 72.5% 6.9% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 80 29 0 109

行% 73.4% 26.6% 0.0% 100.0%
総和% 50.0% 18.1% 0.0% 68.1%
度数 11 32 4 47

行% 23.4% 68.1% 8.5% 100.0%
総和% 6.9% 20.0% 2.5% 29.4%
度数 1 3 0 4

行% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0%
総和% .6% 1.9% 0.0% 2.5%
度数 92 64 4 160

行% 57.5% 40.0% 2.5% 100.0%
総和% 57.5% 40.0% 2.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 6 8 3 17

行% 35.3% 47.1% 17.6% 100.0%
総和% 3.8% 5.0% 1.9% 10.6%
度数 10 65 22 97

行% 10.3% 67.0% 22.7% 100.0%
総和% 6.3% 40.6% 13.8% 60.6%
度数 0 17 29 46

行% 0.0% 37.0% 63.0% 100.0%
総和% .0% 10.6% 18.1% 28.8%
度数 16 90 54 160

行% 10.0% 56.3% 33.8% 100.0%
総和% 10.0% 56.3% 33.8% 100.0%

ｑ17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳守すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 17 14 0 31

行% 54.8% 45.2% 0.0% 100.0%
総和% 10.6% 8.8% 0.0% 19.4%
度数 9 78 9 96

行% 9.4% 81.3% 9.4% 100.0%
総和% 5.6% 48.8% 5.6% 60.0%
度数 0 17 16 33

行% 0.0% 51.5% 48.5% 100.0%
総和% .0% 10.6% 10.0% 20.6%
度数 26 109 25 160

行% 16.3% 68.1% 15.6% 100.0%
総和% 16.3% 68.1% 15.6% 100.0%

合計

合計

post_q12.e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確に
し、「終了時間」を厳守すること

合計
q17-e.会議の効率のため
に、会議の「目的」
「目標」を明確にし、
「終了時間」を厳守す
ること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること  のクロス表

post_q12.d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減す
ること

合計
q17-d.職場内の業務全体
を定期的に棚卸し、無
駄な業務を削減するこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q12.c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュ
ニケーションをとること

合計
q17-c.部下と、週1回以
上、勤務時間内に声を
かけるなどコミュニ
ケーションをとること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること  のクロス表

post_q12.b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること

合計
q17-b.部下の仕事以外の
個人的事情に配慮する
こと

確実に実施している

大体実施している

実施していない

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること  のクロス表

post_q12.a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること

合計

q17-a.部下同士のコミュニ

ケーションを円滑にするこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明確に指示すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 37 21 1 59

行% 62.7% 35.6% 1.7% 100.0%
総和% 23.1% 13.1% .6% 36.9%
度数 27 67 2 96

行% 28.1% 69.8% 2.1% 100.0%
総和% 16.9% 41.9% 1.3% 60.0%
度数 0 4 1 5

行% 0.0% 80.0% 20.0% 100.0%
総和% .0% 2.5% .6% 3.1%
度数 64 92 4 160

行% 40.0% 57.5% 2.5% 100.0%
総和% 40.0% 57.5% 2.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 25 12 7 44

行% 56.8% 27.3% 15.9% 100.0%
総和% 15.6% 7.5% 4.4% 27.5%
度数 13 65 9 87

行% 14.9% 74.7% 10.3% 100.0%
総和% 8.1% 40.6% 5.6% 54.4%
度数 3 14 12 29

行% 10.3% 48.3% 41.4% 100.0%
総和% 1.9% 8.8% 7.5% 18.1%
度数 41 91 28 160

行% 25.6% 56.9% 17.5% 100.0%
総和% 25.6% 56.9% 17.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 31 15 1 47

行% 66.0% 31.9% 2.1% 100.0%
総和% 19.4% 9.4% .6% 29.4%
度数 25 79 2 106

行% 23.6% 74.5% 1.9% 100.0%
総和% 15.6% 49.4% 1.3% 66.3%
度数 0 6 1 7

行% 0.0% 85.7% 14.3% 100.0%
総和% .0% 3.8% .6% 4.4%
度数 56 100 4 160

行% 35.0% 62.5% 2.5% 100.0%
総和% 35.0% 62.5% 2.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 30 21 1 52

行% 57.7% 40.4% 1.9% 100.0%
総和% 18.8% 13.1% .6% 32.5%
度数 15 62 8 85

行% 17.6% 72.9% 9.4% 100.0%
総和% 9.4% 38.8% 5.0% 53.1%
度数 0 13 10 23

行% 0.0% 56.5% 43.5% 100.0%
総和% .0% 8.1% 6.3% 14.4%
度数 45 96 19 160

行% 28.1% 60.0% 11.9% 100.0%
総和% 28.1% 60.0% 11.9% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合は、部下に修正を指示すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 22 18 1 41

行% 53.7% 43.9% 2.4% 100.0%
総和% 13.8% 11.3% .6% 25.6%
度数 19 80 6 105

行% 18.1% 76.2% 5.7% 100.0%
総和% 11.9% 50.0% 3.8% 65.6%
度数 0 7 7 14

行% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 0.0% 4.4% 4.4% 8.8%
度数 41 105 14 160

行% 25.6% 65.6% 8.8% 100.0%
総和% 25.6% 65.6% 8.8% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有できるようにすること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 23 18 1 42

行% 54.8% 42.9% 2.4% 100.0%
総和% 14.4% 11.3% 0.6% 26.3%
度数 18 60 11 89

行% 20.2% 67.4% 12.4% 100.0%
総和% 11.3% 37.5% 6.9% 55.6%
度数 1 13 15 29

行% 3.4% 44.8% 51.7% 100.0%
総和% .6% 8.1% 9.4% 18.1%
度数 42 91 27 160

行% 26.3% 56.9% 16.9% 100.0%
総和% 26.3% 56.9% 16.9% 100.0%

合計

合計

post_q12.k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケ
ジュールを全員で共有できるようにすること

合計
q17-k.職場内であなたも
含め、各人の業務の進
捗状況やスケジュール
を全員で共有できるよ
うにすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q12.j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間
違いがある場合は、部下に修正を指示すること

合計
q17-j.業務の進捗を適宜
確認し、業務の優先順
位や時間配分に間違い
がある場合は、部下に
修正を指示すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況； i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること  のクロス表

post_q12.i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること

合計
q17-i.所定時間内で業務
を終わらせることを部
下に奨励すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること  のクロス表

post_q12.h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること

合計
q17-h.業務の優先順位を
部下に明確に指示する
こと

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと  のクロス表

post_q12.g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依
頼しないこと

合計
q17-g.必要性が明確でな
い「念のため」を考慮
した資料作成は依頼し
ないこと

確実に実施している

大体実施している

実施していない

post_q12.f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る
資料かを部下に明確に指示すること

合計
q17-f.資料作成を依頼す
る際は、「誰」の、
「何」のために作る資
料かを部下に明確に指
示すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況； l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をすること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 12 9 0 21

行% 57.1% 42.9% 0.0% 100.0%
総和% 7.5% 5.6% .0% 13.1%
度数 6 91 15 112

行% 5.4% 81.3% 13.4% 100.0%
総和% 3.8% 56.9% 9.4% 70.0%
度数 2 9 16 27

行% 7.4% 33.3% 59.3% 100.0%
総和% 1.3% 5.6% 10.0% 16.9%
度数 20 109 31 160

行% 12.5% 68.1% 19.4% 100.0%
総和% 12.5% 68.1% 19.4% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 26 11 0 37

行% 70.3% 29.7% 0.0% 100.0%
総和% 16.3% 6.9% 0.0% 23.1%
度数 16 74 10 100

行% 16.0% 74.0% 10.0% 100.0%
総和% 10.0% 46.3% 6.3% 62.5%
度数 1 12 10 23

行% 4.3% 52.2% 43.5% 100.0%
総和% .6% 7.5% 6.3% 14.4%
度数 43 97 20 160

行% 26.9% 60.6% 12.5% 100.0%
総和% 26.9% 60.6% 12.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 8 5 0 13

行% 61.5% 38.5% 0.0% 100.0%
総和% 5.0% 3.1% 0.0% 8.1%
度数 12 32 15 59

行% 20.3% 54.2% 25.4% 100.0%
総和% 7.5% 20.0% 9.4% 36.9%
度数 2 22 64 88

行% 2.3% 25.0% 72.7% 100.0%
総和% 1.3% 13.8% 40.0% 55.0%
度数 22 59 79 160

行% 13.8% 36.9% 49.4% 100.0%
総和% 13.8% 36.9% 49.4% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 35 18 1 54

行% 64.8% 33.3% 1.9% 100.0%
総和% 21.9% 11.3% .6% 33.8%
度数 11 69 6 86

行% 12.8% 80.2% 7.0% 100.0%
総和% 6.9% 43.1% 3.8% 53.8%
度数 0 7 13 20

行% 0.0% 35.0% 65.0% 100.0%
総和% 0.0% 4.4% 8.1% 12.5%
度数 46 94 20 160

行% 28.8% 58.8% 12.5% 100.0%
総和% 28.8% 58.8% 12.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 10 12 0 22

行% 45.5% 54.5% 0.0% 100.0%
総和% 6.3% 7.5% .0% 13.8%
度数 13 105 7 125

行% 10.4% 84.0% 5.6% 100.0%
総和% 8.1% 65.6% 4.4% 78.1%
度数 0 10 3 13

行% 0.0% 76.9% 23.1% 100.0%
総和% 0.0% 6.3% 1.9% 8.1%
度数 23 127 10 160

行% 14.4% 79.4% 6.3% 100.0%
総和% 14.4% 79.4% 6.3% 100.0%

合計

合計

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること  のクロス表

post_q14.a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること

合計
q19-a.主要な業務が特定
の部下に偏らないよう
配慮すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること  のクロス表

post_q12.o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にす
ること

合計
q17-o.あなた自身が、仕
事だけでなく仕事以外
の生活も大事にするこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること  のクロス表

post_q12.n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること

合計
q17-n.あなた自身が、で
きるだけ定時退社を心
掛けること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること  のクロス表p _q
と

合計
q17-m.あなた自身が、
時間の使い方を意識し
た働き方をすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

post_q12.l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の
見える化」をすること

合計
q17-l.作業マニュアルの
整備や業務関連の情報
共有など「仕事の見え
る化」をすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設定すること のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 10 17 0 27

行% 37.0% 63.0% 0.0% 100.0%
総和% 6.3% 10.6% .0% 16.9%
度数 20 78 13 111

行% 18.0% 70.3% 11.7% 100.0%
総和% 12.5% 48.8% 8.1% 69.4%
度数 0 17 5 22

行% 0.0% 77.3% 22.7% 100.0%
総和% 0.0% 10.6% 3.1% 13.8%
度数 30 112 18 160

行% 18.8% 70.0% 11.3% 100.0%
総和% 18.8% 70.0% 11.3% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 28 15 2 45

行% 62.2% 33.3% 4.4% 100.0%
総和% 17.5% 9.4% 1.3% 28.1%
度数 21 73 6 100

行% 21.0% 73.0% 6.0% 100.0%
総和% 13.1% 45.6% 3.8% 62.5%
度数 1 6 8 15

行% 6.7% 40.0% 53.3% 100.0%
総和% .6% 3.8% 5.0% 9.4%
度数 50 94 16 160

行% 31.3% 58.8% 10.0% 100.0%
総和% 31.3% 58.8% 10.0% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションなど）  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 3 6 0 9

行% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%
総和% 1.9% 3.8% .0% 5.6%
度数 7 41 21 69

行% 10.1% 59.4% 30.4% 100.0%
総和% 4.4% 25.6% 13.1% 43.1%
度数 1 20 61 82

行% 1.2% 24.4% 74.4% 100.0%
総和% .6% 12.5% 38.1% 51.3%
度数 11 67 82 160

行% 6.9% 41.9% 51.3% 100.0%
総和% 6.9% 41.9% 51.3% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 23 21 0 44

行% 52.3% 47.7% 0.0% 100.0%
総和% 14.4% 13.1% 0.0% 27.5%
度数 13 90 3 106

行% 12.3% 84.9% 2.8% 100.0%
総和% 8.1% 56.3% 1.9% 66.3%
度数 0 6 4 10

行% 0.0% 60.0% 40.0% 100.0%
総和% .0% 3.8% 2.5% 6.3%
度数 36 117 7 160

行% 22.5% 73.1% 4.4% 100.0%
総和% 22.5% 73.1% 4.4% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 28 22 0 50

行% 56.0% 44.0% 0.0% 100.0%
総和% 17.5% 13.8% .0% 31.3%
度数 25 82 1 108

行% 23.1% 75.9% 0.9% 100.0%
総和% 15.6% 51.3% 0.6% 67.5%
度数 1 0 1 2

行% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%
総和% .6% 0.0% .6% 1.3%
度数 54 104 2 160

行% 33.8% 65.0% 1.3% 100.0%
総和% 33.8% 65.0% 1.3% 100.0%

合計

合計

post_q14.f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること

合計
q19-f.業務の具体的な進
め方をできるだけ部下
に任せること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q14.e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること

合計
q19-e.業務遂行に必要な
権限をできるだけ部下
に与えること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q14.d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブ
ローテーションなど）

合計
q19-d.職場内で定期的に
担当する業務を変更す
ること（ジョブロー
テーションなど）

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

ｑ19-post_q14.c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること のクロス表

post_q14.c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制
にすること

合計
q19-c.仕事をお互いカ
バーできるように、
チーム制や複数担当制
にすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

post_q14.b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事
上の目標を設定すること

合計
q19-b.部下の、仕事上や
生活上の希望や都合な
どを配慮し、仕事上の
目標を設定すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 6 8 3 17

行% 35.3% 47.1% 17.6% 100.0%
総和% 3.8% 5.0% 1.9% 10.6%
度数 4 46 26 76

行% 5.3% 60.5% 34.2% 100.0%
総和% 2.5% 28.8% 16.3% 47.5%
度数 4 21 42 67

行% 6.0% 31.3% 62.7% 100.0%
総和% 2.5% 13.1% 26.3% 41.9%
度数 14 75 71 160

行% 8.8% 46.9% 44.4% 100.0%
総和% 8.8% 46.9% 44.4% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 1 1 1 3

行% 33.3% 33.3% 33.3% 100.0%
総和% .6% 0.6% .6% 1.9%
度数 2 29 26 57

行% 3.5% 50.9% 45.6% 100.0%
総和% 1.3% 18.1% 16.3% 35.6%
度数 1 21 78 100

行% 1.0% 21.0% 78.0% 100.0%
総和% .6% 13.1% 48.8% 62.5%
度数 4 51 105 160

行% 2.5% 31.9% 65.6% 100.0%
総和% 2.5% 31.9% 65.6% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価； i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 27 12 2 41

行% 65.9% 29.3% 4.9% 100.0%
総和% 16.9% 7.5% 1.3% 25.6%
度数 24 75 4 103

行% 23.3% 72.8% 3.9% 100.0%
総和% 15.0% 46.9% 2.5% 64.4%
度数 1 10 5 16

行% 6.3% 62.5% 31.3% 100.0%
総和% .6% 6.3% 3.1% 10.0%
度数 52 97 11 160

行% 32.5% 60.6% 6.9% 100.0%
総和% 32.5% 60.6% 6.9% 100.0%

【全体の行動】

そう思う
どちらかといえばそ

う思う
どちらかといえばそ

う思わない 思わない

度数 19 16 2 0 37

行% 51.4% 43.2% 5.4% 0.0% 100.0%
総和% 11.9% 10.0% 1.3% 0.0% 23.1%
度数 17 83 8 0 108

行% 15.7% 76.9% 7.4% .0% 100.0%
総和% 10.6% 51.9% 5.0% .0% 67.5%
度数 1 8 4 0 13

行% 7.7% 61.5% 30.8% 0.0% 100.0%
総和% .6% 5.0% 2.5% 0.0% 8.1%
度数 0 0 1 1 2

行% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% .6% .6% 1.3%
度数 37 107 15 1 160

行% 23.1% 66.9% 9.4% .6% 100.0%
総和% 23.1% 66.9% 9.4% .6% 100.0%

労働時間とWLB満足度

35時間～40時間未満 40時間～45時間未満 45時間～50時間未満 50時間～60時間未満 60時間以上

度数

行%
総和%
度数 2 9 9 1 2 23

行% 8.7% 39.1% 39.1% 4.3% 8.7% 100.0%
総和% 1.3% 6.0% 6.0% .7% 1.3% 15.4%
度数 3 7 28 7 2 47

行% 6.4% 14.9% 59.6% 14.9% 4.3% 100.0%
総和% 2.0% 4.7% 18.8% 4.7% 1.3% 31.5%
度数 1 4 15 28 8 56

行% 1.8% 7.1% 26.8% 50.0% 14.3% 100.0%
総和% 0.7% 2.7% 10.1% 18.8% 5.4% 37.6%
度数 0 1 3 7 12 23

行% 0.0% 4.3% 13.0% 30.4% 52.2% 100.0%
総和% 0.0% .7% 2.0% 4.7% 8.1% 15.4%
度数 6 21 55 43 24 149

行% 4.0% 14.1% 36.9% 28.9% 16.1% 100.0%
総和% 4.0% 14.1% 36.9% 28.9% 16.1% 100.0%

60時間以上

合計

合計

q5-post_q3.自身の労働時間(週) のクロス表

post_q3.この3ヵ月の平均労働時間(週)

合計

q5.自身の労働時間(週) 35時間～40時間未満

40時間～45時間未満

45時間～50時間未満

50時間～60時間未満

合計

q16-post_q11.あなた自身が部下のWLBを配慮しているか  のクロス表

post_q11.あなた自身が部下のWLBを配慮しているか

合計

q16.あなた自身が部下の

WLBを配慮しているか

そう思う

どちらかといえばそ
う思う

どちらかといえばそ
う思わない

思わない

合計

post_q14.i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮し
て評価すること

合計
q19-i.労働時間の長さで
なく、時間当たりの仕
事の成果を考慮して評
価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q14.h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価するこ
と

合計
q19-h.時間がかかっても
完璧な仕事をする部下
を高く評価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

post_q14.g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下
を高く評価すること

合計
q19-g.仕事の成果だけで
なく、残業などに柔軟
に対応できる部下を高
く評価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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満足している る い 満足していない

度数 5 6 0 0 11

行% 45.5% 54.5% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 3.4% 4.1% 0.0% 0.0% 7.5%
度数 10 46 13 0 69

行% 14.5% 66.7% 18.8% 0.0% 100.0%
総和% 6.8% 31.5% 8.9% 0.0% 47.3%
度数 0 11 30 7 48

行% 0.0% 22.9% 62.5% 14.6% 100.0%
総和% 0.0% 7.5% 20.5% 4.8% 32.9%
度数 0 2 11 5 18

行% 0.0% 11.1% 61.1% 27.8% 100.0%
総和% 0.0% 1.4% 7.5% 3.4% 12.3%
度数 15 65 54 12 146

行% 10.3% 44.5% 37.0% 8.2% 100.0%
総和% 10.3% 44.5% 37.0% 8.2% 100.0%

35時間未満 35時間～40時間未満 40時間～45時間未満 45時間～50時間未満 50時間～60時間未満 60時間以上

度数 0 0 1 0 0 1 2

行% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% .7% 0.0% 0.0% .7% 1.4%
度数 1 0 3 3 0 0 7

行% 14.3% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% .7% 0.0% 2.1% 2.1% 0.0% .0% 4.9%
度数 3 3 27 9 2 3 47

行% 6.4% 6.4% 57.4% 19.1% 4.3% 6.4% 100.0%
総和% 2.1% 2.1% 18.8% 6.3% 1.4% 2.1% 32.6%
度数 4 3 9 27 12 1 56

行% 7.1% 5.4% 16.1% 48.2% 21.4% 1.8% 100.0%
総和% 2.8% 2.1% 6.3% 18.8% 8.3% .7% 38.9%
度数 0 0 6 9 6 4 25

行% 0.0% 0.0% 24.0% 36.0% 24.0% 16.0% 100.0%
総和% .0% 0.0% 4.2% 6.3% 4.2% 2.8% 17.4%
度数 0 0 0 2 2 3 7

行% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 42.9% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 2.1% 4.9%
度数 8 6 46 50 22 12 144

行% 5.6% 4.2% 31.9% 34.7% 15.3% 8.3% 100.0%
総和% 5.6% 4.2% 31.9% 34.7% 15.3% 8.3% 100.0%

ほぼ全員が満足して
いる

満足している部下が
多い

不満足の部下が半々
程度

満足していない部下
が多い

ほぼ全員が満足して
いない

度数 2 2 0 0 0 4

行% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8%
度数 4 28 17 4 1 54

行% 7.4% 51.9% 31.5% 7.4% 1.9% 100.0%
総和% 2.8% 19.4% 11.8% 2.8% .7% 37.5%
度数 0 15 34 8 0 57

行% 0.0% 26.3% 59.6% 14.0% 0.0% 100.0%
総和% 0.0% 10.4% 23.6% 5.6% 0.0% 39.6%
度数 0 2 11 12 2 27

行% 0.0% 7.4% 40.7% 44.4% 7.4% 100.0%
総和% 0.0% 1.4% 7.6% 8.3% 1.4% 18.8%
度数 0 0 1 1 0 2

行% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% .7% .7% .0% 1.4%
度数 6 47 63 25 3 144

行% 4.2% 32.6% 43.8% 17.4% 2.1% 100.0%
総和% 4.2% 32.6% 43.8% 17.4% 2.1% 100.0%

合計

q25.部下の「仕事と生活

に割く時間のバラン
ス」の満足度

ほぼ全員が満足して
いる

満足している部下が
多い

満足している部下と
不満足の部下が半々
程度

満足していない部下
が多い

ほぼ全員が満足して
いない

60時間以上

合計

q25-post_q22.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度  のクロス表

post_q22.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

合計

q7-post_q5.部下の労働時間(週)-短時間勤務除く  のクロス表

post_q5.この3ヵ月の平均部下労働時間(週)-短時間勤務除く

合計

q7.部下の労働時間(週) 35時間未満

35時間～40時間未満

40時間～45時間未満

45時間～50時間未満

50時間～60時間未満

q26.あなた自身の「仕事

と生活に割く時間のバ
ランス」の満足度

満足している

おおむね満足してい
る

あまり満足していな
い

満足していない

合計

q26-post_q23.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度  のクロス表

post_q23.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

合計
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付録3-2b　[研修パターン別］Ⅱグループ研修 　事前・事後アンケート間での回答変化を表すクロス表

WLB支援に対する意識の変化

そう思う
どちらかといえばそ

う思う
どちらかといえばそ

う思わない 思わない

度数 23 17 1 41

行% 56.1% 41.5% 2.4% 100.0%

総和% 19.8% 14.7% 0.9% 35.3%

度数 24 33 1 58

行% 41.4% 56.9% 1.7% 100.0%

総和% 20.7% 28.4% 0.9% 50.0%

度数 3 10 3 16

行% 18.8% 62.5% 18.8% 100.0%

総和% 2.6% 8.6% 2.6% 13.8%

度数 0 1 0 1

行% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

総和% 0.0% .9% 0.0% .9%

度数 50 61 5 116

行% 43.1% 52.6% 4.3% 100.0%

総和% 43.1% 52.6% 4.3% 100.0%

そう思う
どちらかといえばそ

う思う
どちらかといえばそ

う思わない 思わない

度数 45 20 1 66

行% 68.2% 30.3% 1.5% 100.0%

総和% 38.8% 17.2% .9% 56.9%

度数 21 27 0 48

行% 43.8% 56.3% 0.0% 100.0%

総和% 18.1% 23.3% .0% 41.4%

度数 1 1 0 2

行% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

総和% .9% 0.9% 0.0% 1.7%

度数

行%
総和%
度数 67 48 1 116

行% 57.8% 41.4% 0.9% 100.0%

総和% 57.8% 41.4% 0.9% 100.0%

WLB支援のための職場マネジメント行動の必要性認識の変化

【職場での取り組み】

必要と思わない 必要と思う

度数 7 9 16

行% 43.8% 56.3% 100.0%
総和% 6.0% 7.8% 13.8%
度数 6 94 100

行% 6.0% 94.0% 100.0%
総和% 5.2% 81.0% 86.2%
度数 13 103 116

行% 11.2% 88.8% 100.0%
総和% 11.2% 88.8% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 32 25 57

行% 56.1% 43.9% 100.0%
総和% 27.6% 21.6% 49.1%
度数 6 53 59

行% 10.2% 89.8% 100.0%
総和% 5.2% 45.7% 50.9%
度数 38 78 116

行% 32.8% 67.2% 100.0%
総和% 32.8% 67.2% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 12 12 24

行% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 10.3% 10.3% 20.7%
度数 13 79 92

行% 14.1% 85.9% 100.0%
総和% 11.2% 68.1% 79.3%
度数 25 91 116

行% 21.6% 78.4% 100.0%
総和% 21.6% 78.4% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 16 12 28

行% 57.1% 42.9% 100.0%
総和% 13.8% 10.3% 24.1%
度数 7 81 88

行% 8.0% 92.0% 100.0%
総和% 6.0% 69.8% 75.9%
度数 23 93 116

行% 19.8% 80.2% 100.0%
総和% 19.8% 80.2% 100.0%

合計

合計

post_q13-d.職場内の業務全体を定期的に棚卸
し、無駄な業務を削減すること

合計
q18-d.職場内の業務全体
を定期的に棚卸し、無
駄な業務を削減するこ
と

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13 c.部下と、週1回以上、勤務時間内に
声をかけるなどコミュニケーションをとるこ

と

合計
q18-c.部下と、週1回以
上、勤務時間内に声を
かけるなどコミュニ
ケーションをとること

必要と思わない

必要と思う

合計

ｑ18-post_q13.職場で必要な取組；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること  のクロス表

post_q13-b.部下の仕事以外の個人的事情に配
慮すること

合計
q18-b.部下の仕事以外の
個人的事情に配慮する
こと

必要と思わない

必要と思う

合計

q18- post_q13.職場で必要な取組；a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること  のクロス表

post_q13-a.部下同士のコミュニケーションを
円滑にすること

合計
q18-a.部下同士のコミュ
ニケーションを円滑に
すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q15-post_q10.管理職は部下のWLBを配慮すべきか  のクロス表

post_q10.管理職はWLB配慮すべきか

合計

q15.管理職が部下の

WLBに配慮すべきか

そう思う

どちらかといえばそ
う思う

どちらかといえばそ
う思わない

思わない

q14.-post_q9.勤務先が社員のWLBを配慮すべきか  のクロス表

post_q9.勤務先がWLB配慮すべきか

合計

q14.勤務先が社員の

WLBに配慮すべきか

そう思う

どちらかといえばそ
う思う

どちらかといえばそ
う思わない

思わない
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q18-post_q13.職場で必要な取組；e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳守すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 5 23 28

行% 17.9% 82.1% 100.0%
総和% 4.3% 19.8% 24.1%
度数 11 77 88

行% 12.5% 87.5% 100.0%
総和% 9.5% 66.4% 75.9%
度数 16 100 116

行% 13.8% 86.2% 100.0%
総和% 13.8% 86.2% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明確に指示すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 12 15 27

行% 44.4% 55.6% 100.0%
総和% 10.3% 12.9% 23.3%
度数 12 77 89

行% 13.5% 86.5% 100.0%
総和% 10.3% 66.4% 76.7%
度数 24 92 116

行% 20.7% 79.3% 100.0%
総和% 20.7% 79.3% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 31 26 57

行% 54.4% 45.6% 100.0%
総和% 26.7% 22.4% 49.1%
度数 11 48 59

行% 18.6% 81.4% 100.0%
総和% 9.5% 41.4% 50.9%
度数 42 74 116

行% 36.2% 63.8% 100.0%
総和% 36.2% 63.8% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 8 19 27

行% 29.6% 70.4% 100.0%
総和% 6.9% 16.4% 23.3%
度数 12 77 89

行% 13.5% 86.5% 100.0%
総和% 10.3% 66.4% 76.7%
度数 20 96 116

行% 17.2% 82.8% 100.0%
総和% 17.2% 82.8% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 20 21 41

行% 48.8% 51.2% 100.0%
総和% 17.2% 18.1% 35.3%
度数 12 63 75

行% 16.0% 84.0% 100.0%
総和% 10.3% 54.3% 64.7%
度数 32 84 116

行% 27.6% 72.4% 100.0%
総和% 27.6% 72.4% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合は、部下に修正を指示すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 13 13 26

行% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 11.2% 11.2% 22.4%
度数 15 75 90

行% 16.7% 83.3% 100.0%
総和% 12.9% 64.7% 77.6%
度数 28 88 116

行% 24.1% 75.9% 100.0%
総和% 24.1% 75.9% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有できるようにすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 21 12 33

行% 63.6% 36.4% 100.0%
総和% 18.1% 10.3% 28.4%
度数 17 66 83

行% 20.5% 79.5% 100.0%
総和% 14.7% 56.9% 71.6%
度数 38 78 116

行% 32.8% 67.2% 100.0%
総和% 32.8% 67.2% 100.0%

合計

合計

post_q13-k.職場内であなたも含め、各人の業
務の進捗状況やスケジュールを全員で共有で

きるようにすること

合計
q18-k.職場内であなたも
含め、各人の業務の進
捗状況やスケジュール
を全員で共有できるよ
うにすること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-j.業務の進捗を適宜確認し、業務の
優先順位や時間配分に間違いがある場合は、

部下に修正を指示すること

合計
q18-j.業務の進捗を適宜
確認し、業務の優先順
位や時間配分に間違い
がある場合は、部下に
修正を指示すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組； i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること  のクロス表

post_q13-i.所定時間内で業務を終わらせるこ
とを部下に奨励すること

合計
q18-i.所定時間内で業務
を終わらせることを部
下に奨励すること

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること  のクロス表

post_q13-h.業務の優先順位を部下に明確に指
示すること

合計
q18-h.業務の優先順位を
部下に明確に指示する
こと

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-g.必要性が明確でない「念のため」
を考慮した資料作成は依頼しないこと

合計
q18-g.必要性が明確でな
い「念のため」を考慮
した資料作成は依頼し
ないこと

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-f.資料作成を依頼する際は、「誰」
の、「何」のために作る資料かを部下に明確

に指示すること

合計
q18-f.資料作成を依頼す
る際は、「誰」の、
「何」のために作る資
料かを部下に明確に指
示すること

必要と思わない

必要と思う

post_q13-e.会議の効率のために、会議の「目
的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳

守すること

合計
q18-e.会議の効率のため
に、会議の「目的」
「目標」を明確にし、
「終了時間」を厳守す
ること

必要と思わない

必要と思う
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q18-post_q13.職場で必要な取組； l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 14 16 30

行% 46.7% 53.3% 100.0%
総和% 12.1% 13.8% 25.9%
度数 19 67 86

行% 22.1% 77.9% 100.0%
総和% 16.4% 57.8% 74.1%
度数 33 83 116

行% 28.4% 71.6% 100.0%
総和% 28.4% 71.6% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 20 17 37

行% 54.1% 45.9% 100.0%
総和% 17.2% 14.7% 31.9%
度数 7 72 79

行% 8.9% 91.1% 100.0%
総和% 6.0% 62.1% 68.1%
度数 27 89 116

行% 23.3% 76.7% 100.0%
総和% 23.3% 76.7% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 40 32 72

行% 55.6% 44.4% 100.0%
総和% 34.5% 27.6% 62.1%
度数 6 38 44

行% 13.6% 86.4% 100.0%
総和% 5.2% 32.8% 37.9%
度数 46 70 116

行% 39.7% 60.3% 100.0%
総和% 39.7% 60.3% 100.0%

q18-post_q13.職場で必要な取組；o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 30 23 53

行% 56.6% 43.4% 100.0%
総和% 25.9% 19.8% 45.7%
度数 9 54 63

行% 14.3% 85.7% 100.0%
総和% 7.8% 46.6% 54.3%
度数 39 77 116

行% 33.6% 66.4% 100.0%
総和% 33.6% 66.4% 100.0%

【部下の能力開発や働きぶりの評価】
q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 9 17 26

行% 34.6% 65.4% 100.0%
総和% 7.8% 14.7% 22.4%
度数 13 77 90

行% 14.4% 85.6% 100.0%
総和% 11.2% 66.4% 77.6%
度数 22 94 116

行% 19.0% 81.0% 100.0%
総和% 19.0% 81.0% 100.0%

必要と思わない 必要と思う

度数 25 18 43

行% 58.1% 41.9% 100.0%
総和% 21.6% 15.5% 37.1%
度数 17 56 73

行% 23.3% 76.7% 100.0%
総和% 14.7% 48.3% 62.9%
度数 42 74 116

行% 36.2% 63.8% 100.0%
総和% 36.2% 63.8% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 13 15 28

行% 46.4% 53.6% 100.0%
総和% 11.2% 12.9% 24.1%
度数 9 79 88

行% 10.2% 89.8% 100.0%
総和% 7.8% 68.1% 75.9%
度数 22 94 116

行% 19.0% 81.0% 100.0%
総和% 19.0% 81.0% 100.0%

合計

合計

post_q15-c.仕事をお互いカバーできるよう
に、チーム制や複数担当制にすること

合計
q20-c.仕事をお互いカ
バーできるように、
チーム制や複数担当制
にすること

必要と思わない

必要と思う

合計

q20-post_q15-b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設定すること のクロス表

post_q15-b.部下の、仕事上や生活上の希望や
都合などを配慮し、仕事上の目標を設定する

合計
q20-b.部下の、仕事上や
生活上の希望や都合な
どを配慮し、仕事上の
目標を設定すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-a.主要な業務が特定の部下に偏らな
いよう配慮すること

合計
q20-a.主要な業務が特定
の部下に偏らないよう
配慮すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-o.あなた自身が、仕事だけでなく仕
事以外の生活も大事にすること

合計
q18-o.あなた自身が、仕
事だけでなく仕事以外
の生活も大事にするこ
と

必要と思わない

必要と思う

合計

q18-post_q13.職場で必要な取組；n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること  のクロス表

post_q13-n.あなた自身が、できるだけ定時退
社を心掛けること

合計
q18-n.あなた自身が、で
きるだけ定時退社を心
掛けること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q13-m.あなた自身が、時間の使い方を意
識した働き方をすること

合計
q18-m.あなた自身が、
時間の使い方を意識し
た働き方をすること

必要と思わない

必要と思う

post_q13 l.作業 ュアルの整備や業務関連
の情報共有など「仕事の見える化」をするこ

と

合計
q18-l.作業マニュアルの
整備や業務関連の情報
共有など「仕事の見え
る化」をすること

必要と思わない

必要と思う
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q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションなど）  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 29 21 50

行% 58.0% 42.0% 100.0%
総和% 25.0% 18.1% 43.1%
度数 13 53 66

行% 19.7% 80.3% 100.0%
総和% 11.2% 45.7% 56.9%
度数 42 74 116

行% 36.2% 63.8% 100.0%
総和% 36.2% 63.8% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 6 17 23

行% 26.1% 73.9% 100.0%
総和% 5.2% 14.7% 19.8%
度数 9 84 93

行% 9.7% 90.3% 100.0%
総和% 7.8% 72.4% 80.2%
度数 15 101 116

行% 12.9% 87.1% 100.0%
総和% 12.9% 87.1% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 8 12 20

行% 40.0% 60.0% 100.0%
総和% 6.9% 10.3% 17.2%
度数 11 85 96

行% 11.5% 88.5% 100.0%
総和% 9.5% 73.3% 82.8%
度数 19 97 116

行% 16.4% 83.6% 100.0%
総和% 16.4% 83.6% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 70 16 86

行% 81.4% 18.6% 100.0%
総和% 60.3% 13.8% 74.1%
度数 10 20 30

行% 33.3% 66.7% 100.0%
総和% 8.6% 17.2% 25.9%
度数 80 36 116

行% 69.0% 31.0% 100.0%
総和% 69.0% 31.0% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価；h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 88 14 102

行% 86.3% 13.7% 100.0%
総和% 75.9% 12.1% 87.9%
度数 8 6 14

行% 57.1% 42.9% 100.0%
総和% 6.9% 5.2% 12.1%
度数 96 20 116

行% 82.8% 17.2% 100.0%
総和% 82.8% 17.2% 100.0%

q20-post_q15.必要だと思う部下の能力開発や働きぶりの評価； i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること  のクロス表

必要と思わない 必要と思う

度数 12 14 26

行% 46.2% 53.8% 100.0%
総和% 10.3% 12.1% 22.4%
度数 8 82 90

行% 8.9% 91.1% 100.0%
総和% 6.9% 70.7% 77.6%
度数 20 96 116

行% 17.2% 82.8% 100.0%
総和% 17.2% 82.8% 100.0%

合計

合計

post_q15-i.労働時間の長さでなく、時間当た
りの仕事の成果を考慮して評価すること

合計
q20-i.労働時間の長さで
なく、時間当たりの仕
事の成果を考慮して評
価すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-h.時間がかかっても完璧な仕事をす
る部下を高く評価すること

合計
q20-h.時間がかかっても
完璧な仕事をする部下
を高く評価すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-g.仕事の成果だけでなく、残業など
に柔軟に対応できる部下を高く評価すること

合計
q20-g.仕事の成果だけで
なく、残業などに柔軟
に対応できる部下を高
く評価すること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-f.業務の具体的な進め方をできるだ
け部下に任せること

合計
q20-f.業務の具体的な進
め方をできるだけ部下
に任せること

必要と思わない

必要と思う

合計

post_q15-e.業務遂行に必要な権限をできるだ
け部下に与えること

合計
q20-e.業務遂行に必要な
権限をできるだけ部下
に与えること

必要と思わない

必要と思う

post_q15-d.職場内で定期的に担当する業務を
変更すること（ジョブローテーションなど）

合計
q20-d.職場内で定期的に
担当する業務を変更す
ること（ジョブロー
テーションなど）

必要と思わない

必要と思う
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WLB支援のための職場マネジメント行動の実施度合の変化

【職場での取り組み】

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 16 9 0 25

行% 64.0% 36.0% 0.0% 100.0%
総和% 13.8% 7.8% 0.0% 21.6%
度数 19 65 1 85

行% 22.4% 76.5% 1.2% 100.0%
総和% 16.4% 56.0% 0.9% 73.3%
度数 1 4 1 6

行% 16.7% 66.7% 16.7% 100.0%
総和% .9% 3.4% 0.9% 5.2%
度数 36 78 2 116

行% 31.0% 67.2% 1.7% 100.0%
総和% 31.0% 67.2% 1.7% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 7 8 0 15

行% 46.7% 53.3% 0.0% 100.0%
総和% 6.0% 6.9% 0.0% 12.9%
度数 9 75 4 88

行% 10.2% 85.2% 4.5% 100.0%
総和% 7.8% 64.7% 3.4% 75.9%
度数 1 6 6 13

行% 7.7% 46.2% 46.2% 100.0%
総和% .9% 5.2% 5.2% 11.2%
度数 17 89 10 116

行% 14.7% 76.7% 8.6% 100.0%
総和% 14.7% 76.7% 8.6% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュニケーションをとること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 58 17 0 75

行% 77.3% 22.7% 0.0% 100.0%
総和% 50.0% 14.7% 0.0% 64.7%
度数 11 23 1 35

行% 31.4% 65.7% 2.9% 100.0%
総和% 9.5% 19.8% 0.9% 30.2%
度数 0 3 3 6

行% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% .0% 2.6% 2.6% 5.2%
度数 69 43 4 116

行% 59.5% 37.1% 3.4% 100.0%
総和% 59.5% 37.1% 3.4% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 1 12 0 13

行% 7.7% 92.3% 0.0% 100.0%
総和% 0.9% 10.3% 0.0% 11.2%
度数 5 42 11 58

行% 8.6% 72.4% 19.0% 100.0%
総和% 4.3% 36.2% 9.5% 50.0%
度数 1 27 17 45

行% 2.2% 60.0% 37.8% 100.0%
総和% .9% 23.3% 14.7% 38.8%
度数 7 81 28 116

行% 6.0% 69.8% 24.1% 100.0%
総和% 6.0% 69.8% 24.1% 100.0%

ｑ17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確にし、「終了時間」を厳守すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 10 9 0 19

行% 52.6% 47.4% 0.0% 100.0%
総和% 8.6% 7.8% 0.0% 16.4%
度数 13 49 8 70

行% 18.6% 70.0% 11.4% 100.0%
総和% 11.2% 42.2% 6.9% 60.3%
度数 2 15 10 27

行% 7.4% 55.6% 37.0% 100.0%
総和% 1.7% 12.9% 8.6% 23.3%
度数 25 73 18 116

行% 21.6% 62.9% 15.5% 100.0%
総和% 21.6% 62.9% 15.5% 100.0%

合計

合計

post_q12.e.会議の効率のために、会議の「目的」「目標」を明確に
し、「終了時間」を厳守すること

合計
q17-e.会議の効率のため
に、会議の「目的」
「目標」を明確にし、
「終了時間」を厳守す
ること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減すること  のクロス表

post_q12.d.職場内の業務全体を定期的に棚卸し、無駄な業務を削減す
ること

合計
q17-d.職場内の業務全体
を定期的に棚卸し、無
駄な業務を削減するこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q12.c.部下と、週1回以上、勤務時間内に声をかけるなどコミュ
ニケーションをとること

合計
q17-c.部下と、週1回以
上、勤務時間内に声を
かけるなどコミュニ
ケーションをとること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること  のクロス表

post_q12.b.部下の仕事以外の個人的事情に配慮すること

合計
q17-b.部下の仕事以外の
個人的事情に配慮する
こと

確実に実施している

大体実施している

実施していない

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること  のクロス表

post_q12.a.部下同士のコミュニケーションを円滑にすること

合計

q17-a.部下同士のコミュニ

ケーションを円滑にするこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る資料かを部下に明確に指示すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 30 15 1 46

行% 65.2% 32.6% 2.2% 100.0%
総和% 25.9% 12.9% .9% 39.7%
度数 12 53 1 66

行% 18.2% 80.3% 1.5% 100.0%
総和% 10.3% 45.7% 0.9% 56.9%
度数 1 3 0 4

行% 25.0% 75.0% 0.0% 100.0%
総和% .9% 2.6% .0% 3.4%
度数 43 71 2 116

行% 37.1% 61.2% 1.7% 100.0%
総和% 37.1% 61.2% 1.7% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 13 8 2 23

行% 56.5% 34.8% 8.7% 100.0%
総和% 11.2% 6.9% 1.7% 19.8%
度数 16 48 11 75

行% 21.3% 64.0% 14.7% 100.0%
総和% 13.8% 41.4% 9.5% 64.7%
度数 1 12 5 18

行% 5.6% 66.7% 27.8% 100.0%
総和% 0.9% 10.3% 4.3% 15.5%
度数 30 68 18 116

行% 25.9% 58.6% 15.5% 100.0%
総和% 25.9% 58.6% 15.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 22 15 0 37

行% 59.5% 40.5% 0.0% 100.0%
総和% 19.0% 12.9% .0% 31.9%
度数 13 57 1 71

行% 18.3% 80.3% 1.4% 100.0%
総和% 11.2% 49.1% 0.9% 61.2%
度数 1 6 1 8

行% 12.5% 75.0% 12.5% 100.0%
総和% .9% 5.2% .9% 6.9%
度数 36 78 2 116

行% 31.0% 67.2% 1.7% 100.0%
総和% 31.0% 67.2% 1.7% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 15 10 1 26

行% 57.7% 38.5% 3.8% 100.0%
総和% 12.9% 8.6% .9% 22.4%
度数 13 47 8 68

行% 19.1% 69.1% 11.8% 100.0%
総和% 11.2% 40.5% 6.9% 58.6%
度数 2 7 13 22

行% 9.1% 31.8% 59.1% 100.0%
総和% 1.7% 6.0% 11.2% 19.0%
度数 30 64 22 116

行% 25.9% 55.2% 19.0% 100.0%
総和% 25.9% 55.2% 19.0% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間違いがある場合は、部下に修正を指示すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 11 20 0 31

行% 35.5% 64.5% 0.0% 100.0%
総和% 9.5% 17.2% .0% 26.7%
度数 12 53 6 71

行% 16.9% 74.6% 8.5% 100.0%
総和% 10.3% 45.7% 5.2% 61.2%
度数 0 9 5 14

行% 0.0% 64.3% 35.7% 100.0%
総和% 0.0% 7.8% 4.3% 12.1%
度数 23 82 11 116

行% 19.8% 70.7% 9.5% 100.0%
総和% 19.8% 70.7% 9.5% 100.0%

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケジュールを全員で共有できるようにすること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 12 13 2 27

行% 44.4% 48.1% 7.4% 100.0%
総和% 10.3% 11.2% 1.7% 23.3%
度数 11 38 14 63

行% 17.5% 60.3% 22.2% 100.0%
総和% 9.5% 32.8% 12.1% 54.3%
度数 1 13 12 26

行% 3.8% 50.0% 46.2% 100.0%
総和% .9% 11.2% 10.3% 22.4%
度数 24 64 28 116

行% 20.7% 55.2% 24.1% 100.0%
総和% 20.7% 55.2% 24.1% 100.0%

合計

合計

post_q12.k.職場内であなたも含め、各人の業務の進捗状況やスケ
ジュールを全員で共有できるようにすること

合計
q17-k.職場内であなたも
含め、各人の業務の進
捗状況やスケジュール
を全員で共有できるよ
うにすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q12.j.業務の進捗を適宜確認し、業務の優先順位や時間配分に間
違いがある場合は、部下に修正を指示すること

合計
q17-j.業務の進捗を適宜
確認し、業務の優先順
位や時間配分に間違い
がある場合は、部下に
修正を指示すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況； i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること  のクロス表

post_q12.i.所定時間内で業務を終わらせることを部下に奨励すること

合計
q17-i.所定時間内で業務
を終わらせることを部
下に奨励すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること  のクロス表

post_q12.h.業務の優先順位を部下に明確に指示すること

合計
q17-h.業務の優先順位を
部下に明確に指示する
こと

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依頼しないこと  のクロス表

post_q12.g.必要性が明確でない「念のため」を考慮した資料作成は依
頼しないこと

合計
q17-g.必要性が明確でな
い「念のため」を考慮
した資料作成は依頼し
ないこと

確実に実施している

大体実施している

実施していない

post_q12.f.資料作成を依頼する際は、「誰」の、「何」のために作る
資料かを部下に明確に指示すること

合計
q17-f.資料作成を依頼す
る際は、「誰」の、
「何」のために作る資
料かを部下に明確に指
示すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況； l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の見える化」をすること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 4 3 1 8

行% 50.0% 37.5% 12.5% 100.0%
総和% 3.4% 2.6% .9% 6.9%
度数 11 50 20 81

行% 13.6% 61.7% 24.7% 100.0%
総和% 9.5% 43.1% 17.2% 69.8%
度数 1 13 13 27

行% 3.7% 48.1% 48.1% 100.0%
総和% 0.9% 11.2% 11.2% 23.3%
度数 16 66 34 116

行% 13.8% 56.9% 29.3% 100.0%
総和% 13.8% 56.9% 29.3% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 11 8 0 19

行% 57.9% 42.1% 0.0% 100.0%
総和% 9.5% 6.9% 0.0% 16.4%
度数 17 59 5 81

行% 21.0% 72.8% 6.2% 100.0%
総和% 14.7% 50.9% 4.3% 69.8%
度数 0 9 7 16

行% 0.0% 56.3% 43.8% 100.0%
総和% .0% 7.8% 6.0% 13.8%
度数 28 76 12 116

行% 24.1% 65.5% 10.3% 100.0%
総和% 24.1% 65.5% 10.3% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 8 1 0 9

行% 88.9% 11.1% 0.0% 100.0%
総和% 6.9% 0.9% 0.0% 7.8%
度数 6 19 10 35

行% 17.1% 54.3% 28.6% 100.0%
総和% 5.2% 16.4% 8.6% 30.2%
度数 3 15 54 72

行% 4.2% 20.8% 75.0% 100.0%
総和% 2.6% 12.9% 46.6% 62.1%
度数 17 35 64 116

行% 14.7% 30.2% 55.2% 100.0%
総和% 14.7% 30.2% 55.2% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 23 14 0 37

行% 62.2% 37.8% 0.0% 100.0%
総和% 19.8% 12.1% .0% 31.9%
度数 13 49 9 71

行% 18.3% 69.0% 12.7% 100.0%
総和% 11.2% 42.2% 7.8% 61.2%
度数 0 4 4 8

行% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%
総和% 0.0% 3.4% 3.4% 6.9%
度数 36 67 13 116

行% 31.0% 57.8% 11.2% 100.0%
総和% 31.0% 57.8% 11.2% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 10 14 1 25

行% 40.0% 56.0% 4.0% 100.0%
総和% 8.6% 12.1% .9% 21.6%
度数 8 68 8 84

行% 9.5% 81.0% 9.5% 100.0%
総和% 6.9% 58.6% 6.9% 72.4%
度数 0 6 1 7

行% 0.0% 85.7% 14.3% 100.0%
総和% 0.0% 5.2% 0.9% 6.0%
度数 18 88 10 116

行% 15.5% 75.9% 8.6% 100.0%
総和% 15.5% 75.9% 8.6% 100.0%

合計

合計

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること  のクロス表

post_q14.a.主要な業務が特定の部下に偏らないよう配慮すること

合計
q19-a.主要な業務が特定
の部下に偏らないよう
配慮すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にすること  のクロス表

post_q12.o.あなた自身が、仕事だけでなく仕事以外の生活も大事にす
ること

合計
q17-o.あなた自身が、仕
事だけでなく仕事以外
の生活も大事にするこ
と

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること  のクロス表

post_q12.n.あなた自身が、できるだけ定時退社を心掛けること

合計
q17-n.あなた自身が、で
きるだけ定時退社を心
掛けること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

q17-post_q12.職場での現在の取り組み実施状況；m.あなた自身が、時間の使い方を意識した働き方をすること  のクロス表p _q
と

合計
q17-m.あなた自身が、
時間の使い方を意識し
た働き方をすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

post_q12.l.作業マニュアルの整備や業務関連の情報共有など「仕事の
見える化」をすること

合計
q17-l.作業マニュアルの
整備や業務関連の情報
共有など「仕事の見え
る化」をすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事上の目標を設定すること のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 6 11 1 18

行% 33.3% 61.1% 5.6% 100.0%
総和% 5.2% 9.5% .9% 15.5%
度数 11 65 7 83

行% 13.3% 78.3% 8.4% 100.0%
総和% 9.5% 56.0% 6.0% 71.6%
度数 0 5 10 15

行% 0.0% 33.3% 66.7% 100.0%
総和% 0.0% 4.3% 8.6% 12.9%
度数 17 81 18 116

行% 14.7% 69.8% 15.5% 100.0%
総和% 14.7% 69.8% 15.5% 100.0%

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 21 20 0 41

行% 51.2% 48.8% 0.0% 100.0%
総和% 18.1% 17.2% .0% 35.3%
度数 14 35 10 59

行% 23.7% 59.3% 16.9% 100.0%
総和% 12.1% 30.2% 8.6% 50.9%
度数 1 6 9 16

行% 6.3% 37.5% 56.3% 100.0%
総和% .9% 5.2% 7.8% 13.8%
度数 36 61 19 116

行% 31.0% 52.6% 16.4% 100.0%
総和% 31.0% 52.6% 16.4% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブローテーションなど）  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 5 4 2 11

行% 45.5% 36.4% 18.2% 100.0%
総和% 4.3% 3.4% 1.7% 9.5%
度数 5 35 15 55

行% 9.1% 63.6% 27.3% 100.0%
総和% 4.3% 30.2% 12.9% 47.4%
度数 0 11 39 50

行% .0% 22.0% 78.0% 100.0%
総和% .0% 9.5% 33.6% 43.1%
度数 10 50 56 116

行% 8.6% 43.1% 48.3% 100.0%
総和% 8.6% 43.1% 48.3% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 16 14 0 30

行% 53.3% 46.7% 0.0% 100.0%
総和% 13.8% 12.1% 0.0% 25.9%
度数 13 62 4 79

行% 16.5% 78.5% 5.1% 100.0%
総和% 11.2% 53.4% 3.4% 68.1%
度数 1 5 1 7

行% 14.3% 71.4% 14.3% 100.0%
総和% .9% 4.3% 0.9% 6.0%
度数 30 81 5 116

行% 25.9% 69.8% 4.3% 100.0%
総和% 25.9% 69.8% 4.3% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 16 18 1 35

行% 45.7% 51.4% 2.9% 100.0%
総和% 13.8% 15.5% .9% 30.2%
度数 19 59 2 80

行% 23.8% 73.8% 2.5% 100.0%
総和% 16.4% 50.9% 1.7% 69.0%
度数 1 0 0 1

行% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% .9% 0.0% .0% 0.9%
度数 36 77 3 116

行% 31.0% 66.4% 2.6% 100.0%
総和% 31.0% 66.4% 2.6% 100.0%

合計

合計

post_q14.f.業務の具体的な進め方をできるだけ部下に任せること

合計
q19-f.業務の具体的な進
め方をできるだけ部下
に任せること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q14.e.業務遂行に必要な権限をできるだけ部下に与えること

合計
q19-e.業務遂行に必要な
権限をできるだけ部下
に与えること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q14.d.職場内で定期的に担当する業務を変更すること（ジョブ
ローテーションなど）

合計
q19-d.職場内で定期的に
担当する業務を変更す
ること（ジョブロー
テーションなど）

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

ｑ19-post_q14.c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制にすること のクロス表

post_q14.c.仕事をお互いカバーできるように、チーム制や複数担当制
にすること

合計
q19-c.仕事をお互いカ
バーできるように、
チーム制や複数担当制
にすること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

post_q14.b.部下の、仕事上や生活上の希望や都合などを配慮し、仕事
上の目標を設定すること

合計
q19-b.部下の、仕事上や
生活上の希望や都合な
どを配慮し、仕事上の
目標を設定すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下を高く評価すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 8 8 5 21

行% 38.1% 38.1% 23.8% 100.0%
総和% 6.9% 6.9% 4.3% 18.1%
度数 4 27 13 44

行% 9.1% 61.4% 29.5% 100.0%
総和% 3.4% 23.3% 11.2% 37.9%
度数 2 14 35 51

行% 3.9% 27.5% 68.6% 100.0%
総和% 1.7% 12.1% 30.2% 44.0%
度数 14 49 53 116

行% 12.1% 42.2% 45.7% 100.0%
総和% 12.1% 42.2% 45.7% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価；h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 1 2 0 3

行% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%
総和% .9% 1.7% .0% 2.6%
度数 2 16 20 38

行% 5.3% 42.1% 52.6% 100.0%
総和% 1.7% 13.8% 17.2% 32.8%
度数 1 5 69 75

行% 1.3% 6.7% 92.0% 100.0%
総和% .9% 4.3% 59.5% 64.7%
度数 4 23 89 116

行% 3.4% 19.8% 76.7% 100.0%
総和% 3.4% 19.8% 76.7% 100.0%

q19-post_q14.現在実施している部下の能力開発や働きぶりの評価； i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮して評価すること  のクロス表

確実に実施している 大体実施している 実施していない

度数 9 8 1 18

行% 50.0% 44.4% 5.6% 100.0%
総和% 7.8% 6.9% 0.9% 15.5%
度数 13 64 5 82

行% 15.9% 78.0% 6.1% 100.0%
総和% 11.2% 55.2% 4.3% 70.7%
度数 1 9 6 16

行% 6.3% 56.3% 37.5% 100.0%
総和% .9% 7.8% 5.2% 13.8%
度数 23 81 12 116

行% 19.8% 69.8% 10.3% 100.0%
総和% 19.8% 69.8% 10.3% 100.0%

【全体の行動】

そう思う
どちらかといえばそ

う思う
どちらかといえばそ

う思わない 思わない

度数 15 9 0 0 24

行% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 12.9% 7.8% .0% 0.0% 20.7%
度数 14 55 7 1 77

行% 18.2% 71.4% 9.1% 1.3% 100.0%
総和% 12.1% 47.4% 6.0% .9% 66.4%
度数 0 8 7 0 15

行% 0.0% 53.3% 46.7% 0.0% 100.0%
総和% .0% 6.9% 6.0% 0.0% 12.9%
度数

行%
総和%
度数 29 72 14 1 116

行% 25.0% 62.1% 12.1% .9% 100.0%
総和% 25.0% 62.1% 12.1% .9% 100.0%

労働時間とWLB満足度

35時間～40時間未満 40時間～45時間未満 45時間～50時間未満 50時間～60時間未満 60時間以上

度数 2 1 0 0 0 3

行% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 1.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9%
度数 2 4 3 1 0 10

行% 20.0% 40.0% 30.0% 10.0% 0.0% 100.0%
総和% 1.9% 3.8% 2.9% 1.0% .0% 9.5%
度数 3 10 14 11 1 39

行% 7.7% 25.6% 35.9% 28.2% 2.6% 100.0%
総和% 2.9% 9.5% 13.3% 10.5% 1.0% 37.1%
度数 2 9 16 13 2 42

行% 4.8% 21.4% 38.1% 31.0% 4.8% 100.0%
総和% 1.9% 8.6% 15.2% 12.4% 1.9% 40.0%
度数 0 1 0 8 2 11

行% 0.0% 9.1% 0.0% 72.7% 18.2% 100.0%
総和% 0.0% 1.0% 0.0% 7.6% 1.9% 10.5%
度数 9 25 33 33 5 105

行% 8.6% 23.8% 31.4% 31.4% 4.8% 100.0%
総和% 8.6% 23.8% 31.4% 31.4% 4.8% 100.0%

60時間以上

合計

合計

q5-post_q3.自身の労働時間(週) のクロス表

post_q3.この3ヵ月の平均労働時間(週)

合計

q5.自身の労働時間(週) 35時間～40時間未満

40時間～45時間未満

45時間～50時間未満

50時間～60時間未満

合計

q16-post_q11.あなた自身が部下のWLBを配慮しているか  のクロス表

post_q11.あなた自身が部下のWLBを配慮しているか

合計

q16.あなた自身が部下の

WLBを配慮しているか

そう思う

どちらかといえばそ
う思う

どちらかといえばそ
う思わない

思わない

合計

post_q14.i.労働時間の長さでなく、時間当たりの仕事の成果を考慮し
て評価すること

合計
q19-i.労働時間の長さで
なく、時間当たりの仕
事の成果を考慮して評
価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

合計

post_q14.h.時間がかかっても完璧な仕事をする部下を高く評価するこ
と

合計
q19-h.時間がかかっても
完璧な仕事をする部下
を高く評価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない

post_q14.g.仕事の成果だけでなく、残業などに柔軟に対応できる部下
を高く評価すること

合計
q19-g.仕事の成果だけで
なく、残業などに柔軟
に対応できる部下を高
く評価すること

確実に実施している

大体実施している

実施していない
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満足している る い 満足していない

度数 1 2 0 0 3

行% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 1.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.9%
度数 9 26 9 0 44

行% 20.5% 59.1% 20.5% 0.0% 100.0%
総和% 8.8% 25.5% 8.8% 0.0% 43.1%
度数 0 11 27 5 43

行% 0.0% 25.6% 62.8% 11.6% 100.0%
総和% 0.0% 10.8% 26.5% 4.9% 42.2%
度数 0 1 5 6 12

行% 0.0% 8.3% 41.7% 50.0% 100.0%
総和% 0.0% 1.0% 4.9% 5.9% 11.8%
度数 10 40 41 11 102

行% 9.8% 39.2% 40.2% 10.8% 100.0%
総和% 9.8% 39.2% 40.2% 10.8% 100.0%

35時間未満 35時間～40時間未満 40時間～45時間未満 45時間～50時間未満 50時間～60時間未満 60時間以上

度数

行%
総和%
度数 1 0 1 1 0 1 4

行% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 100.0%
総和% 1.0% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 3.9%
度数 1 4 24 8 3 0 40

行% 2.5% 10.0% 60.0% 20.0% 7.5% 0.0% 100.0%
総和% 1.0% 3.9% 23.3% 7.8% 2.9% 0.0% 38.8%
度数 1 2 14 16 4 0 37

行% 2.7% 5.4% 37.8% 43.2% 10.8% 0.0% 100.0%
総和% 1.0% 1.9% 13.6% 15.5% 3.9% .0% 35.9%
度数 1 0 2 12 5 2 22

行% 4.5% 0.0% 9.1% 54.5% 22.7% 9.1% 100.0%
総和% 1.0% 0.0% 1.9% 11.7% 4.9% 1.9% 21.4%
度数

行%
総和%
度数 4 6 41 37 12 3 103

行% 3.9% 5.8% 39.8% 35.9% 11.7% 2.9% 100.0%
総和% 3.9% 5.8% 39.8% 35.9% 11.7% 2.9% 100.0%

ほぼ全員が満足して
いる

満足している部下が
多い

不満足の部下が半々
程度

満足していない部下
が多い

ほぼ全員が満足して
いない

度数 2 4 0 0 0 6

行% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 1.9% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8%
度数 2 20 10 0 0 32

行% 6.3% 62.5% 31.3% 0.0% 0.0% 100.0%
総和% 1.9% 19.4% 9.7% 0.0% .0% 31.1%
度数 0 9 23 10 0 42

行% 0.0% 21.4% 54.8% 23.8% 0.0% 100.0%
総和% 0.0% 8.7% 22.3% 9.7% 0.0% 40.8%
度数 0 0 10 10 0 20

行% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%
総和% 0.0% .0% 9.7% 9.7% .0% 19.4%
度数 0 0 0 1 2 3

行% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 100.0%
総和% 0.0% 0.0% .0% 1.0% 1.9% 2.9%
度数 4 33 43 21 2 103

行% 3.9% 32.0% 41.7% 20.4% 1.9% 100.0%
総和% 3.9% 32.0% 41.7% 20.4% 1.9% 100.0%

合計

q25.部下の「仕事と生活

に割く時間のバラン
ス」の満足度

ほぼ全員が満足して
いる

満足している部下が
多い

満足している部下と
不満足の部下が半々
程度

満足していない部下
が多い

ほぼ全員が満足して
いない

60時間以上

合計

q25-post_q22.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度  のクロス表

post_q22.部下の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

合計

q7-post_q5.部下の労働時間(週)-短時間勤務除く  のクロス表

post_q5.この3ヵ月の平均部下労働時間(週)-短時間勤務除く

合計

q7.部下の労働時間(週) 35時間未満

35時間～40時間未満

40時間～45時間未満

45時間～50時間未満

50時間～60時間未満

q26.あなた自身の「仕事

と生活に割く時間のバ
ランス」の満足度

満足している

おおむね満足してい
る

あまり満足していな
い

満足していない

合計

q26-post_q23.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度  のクロス表

post_q23.あなた自身の「仕事と生活に割く時間のバランス」の満足度

合計
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